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Мы абяцаем нясумны час з любімай газетай.
ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

СМУТ КУ ЕМ, ПОМ НІМ, 
ГА НА РЫМ СЯ

Па ўсёй кра і не прай шлі маш таб ныя ме ра пры ем ствы, пры све ча ныя 
Дню ўсе на род най па мя ці ах вяр Вя лі кай Ай чын най вай ны і ге на цы ду бе ла рус ка га на ро да

22 чэр ве ня сё ле та так са ма пры па ла на ня дзе лю, як і 84 га ды та му. 
У гэ ты дзень Бе ла русь ад зна чы ла су мную да ту — Дзень усе на род най 
па мя ці ах вяр Вя лі кай Ай чын най вай ны і ге на цы ду бе ла рус ка га на ро да. 
Ца на пе ра мо гі ў той вай не для краіны ака за ла ся вель мі вы со кай — 
за гі нуў кож ны трэ ці жы хар, 3 міль ё ны толь кі ча ла ве чых ах вяр, 
не лі ча чы вя лі ка га ма тэ ры яль на га ўро ну, які ад чу ваў ся пас ля мно гія 
дзе ся ці год дзі...

«Ар ма ды з За ха ду прый шлі за бі ваць, за ва ёў ваць, па ве рыў шы ў сваю не пе ра-
мож насць. Толь кі пра ад но за бы лі ся. Пра сва бо да люб ства, ад да насць і стой касць 
лю дзей, якія жы вуць на гэ тай зям лі. І па пла ці лі ся 
за гэ та, — ска за на ў зва ро це Прэ зі дэн та Бе ла ру сі 
да на ро да з на го ды сум най да ты. — Ле та со рак 
пер ша га — гэ та не толь кі пра мі ну лае. Больш не 
бу дзе бліцк ры гаў і ве ра лом ных на па даў, бо ўро-
кі за ход няй хлус ні мы за сво і лі раз і на заўж ды. 
У кож на га па ка лен ня бе ла ру саў свой лёс. Ад-
ным су джа на зма гац ца і быць га то вы мі ад даць 
улас нае жыц цё за Ра дзі му. Дру гім — за хоў ваць 
па мяць аб рат ных подз ві гах і не да зва ляць агню 
вай ны зноў апа ліць па лет кі і ні вы Ай чы ны. Збе-
раг чы мір — наш свя ты аба вя зак. Мы заў сё ды 
бу дзем па мя таць ге ра ізм баць коў і дзя доў з глы-
бо кай удзяч нас цю за мір нае не-
ба над га ла вой».
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НА СЛЫ ХУ

КА СІ, КА СА, 
ПА КУЛЬ РА СА...
...і па куль тра ва не вы рас ла 
да 20 сан ты мет раў 

Па ста но ва Са ве та Мі ніст раў ад 16.05.2025 года № 267 змя ні ла 
пра ві лы доб ра ўпа рад ка ван ня і ўтры ман ня на се ле ных пунк таў. 
Ад на з норм, па вод ле якой не аб ход на ка сіць тра ву на аса біс тым 
участ ку, ка лі яна вы рас ла вы шэй за 20 см, вы клі ка ла вя лі кі 
рэ за нанс ва ўлас ні каў за га рад най ма ё мас ці.
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Пра цоў ны ты дзень кі раў ні ка 
дзяр жа вы па чаў ся з аб мер ка ван ня 
рэ гі я наль на га ўза е ма дзе ян ня 
з Ра сій скай Фе дэ ра цы яй. Гэ тым 
ра зам у эпі цэнт ры ўва гі — 
Ке ме раў ская воб ласць, Куз бас. 
Эка но мі ка, пра мыс ло васць, 
су мес ныя пра ек ты — да лё ка 
не ўсе тэ мы, якія з'яў ля юц ца 
перс пек тыў ны мі як для Бе ла ру сі, 
так і для гэ та га сі бір ска га рэ гі ё на.

«КУЗ БАС 
ДЛЯ НАС БЛІЗ КІ»

«Ка лі вы ду ма е це, што Сі бір для нас — гэ-
та неш та чу жое, вы па мы ля е це ся, — звяр-
та ю чы ся да Ільі Се ра дзю ка, ад зна чыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Гэ та род нае, бліз кае, 
зра зу ме лае нам. Яшчэ і та му, што там сён ня 
не зу сім шмат, але не каль кі ты сяч бе ла ру саў 
жы ве. У свой час (хто па сва ёй во лі, хто — 
не) з'е ха лі ту ды да вас, і вя лі кіх праб лем, 
ду маю, яны вам там не ства ра юць. І та му 
нам Сі бір не да лё кая. І Куз бас як жам чу жы на 
Сі бі ры, вя до ма, для нас бліз кі».

Прэ зі дэнт рас ка заў пра сваю па езд ку ў 
рэ гі ён у кан цы 1990-х га доў, ка лі Куз ба сам 
кі ра ваў Аман Ту ле еў. Та ды аб мяр коў ва лі 
праб ле му пэў най да ра га віз ны бе ла рус кай 
тэх ні кі. «Ён мне шчы ра ка заў: «Не як да ра-
га ва та, але я ве даю, ча му». Я ка жу: «Ёсць 
маг чы масць гэ та вель мі прос та вы ра шыць. 
Да вай да мо вім ся, Аман: я та бе пры во жу 
сю ды па цэ нах Бе ла ру сі тэх ні ку, а да лей ты 
пра да вай, ка му па лі чыш па трэб ным, і за-
бі рай гэ ту на цэн ку ад ганд лю і гэ так да лей, 
але та ды да мя не прэ тэн зій не бу дзе».

Па сло вах кі раў ні ка 

дзяр жа вы, праб ле ма 

па срэд ніц тва да кан ца 

не вы ра ша на і да гэ туль. 

«Па срэд ні кі бы лі і ёсць, 

але яны не па він ны быць 

ня доб ра сум лен ны мі, — 

кан ста та ваў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Вы ве да е це, 

ку ды іх гро шы сы хо дзяць, 

і на цэн кі яны ро бяць не 

ма лыя. Та му, ка лі ёсць 

та кая не аб ход насць, мы са 

свай го бо ку вель мі жорст ка 

кант ра лю ем цэ ны».

Тым больш, як ак цэн та ваў ува гу Прэ зі дэнт, 
усе буй ныя кам па ніі, якія ганд лю юць з Куз ба-
сам, з'яў ля юц ца дзяр жаў ны мі: яны кі раваныя 
і ра зу ме юць мэ ту двух ба ко вых уза е ма ад-
но сін. «Гэ та важ на», — пад крэс ліў кі раў нік 
дзяр жа вы і ўнёс пра па но ву ўзяць да дзе нае 
пы тан не пад кант роль бе ла рус кім бо кам.

«ПАЎ МІЛЬ ЯР ДА 
СТА БІЛЬ НА 
МЫ МО ЖАМ МЕЦЬ 
ТА ВА РА АБА РОТ»

У Ке ме раў скай воб лас ці шы ро ка вы ка-
рыс тоў ва ец ца бе ла рус кая тэх ні ка. Ад нак, 
ня гле дзя чы на гэ та, апош нім ча сам та ва-
ра аба рот зні зіў ся.

«КА ЛІ ТОЛЬ КІ МЫ ЗДОЛЬ НЫ 
У ЧЫМСЬ ЦІ ПЛЯ ЧО ВА ША МУ РЭ ГІ Ё НУ,

ГА ТО ВЫ
Прэ зі дэнт пра вёў су стрэ чу з гу бер на та рам

У раз мо ве з жур на ліс та мі Ілья СЕ РА ДЗЮК ад зна чыў, 
што Куз бас ба чыць асно ву да лей ша га эка на міч на га рос ту 
з Бе ла рус сю ў ства рэн ні су мес ных пра ек таў па рас пра-
цоў цы і вы ра бе но вых ві даў тэх ні кі. «Не толь кі на быц цё 
ўжо вы раб ле най пра дук цыі, але і рас пра цоў ка но вых 
узо раў, што мо гуць прый сці ўза мен тэх ні цы (на прык-
 лад па аб слу гоў ван ні гар на лыж ных схі лаў), якую сён ня 
не вы раб ля юць ні ў Ра сіі, ні ў Бе ла ру сі, — кан крэ ты за ваў 
ён. — Па тэн цы я лу і кам пе тэн цый у да дзе най сфе ры ў бе-
ла рус кіх ка лег і Куз ба са да стат ко ва, каб мы маг лі гэ та 
раз ві ваць».

Ілья Се ра дзюк ад зна чыў, што та кой но вай пра дук цы-
яй мо гуць стаць рат ра кі — спе цы я лі за ва ныя гу се ніч ныя 
ма шы ны для пад рых тоў кі гар на лыж ных схі лаў і лыж ных 
трас. Куз бас ак тыў на раз ві вае гар на лыж ны ту рызм, і та кія 
ма шы ны па трэб ны рэ гі ё ну. «У на шых кра ін да стат ко ва 
кам пе тэн цый для та го, каб асвой ваць тэх ні ку, якую сён-
ня за во зім з ін шых тэ ры то рый, — удак лад ніў Ілья Се ра-
дзюк. — Шмат та кіх па зі цый: і сель скае ма шы на бу да ван не, 

якое мо жа ў нас раз ві вац ца. Але са мае га лоў нае, клю ча-
вое, што мы сён ня ўжо рэа лі зоў ва ем, — муль ты брэн да вы
сэр віс ны цэнтр па тэх ніч ным аб слу гоў ван ні бе ла рус кіх 
машын. Пра ду гле джа на ар га ні за ваць вя лі кі склад зап-
час так і на ла дзіць ра бо ту ма біль ных бры гад, якія пры 
не аб ход нас ці змо гуць аб слу гоў ваць тэх ні ку на мес цах з 
мі ні маль ным спы нен нем тэх на ла гіч на га пра цэ су».

Гу бер на тар да даў, што за шэсць га доў Ке ме раў ская 
воб ласць ку пі ла больш як 1,4 ты ся чы ма шын гор на зда-
быў но га аб ста ля ван ня з Бе ла ру сі. «Та ва ра аба рот за апош-
нія шэсць га доў пе ра ся гае 2,5 міль яр да до ла раў, — кан ста-
та ваў ён. — З Аляк санд рам Ры го ра ві чам мы аб мер ка ва лі 
не аб ход насць па шы рэн ня на шых ад но сін».

Кі раў нік ра сій ска га рэ гі ё на рас ка заў, што не да лё ка 
ад па сёл ка Ша ра геш, які вя до мы сва ім гар на лыж ным 
ку рор там, пла ну ец ца па бу да ваць но вы аэ ра порт. Ён лі-
чыць перс пек тыў ным ад крыц цё пра мо га авія рэй са, які б 
да стаў ляў ама та раў гар на лыж на га ад па чын ку ў Куз бас. 
У сваю чар гу, за ўва жыў гу бер на тар, жы ха ры Ке ме раў-

скай воб лас ці ска рыс та юц ца за пра шэн нем па бы ваць у 
па мят ных мяс цінах Бе ла ру сі.

Да рэ чы, Ілья Се ра дзюк упер шы ню ў на шай кра і не. Ён 
вель мі ўра жа ны раз віц цём інф ра струк ту ры і да гле джа-
нас цю бе ла рус кіх га ра доў, а так са ма звяр нуў ува гу на 
доб ра ўпа рад ка ван не па мят ных мяс цін і ва ен ных па ха -
ван няў. На су стрэ чы з Прэ зі дэн там гу бер на тар па дзя ліў ся 
ся мей най гіс то ры яй. Ка ля вёс кі Фі лі па ві чы Мін скай воб-
лас ці ў 1942 го дзе за гі нуў яго стры еч ны дзед. Зна хо дзя чы-
ся ў Бе ла ру сі, Ілья Се ра дзюк на ве даў абел іск у го нар во і-
наў і пар ты зан, раз ме шча ны ў гэтым на се ле ным пунк це, і 
ўша на ваў па мяць свай го дзе да, усіх са вец кіх во і наў, якія 
ад да лі жыц цё за Ра дзі му. Гу бер на тар ад зна чыў, на коль-
кі тра пят лі ва мяс цо выя жы ха ры ста вяц ца да ўтры ман ня 
гэ тых пом ні каў. Усе ме ма ры яль ныя мяс ціны, не вя ліч кія ма-
гі лы, якія ён су стра каў па да ро зе, так са ма да гле джа ныя, 
што зра бі ла на кі раў ні ка Куз ба са вя лі кае ўра жан не. Па яго 
сло вах, вель мі важ на зай мац ца за ха ван нем гіс та рыч най 
па мя ці, па тры я тыч най ра бо тай.

«Па тэн цы я лу і кам пе тэн цый у бе ла рус кіх ка лег і Куз ба са да стат ко ва»
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«Паў міль яр да ста біль на мы мо жам мець 
та ва ра аба рот, — лі чыць кі раў нік дзяр жа-
вы. — І мы ад гэ та га ады хо дзіць не па він ны. 
Я ра зу мею скла да нас ці і цяж кас ці, аб якіх 
ка жуць сён ня ўсе (толь кі ля ні вы не ка жа): 
вось у Ра сіі — і стаў кі, і тое, і ін шае. Заў-
сё ды мож на на неш та спа слац ца. Але ка лі 
мы па ста вім пе рад са бой мэ ту — пе ра ўзы-
сці ўсё гэ та, ні ве лі ра ваць — мы гэ та мо жам 
зра біць».

На Ке ме раў шчы не вель мі за па тра ба ва-
ны бе ла рус кія са ма зва лы БЕ ЛАЗ. Як звяр-
 нуў ува гу бе ла рус кі лі дар, і для БЕ ЛА Заў,
і для ін шай тэх ні кі Куз бас з'яў ля ец ца
свое асаб лі вым вы пра ба валь ным па лі го-
нам. «Са мыя пе ра да выя ўзо ры БЕ ЛА Заў мы 
па стаў ля ем да вас, — кан крэ ты за ваў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Там яны пра хо дзяць 
апра ба цыю, у тым лі ку і бес пі лот ныя, і га-
за ма тор ныя. Мы ў гэ тым пла не пра цяг нем 
з ва мі пра ца ваць, але ёсць праб ле ма, якую 
нам з ва мі трэ ба вы ра шыць. Гэ та муль ты-
брэн да выя цэнт ры, якія вы ства ры лі ў Куз-
ба се. Так, БЕ ЛА Зы ў асноў ным пра да юц ца. 
Але там вы стаў ле на ўся тэх ні ка: і МАЗ, і 
МТЗ, і «Бел ка мун маш», і сель ска гас па дар-
чая пры чэп ная тэх ні ка».

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, Бе ла русь 
га то ва шы рэй су пра цоў ні чаць з тым рэ гі ё-
нам, дзе раз ме шча ны Куз бас. «Гэ та па ло ва 
Сі бі ры фак тыч на, гу ста на се ле най Сі бі ры, — 
удак лад ніў ён. — Да вай це па ду ма ем ра зам, 
як зга да ны цэнтр за дзей ні чаць та кім чы нам, 
каб ён аб' ёмы свае па вя ліч ваў. Яшчэ раз 
пад крэс лі ваю: мы да гэ та га га то вы. 

Мы га то вы ганд ля ваць 

з ва шы мі кам па ні я мі, 

якія на бы ва юць у нас 

ма шы на бу даў ні чую, 

ін шую пра дук цыю 

з пэў ны мі прэ фе рэн цы я мі, 

у тым лі ку і па лі зін гу. 

Адзі нае, нам у гэ тым 

пла не па трэб ны га ран тыі. 

Га ран тыі — гэ та сум лен на. 

Каб мы па ста ві лі 

па лі зін гу — і апла та бы ла. 

Бо мы дзя сят кі міль ё наў 

до ла раў стра ці лі ў Ра сіі, 

ка лі су пра цоў ні ча лі 

без га ран тый не вя до ма 

з які мі кам па ні я мі. Яны 

раз валь ва лі ся, сы хо дзі лі, 

а по тым ге не раль ныя 

пра ку ро ры Ра сіі і Бе ла ру сі 

па ўсёй Ра сіі (дзя куй 

пра ку ра ту ры Ра сіі) шу ка лі 

гэ тых лю дзей для та го, каб 

пры цяг нуць да ад каз нас ці. 

Гэ та не спра ва. Та му нам 

па трэб ны га ран тыі».

Акра мя та го, пад час су стрэ чы аб мяр-
коў ва ла ся пы тан не па ста вак па са жыр скай 
тэх ні кі з Бе ла ру сі. «Тра лей бу сы, аў то бу сы, 
аў то бу сы элект рыч ныя — яны ў нас ужо вы-
пра ба ва ны, — кан крэ ты за ваў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка. — Яны звяз ва юць га ра ды, прай шлі 

вы пра ба ван ні вель мі доб ра. Ка лі вас гэ та 
ці ка віць, мо жам і тут пад клю чыц ца».

Што да ты чыц ца па ста вак сель ска гас-
па дар чай тэх ні кі, Аляк сандр Лу ка шэн ка 
на га даў, што ў на шай кра і не вы раб ля ец ца 
ўвесь шлейф сель гас тэх ні кі (ад па сяў ной 
да ўбо рач най), якая пе ра ўзы хо дзіць ана-
ла гі за меж най. У поў ным аб' ёме ў Бе ла ру сі 
вы пус ка ец ца і ка му наль ная тэх ні ка: у гэ тым 
кі рун ку на ша кра і на так са ма га то ва су пра-
цоў ні чаць больш шчыль на.

«Ка лі вас гэ та за да валь няе, мы з ва мі 
га то вы пра ца ваць у га лі не на сен ня вод ства, 
пле мян но га раз вя дзен ня жы вё лы, па ін шых 
кі рун ках, у тым лі ку па буль ба вод стве (у 
нас цэ лы ін сты тут, і мы ня дрэн на пра цу ем 
па на сен ні і но вых сар тах ін шых куль тур), — 
ад зна чыў Прэ зі дэнт. — На огул, спектр ад-
но сін — вя ліз ны. Ка лі толь кі мы здоль ны 
пад ста віць у чымсь ці пля чо ва ша му рэ гі ё ну, 
заў сё ды га то вы гэ та зра біць».

«ГЭ ТА ПРЫК ЛАД 
ДЛЯ ПЕ РАЙ МАН НЯ 
І ЎКА РА НЕН НЯ 
НА НА ШЫХ 
ПРАД ПРЫ ЕМ СТВАХ»

«Нас звяз ва юць вель мі пра цяг лыя, доб-
рыя ад но сі ны, — кан ста та ваў гу бер на тар 
Ке ме раў скай воб лас ці. — Тая тэх ні ка, якую 
вы пе ра ліч ва лі, ак тыў на вы ка рыс тоў ва ец ца 
ў рэ гі ё не. Мы ўсе цу доў на ве да ем і да рож-
ную тэх ні ку «АМКА ДОР», якая ў зі мо вых 
умо вах да па ма гае нам снег пры бі раць. Гэ та 
і ка му наль ныя, і сель ска гас па дар чыя ма-
шы ны. Ка ля 10 % на шых збож жа ўбо рач ных 
кам бай наў — бе ла рус кай вы твор час ці».

Кі раў нік ра сій ска га рэ гі ё на пра ін фар ма-
ваў, што на пя рэ дад ні дэ ле га цыя Ке ме раў-
шчы ны азна ё мі ла ся з на він ка мі «Гом сель-
ма ша», у вы ні ку ча го бы лі ацэ не ны перс-
пек ты вы па ве лі чэн ня па ста вак гэ тай тэх ні-
кі. Акра мя та го, аб мяр коў ва ец ца пы тан не
па ве лі чэн ня па ста вак пра дук цыі МА За на 
ры нак Куз ба са, у цэ лым Ра сій скай Фе дэ-
ра цыі.

Даў нім парт нё рам Ке ме раў скай воб лас ці 
з'яў ля ец ца ААТ «БЕ ЛАЗ». Пад час гэ та га ві-
зі ту дэ ле га цыя Куз ба са на ве да ла прад пры-
ем ства. Ілья Се ра дзюк ад зна чыў вы со кую 
куль ту ру вы твор час ці. «Мы азна ё мі лі ся, у 
якіх умо вах пра цу юць ра бот ні кі прад пры -
ем ства і якія са цы яль ныя га ран тыі дадзены 
ім, — удак лад ніў ён. — Гэ та так са ма прык-
лад для пе рай ман ня і ўка ра нен ня ў нас на 
тэ ры то ры ях, на на шых прад пры ем ствах — 
са цы яль ная ад каз насць пе рад ты мі людзь-
мі, якія пры хо дзяць пра ца ваць». Акра мя 
та го, прад стаў ні кі Ке ме раў скай дэ ле га цыі
ўра жа ны пра гра май выдзялення жыл ля 
ма ла дым спе цы я ліс там.

Па сло вах гу бер на та ра, Ке ме раў ская 
воб ласць на ла дзі ла та ва ра аба рот з 89 кра і-
на мі све ту. «Та ва ра аба рот знеш ня га ганд лю 
з Рэс пуб лі кай Бе ла русь, ня гле дзя чы на тое, 
што мы зна хо дзім ся на да стат ко ва ад да ле-
най ад лег лас ці, зай мае 14 мес ца, — ска заў 
ён. — Мы па стаў ля ем ву галь, пра дук цыю 
ме та лур гіі, пра дук ты хар ча ван ня. Ад сюль 
мы на бы ва ем вы са ка я кас ную тэх ні ку вы -
твор час ці «АМКА ДОР», МА За, МТЗ і 
БЕ ЛА За».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА

Фо та Бел ТА.

Раз мо ва прай шла ў мі ну лую пят ні цу 
ў Па ла цы Не за леж нас ці з удзе лам 
чле наў дэ ле га цый.

На па рад ку дня пе ра га во раў бы лі між-
на род ная праб ле ма ты ка і ў цэ лым сі ту а цыя 
ў све це, рэ гі я наль ная тэ ма ты ка і бе ла рус-
ка-аме ры кан скія ад но сі ны.

«Шу му вы на ра бі лі ў све це вель мі шмат 
сва ім пры ез дам, але я здзіў ля ю ся, ча му. Хі-
ба мы не мо жам вес ці нар маль ны дыя лог і 
раз маў ляць пра на шы спра вы — пра ад но-
сі ны па між Бе ла рус сю і Злу ча ны мі Шта та мі
Аме ры кі?» — ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

«Вель мі ра ды су стрэц ца з ва мі. Я спа дзя-
ю ся, што на ша раз мо ва бу дзе вель мі шчы-
рай, ад кры тай. У ад ва рот ным вы пад ку ча го 
су стра кац ца? Ка лі муд ра ге ліць, хіт ра ваць 
адзін пе рад ад ным, мы вы ні ку не да б'ём-
ся», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

У сваю чар гу Кіт Ке лаг па дзя ка ваў за гас-
цін насць і су стрэ чу. «Мы жы вём у вель мі 
не бяс печ ны час, ка лі тыя кры зі сы, з які мі 
мы су ты ка ем ся, мо гуць рэз ка эс ка лі ра ваць, 
раз рас тац ца, ка лі мы не бу дзем муд ры мі і 
спра вяд лі вы мі», — ска заў ён.

У ад каз на гэ та Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пад крэс ліў: «Спа дар ге не рал, я вам абя-
цаю, што вы бу дзе це ў поў най бяс пе цы на 
тэ ры то рыі Бе ла ру сі, і за гэ ты час не ад бу-
дзец ца ні я кай эс ка ла цыі не толь кі ў Бе ла-
ру сі, але і ва кол нас».

Спец па слан нік Трам па 

Кіт КЕ ЛАГ ад зна чыў па спя-
хо выя пе ра га во ры ў Мін-
ску. Ён так са ма рас па вёў, 
што аб мер ка ваў з Прэ зі-

дэн там Бе ла ру сі СВА, а так-
са ма на ма ган ні, якія пры кла дае Трамп для 
спы нен ня ва ен ных дзе ян няў на Укра і не.

«Дзя куй, Джэй сан Мі лер. У цэ лым вы-
дат ная ка манд ная пра ца. На ша дэ ле га цыя 
су стрэ ла ся з лі да рам Бе ла ру сі, Лу ка шэн кам, 
і яго ка ман дай. Джон Коўл уз на ча ліў 

аб мер ка ван не двух ба ко вых ад но сін па між 
ЗША і Бе ла рус сю», — на пі саў Ке лаг у са цы-
яль най сет цы Х.

***
Як рас ка за ла ў эфі ры тэ-

ле ка на ла «Бе ла русь 1» 
прэс-сак ра тар Прэ зі-

дэн та Бе ла ру сі На тал ля 

ЭЙ СМАНТ, раз маў ля лі бе-
ла рус кі лі дар і спец па слан нік 

Прэ зі дэн та ЗША шэсць з па ло вай га дзін. 
Спа чат ку ў ра бо чым ка бі не це Прэ зі дэн та, 
за тым за вя чэ рай. А за вяр шы ла ся су стрэ ча 
ўжо ноч чу. Ат мас фе ру і ха рак тар раз мо вы 
доб ра відаць на кад рах, якія ўжо бы лі днём 
апуб лі ка ва ныя. Ко ла тэм — мак сі маль на ак-
ту аль нае. Га ва ры лі аб тым, што ця пер хва люе 
ўвесь свет», — ад зна чы ла прэс-сак ра тар.

Па вод ле яе слоў, у тым лі ку размаўлялі 
аб Укра і не і Бліз кім Ус хо дзе, аб уза е ма-
дзе ян ні Бе ла ру сі з Ра сі яй і Кі та ем, аб санк-
цый най па лі ты цы ЗША і ЕС у ад но сі нах да 
Бе ла ру сі, Ра сіі і ін шых дзяр жаў. Га ва ры лі 
так са ма аб змя нен нях у па лі тыч най ар хі тэк-
ту ры све ту, аб лю дзях і гіс то рыі вой наў.

«Што да ты чыц ца пад ра бяз нас цяў раз-
мо вы, дэ та ляў, ню ан саў, яны дас ка на ла 
вя до мы, зра зу ме ла, толь кі тым, хто пры-
сут ні чаў на гэ тых пе ра га во рах», — да да ла 
На тал ля Эй смант.

Яна па ве да мі ла, што Аляк сандр Лу ка шэн-
ка пры няў ра шэн не аб па мі ла ван ні 14 асу джа-
ных. Гэ та бы ла прось ба Прэ зі дэн та ЗША.

«У асноў ным гэ та ін ша зем цы: 2 гра ма-
дзя ні ны Япо ніі, 3 гра ма дзя ні ны Поль шчы, 
2 — Лат віі, а так са ма гра ма дзя не Эс то ніі, 
Шве цыі і ЗША. У спі се і не каль кі бе ла ру саў. 
Гэ та асо бы, асу джа ныя за эк стрэ місц кую і 
тэ ра рыс тыч ную дзей насць», — ад зна чы ла 
На тал ля Эй смант, сло вы якой пры во дзіць 
Telegram-ка нал «Пул Пер ша га».

«Сяр гей Ці ха ноў скі ў тым лі ку. Ра шэн не 
аб вы зва лен ні Ці ха ноў ска га бы ло пры ня та 
Прэ зі дэн там вы ключ на з гу ман ных мер ка-
ван няў, з мэ тай уз' яд нан ня сям'і», — за яві ла 
прэс-сак ра тар.

ПАД СТА ВІЦЬ
МЫ ЗАЎ СЁ ДЫ
ГЭ ТА ЗРА БІЦЬ»
Ке ме раў скай воб лас ці

У ФАР МА ЦЕ 
ШЧЫ РАЙ РАЗ МО ВЫ
Прэзідэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 
су стрэў ся са спе цы яль ным па слан ні кам 
Прэ зі дэн та ЗША па Укра і не Кі там Ке ла гам

«Гэ та да лё ка не пер шая су стрэ ча, якую Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пра во дзіць з аме ры кан скі мі дэ ле га цы я мі, — ад зна чыў па ста-

ян ны прад стаў нік Бе ла ру сі ў ААН Ва лян цін РЫ БА КОЎ, які пры маў 
удзел у су стрэ чы. — Што да ты чыц ца змяс тоў най част кі, аб мяр коў ва лі ся 
пы тан ні, звя за ныя з кан флік та мі, вой на мі, аб мяр коў ваў ся Бліз кі Ус ход. 
Зра зу ме ла, аб мяр коў ва ла ся на ша рэ гі я наль ная сі ту а цыя — Ра сія, Укра і-
на, Бе ла русь, — ска заў Ва лян цін Ры ба коў. — Ад мі ніст ра цыя ЗША ўсве дам ляе мес ца і 
ро лю Бе ла ру сі ў рэ гі я наль най сі ту а цыі, поў нас цю ра зу мее тое, якой па лі тыч най ва гой 
і па лі тыч ным во пы там ва ло дае Прэ зі дэнт Бе ла ру сі. Ме на ві та та му і бы лі пры ня ты ра-
шэн ні і аб па вы шэн ні ўзроў ню дэ ле га цыі, та му што па пя рэд нія дэ ле га цыі пры яз джа лі 
на больш ніз кім уз роў ні. Во пыт, якім дзе ліц ца Прэ зі дэнт Бе ла ру сі з аме ры кан ца мі на-
конт кан флік ту з улі кам яго аса біс тай уклю ча нас ці, яго вы дат на га ве дан ня кі раў ні коў 
дзяр жаў, аб якіх ідзе раз мо ва, — усё гэ та вы со ка цэ ніц ца Ад мі ніст ра цы яй».

«Па зі цыя, якую пад крэс лі вае на кож най та кой су стрэ чы Прэ зі дэнт Бе ла ру сі, ня-
змен на ў тым, што наш рэ гі я наль ны кан флікт не аб ход на як ма га хут чэй спы ніць», — 
адзначыў дып ла мат. Ва лян цін Ры ба коў так са ма заўважыў, што Бе ла русь уно сіць 
маг чы мы не аб ход ны ўклад у тое, каб лю дзі пе ра ста лі гі нуць. «Аме ры кан скі бок 
вы со ка цэ ніць тую да па мо гу, якую Бе ла русь аказ вае. На ту раль на, раз мо ва на та кіх 
су стрэ чах ідзе і пра двух ба ко выя ад но сі ны», — ска заў ён.

Стар шы ня Ка мі тэ та дзяр жаў най бяс пе кі Іван ТЭР ТЭЛЬ ад зна чыў, 
што роз ныя су стрэ чы і кан так ты ў кі раў ні ка бе ла рус кай дзяр жа вы ёсць 
не толь кі з аме ры кан скім бо кам. «Ду маю, што час по тым бу дзе па ка-
заць і ін шыя ас пек ты, але з аме ры кан скім бо кам вось та ко га вы ні ку 
мы да сяг ну лі, — ска заў ён. — Ме ра пры ем ства, якое бы ло гэ ты мі дня мі, 
толь кі ад но з вель мі-вель мі мно гіх. Кан так ты ў кі раў ні ка дзяр жа вы, у 
тым лі ку на са мым вы со кім, на вы со кім уз роў нях з ін шы мі кра і на мі ёсць. І іх шмат. 
І, вя до ма, па куль не час пра іх га ва рыць, але потым мы рас ка жам».

Што да ты чыц ца пад рых тоў кі су стрэ чы і ра шэн ня аб па мі ла ван ні, Іван Тэр тэль рас ка-
заў, што Аляк сандр Лу ка шэн ка вель мі ўваж лі ва па ды хо дзіў да ўсіх ас пек таў: «Мы ра зу-
ме ем, што кры тэ рыі, які мі кі ра ваў ся кі раў нік дзяр жа вы, бы лі перш за ўсё гу ма ні тар ны мі. 
Мы ве да ем па ды ход на ша га Прэ зі дэн та. Гэ та найперш ін та рэ сы сям'і, не паў на лет ніх 
дзя цей. Мы ве да ем, што ў тых асоб, якія бы лі ў спі се, ёсць сур' ёз ныя праб ле мы — і ся-
мей ныя, і аса біс тыя ў гэ тых ад но сі нах. І трэ ба іх уліч ваць». Дру гі ас пект — не аб ход насць 
раз ві ваць доб ра су сед скія ад но сі ны з роз ны мі кра і на мі, каб са дзей ні чаць дэ эс ка ла цыі 
сі ту а цыі, якая іс нуе. У тым лі ку та му, па вод ле слоў стар шы ні КДБ, бы ло пры ня та ра шэн не 
аб па мі ла ван ні асоб, ся род якіх шмат і за меж ных гра ма дзян роз ных дзяр жаў.
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СМУТ КУ ЕМ, ПОМ НІМ, 

У Брэс це па мят ныя ме ра пры ем ствы па ча лі ся 
ўжо ў су бо ту з са ма га ран ку. А ў поў дзень 
на брэсц кім вак за ле са бра ла ся шмат лю дзей, 
каб су стрэць «Цяг нік Па мя ці». Гэ ты ўні каль ны 
пра ект упер шы ню стар та ваў тры га ды та му, 
так са ма 21 чэр ве ня, у Брэс це. Та ды па са жы ра мі 
цяг ні ка ста лі дзве сот ні бе ла рус кіх і ра сій скіх 
школь ні каў, ця пер геа гра фія ўдзель ні каў 
пра ек та знач на па шы ры ла ся — да лу чы лі ся 
хлоп цы і дзяў ча ты з ін шых рэс пуб лік бы ло га 
СССР.

Ра зам яны пра едуць па 15 га ра дах Бе ла ру сі і Ра сіі і на-
ве да юць па мят ныя мяс ці ны, звя за ныя з Вя лі кай Ай чын най 
вай ной, возь муць удзел у тэ ма тыч ных су стрэ чах, уба чаць 
мно гія сла ву тас ці, куль тур ныя, гіс та рыч ныя аб' ек ты. А га-
лоў нае — па зна ё мяц ца, бу дуць шмат ка му ні ка ваць, аб-
мень вац ца дум ка мі і мер ка ван ня мі.

У кан фе рэнц-за ле Брэсц ка га абл вы кан ка ма ад бы ла ся 
афі цый ная част ка су стрэ чы «Цяг ні ка Па мя ці» ў вы гля дзе 
дыя ло га вай пля цоў кі. Пе рад яе па чат кам бы ла ар га ні за ва на 
вы стаў ка здым каў з па пя рэд ніх пра ек таў. Па ка за лі не вя лі кі, 
але кра наль ны ві дэа сю жэт з «Цяг ні ка Па мя ці» 2024 года.

Дыя ло га вая пля цоў ка прай шла над звы чай ажыў ле на. На 
пы тан ні школь ні каў ад каз ва лі кі раў нік Са ве та Рэс пуб лі кі 

На тал ля КА ЧА НА ВА, ві цэ-спі кер Са ве та Фе дэ ра цыі 

Кан стан цін КА СА ЧОЎ (да рэ чы, ме на ві та па іні цы я ты ве 
кі раў ні коў Са ве та Рэс пуб лі кі і Са ве та Фе дэ ра цыі і рас па чаў-
ся гэ ты ўні каль ны пра ект), стар шы ня Брэсц ка га абл вы-

кан ка ма Пётр ПА РХОМ ЧЫК, мі ністр аду ка цыі на шай 

кра і ны Анд рэй ІВА НЕЦ.

На тал ля Ка ча на ва звяр ну ла ся да ўдзель ні каў пра ек та з 
пра нік нё ны мі сло ва мі: «Па мя тай це гіс то рыю, якая звя за ла 
на шы кра і ны! Мы па він ны быць ра зам. Нас аб' яд ноў ва юць 
агуль нае мі ну лае, агуль ныя каш тоў нас ці, агуль ная боль і 
агуль ная Пе ра мо га». Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі на га да ла, 
што са вец кі на род ра зам зда бы ваў пе ра мо гу, усе на ро-
ды, лю дзі ўсіх на цы я наль нас цяў бы лі ад ной сям' ёй: «Вы — 
на шчад кі пе ра мож цаў, на шчад кі тых лю дзей, якія ца ной 
жыц ця ад ста я лі сва бо ду, аба ра ні лі сва іх род ных і бліз кіх». 
«...Ста рэй шае па ка лен не шчас лі вае тым, што ў сэр цах ма-
ла дых жы ве па мяць», — да да ла На тал ля Ка ча на ва.

Пётр Па рхом чык пад крэс ліў асаб лі вую ро лю Брэс та: «Мы 
ў Брэс це збе ра га ем гэ тую па мяць... Наш аба вя зак — спры-
яць су вя зі па ка лен няў на шля ху за ха ван ня па мя ці». Кі раў нік 
Брэст чы ны рас ка заў, якая ро ля ў гэ тай спра ве ад во дзіц ца 

МА БІЛЬ НАЯ КА МАН ДА ПА ТРЫ Ё ТАЎ
З Брэс та стар та ваў чар го вы «Цяг нік Па мя ці»

КРЭ ПАСЦЬ — 
САК РАЛЬ НАЕ 
МЕС ЦА

Зва рот кі раў ні ка дзяр жа вы за чы таў кі-
раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Дзміт рый 
Кру той пад час кан цэр та-рэ кві е ма «4 га-
ды доў га га шля ху», які са браў на до світ ку 
22 чэр ве ня ў Брэсц кай крэ пас ці ка ля 35 ты-
сяч ча ла век.

...Ад ным з са мых шчым лі вых і эма цы-
я наль ных мо ман таў нач ных ме ра пры ем-
стваў у крэ пас ці заў сё ды ста но віц ца спус-
кан не вян коў па Бу гу, якое пра вод зяць 
вар та выя гра ні цы. У па мяць аб за гі ну лых 
па даў няй тра ды цыі спус ка юц ца вян кі з 
за па ле ны мі свеч ка мі на во ды За ход ня га 
Бу га. Іх пра нес лі і апус ці лі ў ра ку сён няш-
нія вай скоў цы, ра вес ні кі тых, хто ста яў 
на смерць у 1941-м. Вай скоў цы так са ма 

ўскла лі гір лян ды да пліт ме ма ры я ла, а 
юна кі і дзяў ча ты па ста ві лі за па ле ныя лам-
пад кі.

Удзель ні ка мі кан цэр та-рэ кві е ма ста лі бе-
ла рус кія і ра сій скія ар тыс ты. На сцэ не мя ня-
лі ся кар цін кі, дэ ман стру ю чы роз ныя эпі зо ды 
вай ны: спа чат ку мір ны і бес кла пот ны дзень 
21 чэр ве ня, за тым ве ра лом ны на пад, мі тус-
ню і па ні ку вак за лаў, ба раць бу з во ра гам, 
стра ты і по шу кі род ных, вы зва лен не. Дзве 
га дзі ны дзеі іш лі ні бы на ад ным ды хан ні, 
за ва ло даў шы ўва гай гле да ча.

На Коб рын скім ума ца ван ні тым ча сам 
па чы на ла ся ва ен на-гіс та рыч ная рэ кан-
струк цыя. Тэ ат ра лі за ва ная дзея на по лі ста-
ла ла гіч ным пра ця гам ме ра пры ем стваў на 
пло шчы Цы ры ма ні я лаў. У ёй пры ма лі ўдзел 
больш за 600 рэ кан струк та раў з роз ных 
кра ін. Па гля дзець на ад ноў ле ныя па дзеі 
1941-га са бра лі ся дзя сят кі ты сяч гле да чоў.

ПА МО ЛІМ СЯ 
І ПА МАЎ ЧЫМ...

Усе бе ла рус кая ма літ ва за мір пра гу-
ча ла ра ні цай 22 чэр ве ня ва ўсіх хра мах Бе-
ла ру сі і за вяр шы ла ся ў 12.00 агуль на на цы я-
наль най хві лі най маў чан ня. Кра і на за сты ла 
ў жур бот ным аняменні. У эфі ры ТБ і ра дыё, 
у во ін скіх ка лек ты вах, на ву лі цах, пло шчах і 
ін шых гра мад скіх мес цах кра і ны туж лі вым 
рэ хам пра гу ча лі ўда ры мет ра но ма і ме ло-
дыя рэ кві е ма.

У гэ ты ж час ва ўсіх хра мах быў да дзе ны 
на бат зва ноў, а на транс пар це пра гу ча лі 
сіг наль ныя гуд кі. У не ка то рых мес цах быў 
пры пы не ны рух.

Жа лоб ныя ме ра пры ем ствы ад бы лі ся 
ў Мін ску ў ме ма ры яль ным комп лек-

се «Трас ця нец» ка ля ма ну мен та «Бра ма 
па мя ці». Жы ха ры Ві цеб ска ўсіх уз рос таў 
так са ма ад да лі да ні ну па мя ці ах вя рам кро-
ва пра літ най вай ны. Мі тынг-рэ кві ем на Ус-
пен скай гор цы са браў прад стаў ні коў роз-
ных пра фе сій і ўзрос таў. Ня ма ла прый шло і 
сем' яў, у тым лі ку з ма лень кі мі дзець мі.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)
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Рэс пуб лі кан ска му цэнт ру па тры я тыч на га вы ха ван ня мо-
ла дзі, што ня даў на па чаў сваю ра бо ту і ад ра зу ста но віц ца 
між на род ным, бо ўжо ў гэ тым го дзе сю ды пры едуць гру пы 
юна коў з Ір куц кай і Пен зен скай аб лас цей. Тэ му пад ха пі лі 
ўдзель ні кі дыс ку сіі, спы та лі гу бер на та ра, як тра піць на ад-
па чы нак у цэнтр.

...Пы тан няў бы ло шмат. Школь ні кі рас каз ва лі пра гіс то рыі 
сва іх род ных, пы та лі ся пра аса біс тае ў да рос лых удзель ні каў 
дыя ло гу.

***
А пе рад па чат кам па да рож жа ўдзель ні кі пра ек та па дзя-

лі лі ся ўра жан ня мі і ча кан ня мі.

Па са жыр ка «Цяг ні кі Па мя ці» Да р'я Кур ман ская ад-
зна чы ла, што ча кае ад па да рож жа шмат но вых, шчы-
рых эмо цый. «Хо чац ца ад чуць ды хан не гіс то рыі, ад чуць 
усю пра цу і подз віг на ша га на ро да. Я ча каю мо ра но вых 
пры год, но вых і ці ка вых зна ём стваў, і я ў прад чу ван ні, — 
ска за ла яна. — Мы раз маў ля лі з удзель ні ка мі пер ша га 
«Цяг ні ка Па мя ці», з удзель ні ка мі мі ну ла га го да, яны нам 
рас каз ва лі пра свае па да рож жы, ура жан ні, ім вель мі 
ўсё спа да ба ла ся. І я спа дзя ю ся, што ў нас так са ма ўсё 
прой дзе вель мі клас на, вель мі вы дат на, і мы атры ма ем 
ней ма вер ны до свед, які да па мо жа ў бу ду чы ні. Лі чу, што 
гэ та не ве ра год ная маг чы масць унес ці аса біс ты ўклад 
у за ха ван не гіс та рыч най па мя ці: па ва га да мі ну ла га — 
на ша ўсё».

Ма рыя Анд рэ е ва так са ма ў прад чу ван ні. «Ча кан ні вель-
мі вя лі кія, хо чац ца атры маць мо ра ўра жан няў, знай сці 
мност ва но вых сяб роў. У мя не ёсць зна ё мыя, якія бы лі 
ўдзель ні ка мі мі ну лых се зо наў, яны ўсе пры яз джа лі з ва-

го нам но вых эмо цый, ура жан няў. Зна ё мыя з роз ных кра ін 
з'яў ля юц ца, і яны пра цяг ва юць ка му ні ка ваць, дзя ліц ца, і 
гэ та не за быў на», — ска за ла ўдзель ні ца пра ек та.

Яе сяб роў ка На дзя Ка ры эр да да ла: «Я ха чу ўба чыць на 
свае во чы мес цы, пра якія нам рас каз ва юць на ўро ках гіс-
то рыі, па гу та рыць з людзь мі, аб мя няц ца во пы там. На мой 
по гляд, удзел у куль тур на-аду ка цый ным пра ек це «Цяг нік 
Па мя ці» мае вя лі кае зна чэн не ў за ха ван ні гіс та рыч най па-
мя ці і вы ха ван ні па тры я тыз му».

«Мы ўсе шмат ве да ем пра гіс то рыю вай ны, без-
умоў на, ме на ві та тэ а рэ тыч ную част ку з кніг. А па езд ка
да зво ліць нам уба чыць гэ та ўсё на свае во чы, ад чуць 
дух тых па дзей. Так са ма каштоўныя но выя зна ём ствы. 
У мя не шмат сяб роў, якія ез дзі лі ў мі ну лыя га ды, і іх яр кія 
пас ля пра ек та апо ве ды пра тое, як гэ та кру та, на столь кі 
мя не на тхні лі, што я зра зу ме ла: аба вяз ко ва па він на тра-
піць сю ды і не ўпус ціць гэ тую маг чы масць», — ска за ла 
Ары на Ма ме да ва.

Аў та ве ла пра бег у гонар герояў
Гэ ты мі дня мі па Бе ла ру сі пра хо дзіў і Між на род ны 

па тры я тыч ны аў та ве ла пра бег. Яго іні цы я та ры — спар-
тыў ныя та ва рыст вы «Ды на ма» Бе ла ру сі і Ра сіі. Аў та-
ве ла пра бег стар та ваў 17 чэр ве ня і за вяр шыў ся 23-га. 
Марш рут удзель ні каў пра лёг праз Маск ву, Ва ла ка-
ламск, Ржэў, Вязь му, Сма ленск, Ві цебск, Ма гі лёў, 
Мінск, Ха тынь. Стар шы ня цэнт раль на га са ве та 
БФСТ «Ды на ма» Дзміт рый БА ЛА БА пад крэс ліў: 
«Мы пра во дзім гэ ты аў та ве ла пра бег у па мяць 
аб на шых дзя дах, аб тых, хто ка лісь ці за ва я-
ваў Пе ра мо гу. І мы, са праўд ныя па тры ё ты, 
ды на маў цы, ра зам у адзі ным па тры я тыч ным 
па ры ве пра яз джа ем па па мят ных мяс ці нах, — 
ска заў ён. — Сён ня ў Еў ро пе, ды і ў цэ лым у 
све це, ёсць спро бы пе ра пі саць гіс то рыю. Але 
мы па мя та ем і ве да ем, як гэ та бы ло. Мы па мя -
та ем і ша ну ем па мяць ге ро яў, дзя ку ю чы якім 
жы вём пад мір ным не бам».
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На Буй ніц кім по лі пад Ма гі лё-

вам у Дзень усе на род най па мя ці 
прай шла тра ды цый ная ак цыя «Звон 
смут ку». Тут са бра лі ся ты ся чы ча ла-
век, каб уша на ваць па мяць тых, 
хто ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай-
ны ад стой ваў пра ва бе ла ру саў 
жыць на сва ёй зям лі, і ўсіх тых, 
хто за гі нуў ад рук ня мец ка-фа-
шысц кіх за хоп ні каў. Тут жа быў 
да дзе ны старт між на род на му 
ма ла дзёж на му пра ек ту «Да ро-
га мі па мя ці і сла вы».

Ты ся чы аг нёў па мя ці за па лі лі 
жы ха ры Го мель скай воб лас ці 
ў пе рад сві таль ны час 22 чэр-
ве ня. Хві лі на па мя ці — жы выя 
квет кі і вян кі ляг лі да ме ма-
ры я лаў, так са ма ў асоб ных 
ра ё нах апус ці лі на ва ду вян-
кі смут ку, са све чак і лам пад 
скла лі сло вы «Пом нім», «Не 
за бу дзем», а ў Го ме лі сё-
лет нія вы пуск ні кі за пус ці лі 
па вет ра ныя ша ры ў мір нае 
пе рад сві таль нае не ба.

З го ду ў год роў на ў 4.00 
ва ен на слу жа чыя, прад-
стаў ні кі ор га наў ула ды, 
гра мад скіх аб' яд нан няў і 
прос та не абы яка выя жы-
ха ры го ра да Грод на збі-
ра юц ца ра зам ка ля пом-
ні ка са вец кім во і нам-
па гра ніч ні кам на ву лі цы 
Па по ві ча, каб ад даць 
да ні ну па мя ці. А ўве-
ча ры ў Пар ку Жы лі бе-
ра ка ля Веч на га агню 
прай шла маш таб ная 
ак цыя «Па мяць».

Па вод ле 

па ве дам лен няў 

на шых 

ка рэс пан дэн таў.

ГА НА РЫМ СЯ
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У Аваль най за ле До ма ўра да 
ад бы ло ся па ся джэн не дру гой 
се сіі Па ла ты прад стаў ні коў. 
На ім бы лі раз гле джа ны 
пы тан ні рэ гу ля ван ня 
гра мад скіх ад но сін, пры ня ты 
важ ныя за ко на пра ек ты. 
Ся род іх — пра ва вая 
аба ро на пра воў і за кон ных 
ін та рэ саў дзя цей, раз віц цё 
між дзяр жаў ных ад но сін, 
за бес пя чэн не хар чо вай 
бяс пе кі, удас ка на лен не 
аў ды тар скай дзей нас ці.

АБА РА НІЦЬ ДЗЯ ЦЕЙ 
АД ЦА ЦАК

Аба ро на пра воў і ін та рэ саў дзя цей 
заў сё ды бы ла і за ста ец ца ад ной з най-
важ ней шых за дач на шай дзяр жа вы, 
за яві ла член Па ста ян най ка мі сіі па 

ахо ве зда роўя, фі зіч най куль ту ры, 

ся мей най і ма ла дзёж най па лі ты цы 

Па ла ты прад стаў ні коў Свят ла на 

АДЗІН ЦО ВА. «Мы імк нём ся за бяс-
пе чыць іх якас нае, усе ба ко вае раз-
віц цё, аду ка цыю, вы ха ван не, і са мае 
га лоў нае — каб усё гэ та ад бы ва ла ся ў 
аб ста ноў цы, бяс печ най для жыц ця і 
зда роўя кож на га ма лень ка га гра ма-
дзя ні на на шай кра і ны. Усё гэ та ро біц-
ца з ра зу мен нем: ад та го, якім бу дзе 
пад рас та ю чае па ка лен не, за ле жыць 
бу ду чы ня кра і ны. 

Па вы сіць 

эфек тыў насць мер, 

якія пры ма юц ца 

дзяр жа вай, 

па аба ро не пра воў 

дзя цей за клі ка ны 

пра ект за ко на 

«Аб змя нен ні 

за ко наў па пы тан нях 

за бес пя чэн ня пра воў 

дзя цей». 

Клю ча вое мес ца ў пра ек це зай ма-
юць нор мы, якія пра ду гледж ва юць 
ства рэн не да дат ко вых пра ва вых ме-
ха ніз маў, якія ўзмац ня юць га ран тыі 
рэа лі за цыі пра воў і за кон ных ін та рэ-
саў дзя цей ва ўсіх сфе рах іх жыц ця. 
Знач ная ўва га ўдзя ля ец ца ўдас ка на-
лен ню аба ро ны дзя цей ад ін фар ма-
цыі, якая на но сіць шко ду іх зда роўю і 
раз віц цю», — рас ка за ла яна.

Па вя лі кім ра хун ку гэ ты за ка на даў чы 
акт — ад каз на тыя вы клі кі, якія сён ня 
ад чу вае не акрэп лае ма ла дое па ка лен-
не, упэў не ны стар шы ня Па ста ян най 

ка мі сіі па ахо ве зда роўя, фі зіч най 

куль ту ры, ся мей най і ма ла дзёж-

най па лі ты цы Па ла ты прад стаў ні-

коў Ва ле рый МА ЛА ШКА. «У пер шую 
чар гу гэ тыя вы клі кі ля жаць у ін фар ма-
цый най бяс пе цы. На ве лы за ко на пра д-
у гледж ва юць ад каз насць баць коў за 
аба ро ну ад дэ струк тыў на га ўплы ву ін-
тэр нэ ту. Яшчэ ад на важ ная на ве ла аба-
ро ніць дзя цей ад ца цак. У пер шую чар гу 
гэ та тыя цац кі, якія з'яў ля юц ца прай гра-
ван нем кам п'ю тэр ных гуль няў і філь маў, 

тыя воб ра зы, якія чу жыя на ша му ўспры-
ман ню і дэ струк тыў на ўздзей ні ча юць на 
псі хі ку і зда роўе дзі ця ці. Мар кі ру ю чы гэ-
тыя цац кі ў ад па вед нас ці з уз рос там, мы 
да ём пра ва вы ба ру баць кам на бы ваць 
аль бо не на бы ваць іх», — рэ зю ма ваў 
ён. За ко на пра ек там так са ма пра ду гле-
джа на, што най маль ні кі, юры дыч ныя 
асо бы і ін ды ві ду аль ныя прад пры маль-
ні кі ма юць пра ва ар га ні зоў ваць і пра-
во дзіць псі ха ла гіч нае су моўе з асо ба мі, 
якія пла ну юць па ста ян на пра ца ваць ці 
ўжо пра цу юць з дзець мі.

БУ ДЗЕМ З БУЛЬ БАЙ!
Пы тан ні хар чо вай бяс пе кі на шай 

дзяр жа вы, фар мі ра ван не ста бі лі за-
цый ных фон даў та ва раў, вы твор часць 
якіх но сіць се зон ны ха рак тар, а так са-
ма пы тан ні зба лан са ва нас ці спа жы-
вец ка га рын ку, за бес пя чэн не па трэб 
унут ра на га рын ку ай чын най пло да-
а га род нін най пра дук цы яй у між се-
зон ны пе ры яд не ад на ра зо ва бы лі 
прад ме там аб мер ка ван ня на ўзроў ні 
кі раў ні ка дзяр жа вы, за ўва жы ла стар-

шы ня Па ста ян най ка мі сіі па за ка-

на даў стве Па ла ты прад стаў ні коў 

Ма ры на ЛЯН ЧЭЎ СКАЯ. «Гэ тай вяс-
ной бе ла ру сы не ча ка на су тык ну лі ся 
з дэ фі цы там доб рай буль бы ў ма га-
зі нах, — на га да ла яна. — У раз віц цё 
гэ тай тэ мы 11 чэр ве ня Прэ зі дэн там был 
пад пі са ны Указ № 232, які рэ гу люе 
асаб лі вас ці па стаў кі пло да а га род нін-
най пра дук цыі для рэс пуб лі кан скіх 
дзяр жаў ных па трэб. Да ку мент на кі ра-
ва ны на за бес пя чэн не яшчэ боль шай 
ста біль нас ці на спа жы вец кім рын ку і 
га ран та ва ную бес пе ра бой ную на яў-
насць якас ных пла доў і ага род ні ны ў 
кра мах у між се зон ны пе ры яд».

У мэ тах вы ка нан ня гэ та га прад пі-
сан ня Па ста ян най ка мі сі яй быў пад-
рых та ва ны іні цы я тыў ны за ко на пра-
ект «Аб змя нен ні ко дэк саў па пы тан-
нях ад мі ніст ра цый най ад каз нас ці». 
«Мяр ку ец ца ўвес ці ад мі ніст ра цый нае 
спаг нан не ў да чы нен ні да па стаў шчы-
ка за не па стаў ку аль бо не да па стаў-
ку пло да а га род нін най пра дук цыі па 
да га во рах па стаў кі та кой пра дук цыі 
з ста бі лі за цый ных фон даў та ва раў у 
ганд лё выя сет кі, а на рых тоў шчы каў — 
за ад сут насць у рэа лі за цыі та кой пра-
дук цыі. У Ко дэкс аб ад мі ніст ра цый-
най ад каз нас ці бу дзе ўне се ны но вы 
ар ты кул 13.12-1. За гэ тыя пра ва па ру-
шэн ні мяр ку ец ца ад мі ніст ра цый нае 
спаг нан не ў вы гля дзе штра фу ад 5 да 
12 ба за вых ве лі чынь, а для юры дыч-
ных асоб — ад 20 да 200 ба за вых 

ве лі чынь. Мяр ку ем, што гэ тыя ме ры 
змо гуць упа рад ка ваць пра цу ганд-
лё вых се так, лік ві да ваць на яў насць 
та вар на га дэ фі цы ту і, са мае га лоў нае, 
за бяс пе чыць жы ха роў якас най са цы-
яль на знач най пло да а га род нін най 
пра дук цы яй, асаб лі ва ў між се зон ны 
пе ры яд», — пад агуль ні ла дэ пу тат.

ДЛЯ ФАР МІ РА ВАН НЯ 
РЫН КУ АД ПА ВЕД НЫХ 
ПА СЛУГ

У су час ных эка на міч ных і знеш не па-
лі тыч ных умо вах ро ля аў ды ту як ін стру-
мен та за бес пя чэн ня фі нан са вай бяс пе-
кі суб' ек таў гас па да ран ня і дзяр жа вы ў 
цэ лым па ста ян на ўзрас тае, за пэў ні ла 
член Па ста ян най ка мі сіі па эка на-

міч най па лі ты цы Па ла ты прад стаў-

ні коў Воль га ЖУК. «Уліч ва ю чы гэ ту 
тэн дэн цыю, ка рэк ці роў ка ме ха ніз маў 
ацэн кі доб ра сум лен нас ці аў ды та раў і 
іх ад па вед нас ці па тра ба ван ням пра фе-
сій най эты кі, за ма ца ван не мер па не-
да пу шчэн ні здзяйс нен ня дзе ян няў, якія 
на но сяць шко ду дзяр жа ве, з'яў ля ец ца 
свое ча со вай і аб' ек тыў на не аб ход най 
ме рай для вы зна чэн ня дзейс ных ме-
ха ніз маў аба ро ны пра воў і за кон ных 
ін та рэ саў дзяр жа вы і ар га ні за цый, якім 
аказ ва юц ца па слу гі ў сфе ры аў ды ту», — 
пад крэс лі ла яна.

За ко на пра ект «Аб змя нен ні За ко на 
«Аб аў ды тар скай дзей нас ці» на кі ра ва-
ны на ўні фі ка цыю за ка на даў ства ў рам-
ках ЕА ЭС у су вя зі з той ра бо тай, якая 
пра во дзіц ца па фар мі ра ван ні адзі на га 
рын ку ад па вед ных па слуг. Та кі крок 
дасць маг чы масць па вы сіць якасць 
ака зан ня ме ды цын скіх па слуг, за бяс-
пе чыць аба ро ну ін та рэ саў дзяр жа вы і 
суб' ек таў гас па да ран ня. «Пры ма ю чы ў 
пер шым чы тан ні за ко на пра ект, мы пад-
крэс лі ва лі зна чэн не тэ мы якас ці па слуг 
у сфе ры аў ды ту, важ насць да дзе на га 
ін сты ту та для дзяр жа вы і біз нес-су поль-
нас ці, гра мад скую знач насць пра фе сіі 
аў ды та ра», — да да ла Воль га Жук.

Так са ма пад час се сіі бы ло ра ты фі-
ка ва на Па гад нен не аб пад рых тоў цы 
кад раў для пе ні тэн цы яр ных служ баў 
дзяр жаў — удзель ніц СНД. Як ад зна чыў 
пер шы на мес нік мі ніст ра ўнут ра ных 

спраў, на чаль нік мі лі цыі гра мад-

скай бяс пе кі Юрый НА ЗА РАН КА, 
ад ным з пры яры тэт ных кі рун каў удас-
ка на лен ня дзей нас ці чле наў Са ве та 
з'яў ля ец ца на леж нае кад ра вае за бес-
пя чэн не спе цы я ліс та мі з не аб ход ны мі 
про філь ны мі кам пе тэн цы я мі.

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ.

БЯС ПЕ КА ДЗЯ ЦЕЙ, БЯС ПЕ КА ДЗЯ ЦЕЙ, 
ЗА БЯС ПЕ ЧА НАСЦЬ СТАБ ФОН ДАЎ, ЗА БЯС ПЕ ЧА НАСЦЬ СТАБ ФОН ДАЎ, 
ВАЖ НАСЦЬ АЎ ДЫ ТУВАЖ НАСЦЬ АЎ ДЫ ТУ
У Па ла це прад стаў ні коў пры ня лі шэ раг важ ных за ко на пра ек таў
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Извещение о проведении повторных электронных 
торгов в форме открытого аукциона

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», ул. Немига, 40, 
пом. 46, офис 2, г. Минск, 220004, УНП 191021390

Продавец
ОАО «Пинский автобусный парк», Брестская обл., 
г. Пинск, ул. Брестская, 111, УНП 200298320

Оператор ЭТП/ 
Адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», ул. Немига, 40, пом. 46, 
офис 1, г. Минск, 220004, www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов – автобусы (б/у), 

по адресу: Брестская обл., г. Пинск, ул. Брестская, 111

№ 
лота

Марка, модель, регистрационный знак, 
год выпуска

Началь-
ная цена 

с НДС 
20 %, руб. 

1
Автобус МАЗ 152062, № кузова Y3M15206280000462, 
рег. знак AВ 2921-1, 2008 г. в.

17 640,00

2
Автобус-вагон МАЗ 256170, рег. знак АЕ 6857, 
2006 г. выпуска

21 120,00

3
Автобус-вагон МАЗ 256170, рег. знак АЕ 7588, 
2006 г. выпуска

21 120,00

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов в бе-
лорусских рублях перечисляется на р/счет BY47 BELB 3012 0028 5000 
3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, УНП 191 021 390. 
Получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки» 

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих дней 
со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

По лоту № 1 – 5 (пять) рабочих дней с даты заключения договора 
купли-продажи.

По лотам № 2 и № 3 – 25 % стоимости объекта осуществляется не 
позднее 5 (пяти) рабочих дней с момента заключения договора купли-
продажи, оставшиеся 75 % стоимости объекта оплачиваются ежемесяч-
но равными долями в течение 6 месяцев с момента передачи объекта

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом электрон-
ной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ip-
mtorgi.by. Ответственность участника аукциона, его права и обязанности, 
штрафные санкции прописаны в соглашении о правах и обязанностях 
сторон в процессе подготовки и проведения аукциона. Данное согла-
шение является договором присоединения и размещается на странице 
лота во вкладке «Документы» по адресу: www.ipmtorgi.by. Страница 
лота по указанному адресу содержит также информацию о типе торгов 
и общих правилах их проведения. Победителем аукциона признается 
участник, предложивший максимальную цену

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
затраты на их проведение и оплатить установленное вознаграждение 
6 % от цены продажи лотов в течение 3 (трех) рабочих дней после 
проведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за один день до наступления даты 
проведения аукциона

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 30.04.2025 
и 19.09.2024

Дата и время начала и окончания электронных торгов: с 11.00 до 
12.00 07.07.2025. Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи 
ставки, в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут до 
окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются по 02.07.2025 
до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 29-154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

Извещение о проведении повторных электронных 
торгов в форме открытого аукциона

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 220004, 
г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2 

Продавец
ОАО «Потсдам», г. Лида, Гродненская обл., г. Лида, 
ул. Летная, 4

Оператор /
Адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 220004, г. Минск, 
ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. www.ipmtorgi.by 

Предмет электронных торгов (имущество, реализуемое одним лотом)

Здание кафе «Полюс» (инв. № 420/C-4701, общ. пл. 533,3 кв. м) по адре-
су: Гродненская обл., г. Лида, ул. 3-я Куйбышева, 1. Сост. части и прин-
ти: в – водопроводная сеть, а – канализационная сеть, б – тепловая сеть, 
г – сооружение благоустройства. Обременение: договор аренды. Зда-
ние пункта приема стеклотары (инв. № 420/C-4740, общ. пл. 76,1 кв. м) 
по адресу: Гродненская обл., г. Лида, ул. 3-я Куйбышева, 3. Сост. части 
и прин-ти: Б1/к – склад, В1/к – склад, (Б1/к) – погреб, а – сооружения 
благоустройства. В состав лота входит иное имущество, подробнее 
ознакомиться можно на сайте организатора торгов www.cpo.by

Сведения о земельных участках: 1 – общ. пл. 0,1640 га предоставлен 
продавцу для размещения объектов общественного питания на праве по-
стоянного пользования. 2 – общ. пл. 0,0283 га предоставлен продавцу для об-
служивания пункта приема стеклотары на праве постоянного пользования

Начальная цена лота с НДС 20 % – 524 083,20 бел. руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов в бе-
лорусских рублях перечисляется на р/счет BY47 BELB 3012 0028 5000 
3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, УНП 191021390. 
Получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих дней 
со дня завершения электронных торгов 

Срок оплаты предмета электронных торгов: 15 (пятнадцать) рабочих 
дней с даты заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления победи-
теля торгов, порядок оформления участия в торгах и результатов торгов 
установлен регламентом электронной торговой площадки «ИПМ-Торги», 
размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить затраты организатору 
торгов на их проведение и затраты за проведение независимой оценки 
продавцу, также оплатить организатору торгов установленное возна-
граждение 3 % от цены продажи лота в течение 3 (трех) рабочих дней 
после проведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за один день до наступления даты 
проведения аукциона

Предыдущее извещение о проведении электронных торгов опублико-
вано в газете «Звязда» от 04.06.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: с 11.00 до 
13.00 09.07.2025. Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи 
ставки, в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут до 
окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются по 08.07.2025 
до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 (29) 154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества



АКТУАЛЬНА 724 чэрвеня 2025 г.

 Пра гэ та пад час 
ня даў ня га 
Пе цяр бург ска га 
між на род на га 
эка на міч на га фо ру му 
за явіў Стар шы ня 
Ка ле гіі Еў ра зій скай 
эка на міч най ка мі сіі 
Ба кыт жан Са гін та еў.

Ён пры няў удзел у ра бо це пле нар на га па ся джэн ня XXVІІІ 
ПМЭФ і вы сту піў на се сіі «Сі нер гія рэ аль на га сек та ра эка-
но мі кі ЕА ЭС як ад каз на вы клі кі су час нас ці», па ве да мі лі ў 
прэс-служ бе ЕЭК.

Ба кыт жан Са гін та еў пад крэс ліў, што рэ аль ны сек тар 
ады гры вае важ ную ро лю ў эка но мі цы кож най кра і ны Еў-
ра зій ска га эка на міч на га са ю за, за бяс печ ва ю чы вы твор-
часць та ва раў і па слуг, за ня тасць на сель ніц тва і асно ву 
для ўстой лі ва га раз віц ця.

— У 2024 го дзе аб' ёмы пра мыс ло вай вы твор час ці ў 
са ю зе па вя лі чы лі ся на 4,5 %. Уза ем ныя па стаў кі па між 
кра і на мі ЕА ЭС вы рас лі на 8,1 %, ін вес ты цыі ў асноў ны ка-
пі тал — на 7,5 %, — па ве да міў кі раў нік Ка ле гіі ЕЭК.

Для па сту паль на га раз віц ця прам ка а пе ра цыі ў рам ках 
ЕА ЭС вы зна ча ны асноў ныя кі рун кі пра мыс ло ва га су пра-
цоў ніц тва да 2030 го да.

— Га лоў ным чы нам ак цэнт ро біц ца на раз віц ці ка а-
пе ра цый ных су вя зяў прад пры ем стваў, у тым лі ку праз 
ла ка лі за цыю су мес ных на ву ка ё міс тых вы твор час цяў, — 
ад зна чыў ён.

На пры кан цы Ба кыт жан Са гін та еў аба зна чыў шэ раг за-
дач, вы ра шэн не якіх бу дзе са дзей ні чаць ства рэн ню не-
аб ход ных умоў для раз віц ця рэ аль на га сек та ра эка но мік 
кра ін са ю за і на рошч ван ня аб' ёмаў уза ем на га і знеш ня га 
ганд лю.

У асно ву агуль ных на ма ган няў 

па за бес пя чэн ні ды на міч на га 

раз віц ця «пя цёр кі», як пад крэс ліў 

кі раў нік Ка ле гіі ЕЭК, за кла дзе ны 

пры яры тэ ты кож най кра і ны — 

удзель ні цы еў ра зій ска га 

ін тэ гра цый на га аб' яд нан ня. 

Гэ та рост эка но мі кі, ства рэн не 

пра цоў ных мес цаў, 

пры цяг нен не ін вес ты цый, 

тэх на ла гіч нае раз віц цё, па вы шэн не 

кан ку рэн та здоль нас ці 

пра дук цыі кра ін ЕА ЭС 

на між на род ных рын ках.

Да рэ чы, тэ ма да лей ша га раз віц ця эка но мік «пя цёр кі» 
ста не клю ча вой на гэ тым тыд ні ў Мін ску, дзе 26—27 чэр ве ня 
прой дзе Еў ра зій скі эка на міч ны фо рум.

Як рас ка за ла мі ністр па пра мыс ло вас ці і аг ра пра-

мыс ло вым комп лек се ЕЭК Го ар БАР СЕ ГЯН, у рам ках 
Еў ра зій ска га фо ру му ў Мін ску за пла на ва на да во лі на-
сы ча ная пра гра ма па ўсіх кі рун ках ін тэ гра цый на га па-
рад ку:

— У пры ват нас ці, па пы тан нях пра мыс ло вас ці і АПК у 
нас пра ду гле джа на пра вя дзен не трох ме ра пры ем стваў. 
Пер шае — мы пла ну ем у рам ках круг ла га ста ла з удзе лам 
экс пер таў, прад стаў ні коў дзярж ор га наў аб мер ка ваць пы-
тан ні раз віц ця ка а пе ра цыі ў аг ра пра мыс ло вым комп лек се. 
Пра вя дзен не дру го га ме ра пры ем ства пра ду гле джа на па 
част цы па глыб лен ня ін тэ гра цыі па ўка ра нен ні пра мыс ло-
вых ро ба таў у се рыі пра мыс ло вас ці.

Яна рас тлу ма чы ла, што гэ та з'яў ля ец ца іні цы я тыў най 
пра па но вай у рам ках стар шын ства Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
ор га нах са ю за ў 2025 го дзе:

— На за вяр шаль най ста дыі ўжо пры няц це ра шэн ня па 
част цы ства рэн ня еў ра зій скай тэх плат фор мы па ро ба та-
тэх ні цы. Пра па но вы, якія бу дуць агу ча ны, ля гуць у асно ву 
пры няц ця маг чы мых ра шэн няў у рам ках «пя цёр кі».

Што да ты чыц ца трэ ця га круг ла га ста ла, про філь ны мі-
ністр ЕЭК рас ка за ла, што ён бу дзе пры све ча ны вы ка ры-
стан ню ядзер ных тэх на ло гій у ад па вед нас ці з асноў ны мі 
кі рун ка мі пра мыс ло ва га су пра цоў ніц тва да 2030 го да.

— Гэ та для нас но вы кі ру нак. Мы збі ра ем ся ў рам ках да-
дзе на га ме ра пры ем ства з экс пер та мі ба коў аб мер ка ваць 
маг чы мыя ва ры ян ты па глыб лен ня су пра цоў ніц тва, — рэ-
зю ма ва ла Го ар Бар се гян.

У за вяр шэн не ад зна чым, што маш таб ныя ме ра пры-
ем ствы прой дуць на пля цоў цы Мінск ага між на род на га 
вы ста вач на га цэнт ра BELEXPO, які ня даў на ад крыў ся ў 
бе ла рус кай ста лі цы.

Мар га ры та ЗА РОЎ КІ НА.

ЕЎ РА ЗІЙ СКАЯ ІН ТЭ ГРА ЦЫЯ

ПУНК ТЫ РОС ТУ 
ДЛЯ «ПЯ ЦЁР КІ»
Аб' ёмы пра мыс ло вай вы твор час ці ў ЕА ЭС па вя лі чы лі ся на 4,5 %

 На гэ тым тыд ні ста лі ца бу дзе пры маць 
най буй ней шыя для кра і ны між на род ныя 
па дзеі 2025 го да — па ся джэн не 
Вы шэй ша га Еў ра зій ска га эка на міч на га 
са ве та і Еў ра зій скі эка на міч ны фо рум. 
Ча ка ец ца ўдзел у іх прад стаў ні коў амаль 
трох дзя сят каў дзяр жаў. Член Ка ле гіі 
(мі ністр) па кан ку рэн цыі і ан ты ма на поль ным 
рэ гу ля ван ні Еў ра зій скай эка на міч най ка мі сіі 
Мак сім ЕР МА ЛО ВІЧ у ін тэр в'ю Бел ТА рас ка заў 
не ка то рыя пад ра бяз нас ці па рад ку дня фо ру му.

Агуль ны па ра дак дня фо ру му па дзе ле ны на шэсць 
клю ча вых бло каў, якія ўліч ва юць най шы рэй шы спектр 
пы тан няў ін тэ гра цыі ад унут ра на га рын ку да між на род-
на га ўза е ма дзе ян ня, увя за ных з пры яры тэ та мі стар шын-
ства Бе ла ру сі ў са ю зе. «Так, ся род знач ных век та раў, 
аба зна ча ных кі раў ні ком дзяр жа вы, — су пра цоў ніц тва 
ў пра мыс ло вас ці, сель скай гас па дар цы, за бес пя чэн ні 
тэх на ла гіч на га су ве рэ ні тэ ту, — ад зна чыў Мак сім Ер ма ло-
віч. — У той жа час мы не вы пус ка ем з-пад ува гі і ню ан сы, 
ра бо та над вы ра шэн нем якіх не спы ня ец ца пер ма нент на. 
Я маю на ўва зе да сяг нен не ў ЕА ЭС «ча ты рох сва бод», а 

ме на ві та сва бо ды ру ху та ва раў, па слуг, ка пі та лу 
і пра цоў най сі лы. Мы імк нём ся вы клю чыць ва 
ўза ем ным ганд лі ўся ля кія бар' е ры і аб ме жа-
ван ні з тым, каб у да лей шым са юз раз ві ваў ся 
як най важ ней шае эка на міч нае аб' яд нан не на 

пра сто ры вя лі кай Еў ра зіі».
У дзе ла вой пра гра ме ІV Еў ра зій ска га эка на міч-

на га фо ру му ак цэнт зроб ле ны на ўрэ гу ля ван ні цяж кас-
цяў, якія ўзні ка юць пры пра мыс ло вай ка а пе ра цыі кра ін 
са ю за, ню ан сах транс парт най га лі ны, ла гіс ты кі, ту рыз му, 
ад зна чыў мі ністр ЕЭК. Шмат пы тан няў бу дзе раз гле джа на ў 
ліч ба вым па рад ку дня, не ма ла важ на для нас і па ляп шэн не 
якас ці функ цы я на ван ня ўнут ра на га рын ку са ю за, і раз віц цё 
кан ку рэн цыі ў ім.

На дум ку Мак сі ма Ер ма ло ві ча, вы бар пля цоў кі для пра-
вя дзен ня фо ру му — Мінск ага між на род на га вы ста вач на га 
цэнт ра — вель мі ўда лы. «Сам бу ды нак і яго па мяш кан ні 
пры ста са ва ны для пра вя дзен ня як раз па доб ных ме ра пры-
ем стваў. Гэ та прос та вы дат ны цэнтр, здоль ны пры маць 
кан фе рэн цыі, вы ста вы, фо ру мы най вы шэй ша га ўзроў ню, — 
пад крэс ліў ён. — Без іл жы вай сціп лас ці пры зна ю ся, што 
ме на ві та та кі фар мат пра вя дзен ня фо ру му, яко га пры трым-
лі ва ем ся і мы, па доб ны на са мыя гуч ныя су свет ныя па дзеі, 
што збі ра юць вя лі кую коль касць удзель ні каў у ін шых геа-
па лі тыч ных цэнт рах. Мы ста но вім ся ў адзін шэ раг з та кі мі 
ка ла саль ны мі пля цоў ка мі, як Су свет ны эка на міч ны фо рум 
у Да во се і ана ла гіч ныя яму ў роз ных част ках све ту».

«З ПРЫ ЯРЫ ТЭ ТА МІ СТАР ШЫН СТВА 
БЕ ЛА РУ СІ Ў ЕА ЭС»
Па ра дак дня Еў ра зій ска га фо ру му бу дзе на сы ча ны і раз на стай ны

Извещение о проведении повторных 
электронных торгов

Организатор 
аукциона/ 
оператор

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 220004, г. Минск, ул. Не-
мига, д. 40, пом. 46, оф. 1. www.ipmtorgi.by

Продавец ООО «Энтер», 220070, г. Минск, ул. Щербакова, 34-23

Наименование предмета электронных 
торгов: административное здание (здание 
административно-хозяйственное), 500/C-
4894, общей площадью 643,9 кв. м, по адресу: 
г. Минск, ул. Щербакова, 34 

Начальная цена 
(НДС не облагается): 
1 200 000,00 бел.руб.

Дополнительная информация:

1. В состав лота входит: ограждение лестницы, инв. № 00000110; по-
жарная сигнализация, инв. № 00000107; прибор учета холодной воды 
МТК-25ХВ с модулем сбора данных, заводской номер 23007309, инв. 
№ 00000104; система видеонаблюдения, инв. № 00000108; теплосчетчик 
ТЭМ-104М-1 dy25 с LTE, заводской номер 20209452, инв. № 00000112; 
электросчетчик, заводской номер 02036899, инв. № 00000106; электро-
счетчик ЭЭ8005/2К, заводской номер 929008, инв. № 00000113.

2. Обременения: аренда. Подробная информация на сайте 
организатора аукциона ИПМ-Торги (www.ipmtorgi.by).

3. Сведения о земельном участке с кадастровым номером 
500000000001000366: предоставлен на праве постоянного пользования 
для эксплуатации и обслуживания административного здания общей 
площадью 0,0949 га

Задаток 5 % от начальной цены предмета электронных торгов пере-
числяется в белорусских рублях по курсу НБРБ на дату внесения пла-
тежа на счет BY92BELB30120048350080226000 в ОАО «Банк БелВЭБ», 
г. Минск, ул. Мясникова, 32; БИК BELBBY2X; ОКПО 378531865000, по-
лучатель платежа – ООО «ИПМ-Консалт оценка», УНП 191224638

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов: если между продав-
цом и покупателем (победитель аукциона либо единственный участник 
аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона по начальной 
цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, установленного для под-
писания договора купли-продажи, не достигнута договоренность по 
срокам и о порядке оплаты предмета аукциона, такая оплата должна 
быть произведена в течение 30 (тридцати) календарных дней после 
заключения договора купли-продажи 

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления по-
бедителя торгов, порядок оформления участия в торгах и результатов 
торгов установлены регламентом электронной торговой площадки 
«ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов либо единственный участник электрон-
ных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета элек-
тронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов затраты 
на их проведение и оплатить вознаграждение 3 % от цены продажи в 
течение 3 рабочих дней после проведения электронных торгов 

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аукциона с 
электронных торгов в любое время до момента определения победителя 
электронных торгов без объяснения причин снятия

Предыдущее извещение о проведении электронных торгов опублико-
вано в газете «Звязда» от 12.04.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 21.07.2025 г. 
с 11.00 до 13.00. Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи 
ставки, в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут до 
окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие в электрон-
ных торгах принимаются по 18.07.2025 г. до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 
по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 
данные

Тел.: +375 (17) 373 21 33; +375 (44) 704-92-06, 
Е-mail: info@ipmtorgi.by 

ООО «ИПМ-Консалт оценка» 
(220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. www.ipmtorgi.by) 
извещает о проведении электронных торгов по продаже имущества 

ОАО «Гомельский винодельческий завод»: 

б/у станков, оборудования, резервуаров, 
цистерн, организационной и профессиональной 

техники и иного имущества 

в кол-ве 174 единиц со снижением стоимости от 15 до 30 %, 
расположенных по адресу: Гомельская обл., г. Речица, ул. Винзавод-
ская, 4 (предыдущая публикация в газете «Звязда» от 30.11.2024). 
С полным перечнем реализуемого имущества можно ознакомиться 
на сайте www.ipmtorgi.by.

Электронные торги состоятся 07.07.2025 с 11.00 до 13.00. Заявки 
на участие в электронных торгах принимаются на ЭТП «ИПМ-Торги» 
по адресу: www.ipmtorgi.by по 02.07.2025 до 17.00.

Контактный телефон: +375 (44) 704-92-06. E-mail: info@ipmtorgi.by. 
Сайт: www.ipmtorgi.by

РУП «Институт недвижимости и оценки» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
информирует о проведении повторных электронных тор-

гов по продаже имущества, принадлежащего 

РУП СГ-ТРАНС (Продавец) 
на праве хозяйственного ведения.

Электронные торги состоятся 14.07.2025

Лот № 1 в составе: 1. Вагон-цистерна № 57455545. 2. Вагон-цистерна 

№ 57455677. 3. Вагон-цистерна № 57455768. 4. Вагон-цистерна 

№ 57459976. 5. Вагон-цистерна № 57460123. Начальная цена без 

НДС – 174 936,80 руб.

Лот № 2 в составе: 1. Вагон-цистерна № 57453912. 2. Вагон-цистерна 

№ 57459760. 3. Вагон-цистерна № 57460115. 4. Вагон-цистерна 

№ 57463978. 5. Вагон-цистерна № 57464117. Начальная цена без 

НДС – 174 746,40 руб.

Лот № 3 в составе: 1. Вагон-цистерна № 57453714. 2. Вагон-цистерна 

№ 57453854. 3. Вагон-цистерна № 57454233. 4. Вагон-цистерна 

№ 57462483. 5. Вагон-цистерна № 57462657. Начальная цена без 

НДС – 174 991,00 руб.

Лот № 4 в составе: 1. Вагон-цистерна № 57454001. 2. Вагон-цистерна 

№ 57455354. 3. Вагон-цистерна № 57455800. 4. Вагон-цистерна 

№ 57462517. 5. Вагон-цистерна № 57463887. Начальная цена без 

НДС – 174 807,60 руб.

Лот № 5 в составе: 1. Вагон-цистерна № 57455313. 2. Вагон-цистерна 

№ 57455859. 3. Вагон-цистерна № 57462574. 4. Вагон-цистерна 

№ 57462988. 5. Вагон-цистерна № 57463804. Начальная цена без 

НДС – 174 712,40 руб.

Лот № 6 в составе: 1. Вагон-цистерна № 57456113. 2. Вагон-цистерна 

№ 57457103. 3. Вагон-цистерна № 57458572. 4. Вагон-цистерна 

№ 57461253. 5. Вагон-цистерна № 57462608. Начальная цена без 

НДС – 174 746,40 руб.

Модель вагонов-цистерн: 903Р. 

Местонахождение: Республика Беларусь, Витебская область, г. Ново-

полоцк, Станция Новополоцк, завод Полимир.

Извещение о проведении аукциона размещено на сайте Государственно-

го комитета по имуществу Республики Беларусь gki.gov.by и на электрон-

ной торговой площадке «GOSTORG» (gostorg.by). 

Организатор электронных торгов: 8 (017) 324-70-57, 

8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, torgi@ino.by.

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by
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Мі ністр аду ка цыі Анд рэй ІВА НЕЦ 

па він ша ваў най леп шых юна коў і дзяў-
чат, якія вы дат на пра яві лі ся бе ў ву чо бе, 
гра мад скім жыц ці і спор це. Ён ад зна-
чыў, што вы пуск ны — вель мі важ ны, 
зна ка вы дзень для кож на га ма ла до га 
ча ла ве ка, та му што, па вя лі кім ра хун ку, 
сту дэн ты атры ма лі пу цёў ку ў да рос лае 
жыц цё і ўжо хут ка прый дуць на пер шае 
ра бо чае мес ца. «Сён ня вы ста і це на па-
ро зе да рос ла га жыц ця. Мі ну лі — бяс-
сон ныя но чы, цяж кія се сіі, раз ві тан не з 
вы клад чы ка мі і сяб ра мі. Але ўжо заўт ра 
пе рад ва мі адчыняц ца ўсе дзве ры: вас 
ча ка юць у кож ным кут ку на шай кра і ны. 
Хтось ці бу дзе ву чыць дзя цей, хтось ці 
ля чыць лю дзей, а хтось ці — бу да ваць 
на шу Бе ла русь. І як ска заў наш Прэ зі-
дэнт, уз на га родж ва ю чы най леп шых з 
най леп шых вы пуск ні коў, — свет ве лі-
зар ны, а Бе ла русь у нас ад на. Лю бі це 
сваю Ра дзі му!»

Анд рэй Іва нец так са ма вы ка заў упэў-
не насць, што ма ла дыя лю дзі апраў да-
юць над зеі і сва ёй ства раль най пра цай 
па ка жуць, што бе ла ру сы — гэ та мі ра-
люб ная і пра цавітая на цыя.

«Вы пуск ні кі-2025 — бу ду чы ня на шай 
кра і ны, та му хо чац ца ве рыць, што ўсё ў іх 
бу дзе доб ра, — ска заў рэк тар Бе ла рус ка-

га дзяр жаў на га пе да га гіч на га ўні вер-

сі тэ та імя М. Тан ка Аляк сандр ЖУК. — 

Бо на ша дзяр жа ва на ча ле з Прэ зі дэн-
 там ро біць усё для та го, каб ма ла дыя 
спе цы я ліс ты зна хо дзі лі сваё ра бо чае 
мес ца, пры но сі лі ка рысць кра і не і на-
шай Ай чы не. Хо чац ца па жа даць вы-
пуск ні кам знай сці ся бе ў гэ тым жыц ці. 

Яны атры ма лі вы дат ную аду ка цыю ў 
сва іх уні вер сі тэ тах. І сён ня кра і на, на ша 
эка но мі ка ча кае ма ла дое па паў нен не 
пра фе сі я на лаў, якія бу дуць пра ца ваць 
і ства раць бу ду чую Бе ла русь».

Аў та рам і рэ жы сё рам сё лет ня-

га вы пуск но га ста ла Ула дзі сла ва 

АР ЦЮ КОЎ СКАЯ. Яна па ве да мі ла, што 
ар га ні за ва нае ме ра пры ем ства — па да-
ру нак вы пуск ні кам ад Прэ зі дэн та на шай 
кра і ны: «Мы ро бім трэ ці год за пар гран-
ды ёз нае шоу ў цэнт ры ста лі цы спе цы яль-
на толь кі для вы пуск ні коў. У гэ тым го дзе ў 
нас цэ лая му зыч ная ла ба ра то рыя, у якой 
за дзей ні ча ны і спе цы яль ны хор, і ды джэі, 
і Прэ зі дэнц кі ар кестр для та го, каб ства-
раць як су час ныя хі ты, так і хі ты, якія спя-
ва лі на шы ба бу лі і дзя ду лі на сва іх вы-
пуск ных, але ў зу сім но вым фар ма це».

Ка ля Па ла ца спор ту для юна коў і 
дзяў чат свя точ ным ве ча рам са праў ды 
пад рых та ва лі шмат за хап ляль ных ак-
тыў нас цяў. Пе рад па чат кам ме ра пры-
ем ства ўра чыс ты на строй ства раў МС 
ADAHOVSKІ, а так са ма бе ла рус кія DJ 
ELLAY, DJ BUDDHA'UNІQUE і па пу ляр-
ны вы ка наў ца Шыр у су пра ва джэн ні 
шоу-ба ле та «Фе е рыя». Акра мя та го, 
вы сту паў Lyrіq (Кі рыл Ер ма коў. — Заўв. 

аўт.) — наш зям ляк, які пі ша пес ні для 
Zіvert, Мо та і ін шых вя до мых вы ка наў-
цаў. Пад ба дзёр ваў пуб лі ку так са ма 
ўлю бё нец мо ла дзі Ва ня Дзміт ры ен ка. 

У да вяр шэн ні да ўся го, ме ра пры ем ства 
бы ло на поў не на раз на стай ны мі кі бер-
гуль ня мі, дай джэс та мі і шоу.

Для вы пуск ні цы Бе ла рус ка га дзяр-
жаў на га пе да га гіч на га ўні вер сі тэ та імя 
М. Тан ка Анас та сіі гэ ты ве чар — маг чы-

масць ве се ла пра вес ці час з ра вес ні ка-
мі ў са мым цэнт ры ста лі цы. Дзяў чы на з 
го на рам ад зна чы ла: «Скон чы ла ся па ра 
на пру жа на га на ву чан ня, зда чы эк за ме-
наў і аба ро ны дып ло ма. Цяпер кры ху 
ад пач нём — і но вы этап». Га во ра чы аб 
пла нах на бу ду чы ню, яна пад крэс лі ла: 
«Я ха чу за стац ца ў сва ёй кра і не, пра ца-
ваць на яе ка рысць».

Вы пуск нік фі ла ла гіч на га фа куль тэ-
та Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні вер сі-
тэ та Ула дзі мір прый шоў са свя точ ным 
на стро ем, але ў той жа час з па чуц цём 
лёг ка га су му: «За вяр ша ец ца той пе ры-
яд ча су, ка лі я па ві нен па кі нуць сям'ю 
ўні вер сі тэ та, якая ста ла мне род най. 
Я скон чыў ВНУ з чыр во ным дып ло мам, 
лі та раль на ўчо ра аба ра ніў дып лом-
ную ра бо ту на «вы дат на». Да сле да ваў 
з'яў лен не і транс фар ма цыю грэ час кіх 
тэр мі наў «пра ва» і «спра вяд лі васць» у 
грэ час кай лі та ра ту ры з ча соў Га ме ра да 
Апост ала Паў ла». У хлоп ца та кія на ву ко-
выя ін та рэ сы не здар ма. Яго пер шая аду-
ка цыя — ба га слоў ская, якую ён атры маў 
у Мін скай ду хоў най се мі на рыі. А яшчэ 
вы пуск нік ва ло дае дзе вяц цю мо ва мі. 
Са праў ды, ёсць чым га на рыц ца!

Вы пуск ні ца Ін сты ту та ін клю зіў най 
аду ка цыі БДПУ імя М. Тан ка Ула да пры-

зна ла ся, што раз віт вац ца са сту дэнц кі мі 
га да мі ака за ла ся скла да на: «Ва ўні вер-
сі тэ це змаг ла ся бе рас крыць з роз ных 
ба коў. Вый гра ла пра ект БДПУ «Ты ў 
тан цах», бы ла ка мі са рам сту дэнц ка га 
атра да «Су зор'е». Кі ра ва ла атра дам 
«Зор на га па хо ду». Мой ся рэд ні бал — 
дзе вяць. З ад на го бо ку, ужо ха чу пры-
сту піць да ра бо ты, а з дру го га — вель мі 
люб лю сваё сту дэнц тва».

Вы пуск нік Іван — афі цэр ба я во га кі-
ра ван ня, скон чыў Ва ен ную ака дэ мію 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Юнак па дзя ліў ся 
сва і мі ўра жан ня мі ад свя точ на га ме-
ра пры ем ства і пла на мі на бу ду чы ню: 
«Свя та, год нае за кан чэн ня ўста но вы вы-
шэй шай аду ка цыі, — пад крэс ліў вы пуск-
нік. — У мя не баць ка ў гра ма дзян скай 
авія цыі, я так са ма вы ра шыў звя заць 
сваё жыц цё з авія цы яй, толь кі ва ен най. 
Усе ча ты ры га ды ву чо бы прай шлі яр ка, 
неш та больш за пом ні ла ся, неш та менш. 
Заў сё ды бу ду па мя таць сва іх пе да го-
гаў, за ня ткі, страль бу са зброі на на ву-
чаль ных па лі го нах, прак тыч ныя за ня ткі, 
дзе кі ра ва лі са ма лё та мі на авія цый ных 
ба зах. Да лей у мя не ў пла нах служ ба 
Ра дзі ме».

Яна ВА ЛА САЧ.

Фо та Бел ТА.

«Са мы леп шы вы пуск ны» — так на зы ваў ся доў га ча ка ны ве чар для 
вы пуск ні коў ВНУ — 2025, які прай шоў дня мі ў Мін ску. Ня гле дзя чы 
на дождж і ве цер, з цу доў ным на стро ем і па чуц цём не ве ра год на га 
хва ля ван ня бу ду чыя ма ла дыя спе цы я ліс ты раз віт ва лі ся са 
сту дэнц твам. Ва ўра чыс тас ці сё ле та ўзя лі ўдзел амаль тры ты ся чы 
вы пуск ні коў ВНУ з усіх рэ гі ё наў кра і ны. Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» 
так са ма бы ла на свя це ў якас ці вы пуск ні цы.

ПАД ПУН СО ВЫ МІ ВЕТ РА ЗЯ МІПАД ПУН СО ВЫ МІ ВЕТ РА ЗЯ МІ
Як прай шло Рэс пуб лі кан скае свя та вы пуск ні коў ВНУ — 2025 у ста лі цыЯк прай шло Рэс пуб лі кан скае свя та вы пуск ні коў ВНУ — 2025 у ста лі цы

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

ОАО «Н Холдинг» 
проводит повторный 

открытый аукцион по продаже 
недвижимого имущества, 

находящегося в собственности 
ОАО «Минский завод «Термопласт»

Аукцион проводится в соответствии с действующим законо-

дательством и Положением ОАО «Н Холдинг» по организации 

и проведению аукционов по продаже капитальных строений 

(зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-

мест, их частей

ЛОТ № 1

Капитальное строение с инв. 500/C-34787, располо-
женное по адресу: г. Минск, ул. Кнорина, 50/27. Пло-
щадь – 5586,0 кв. м. Наименование – Ж 1-2/К здание 
специализированное для общественного питания. 
Назначение – здание специализированное для обще-
ственного питания.
Теплообменник ВТ-012-22/22Ц, ячейки ЩО-59, транс-
форматор ТМ 630-10/04 (2 шт.), станция СУ-9543-
11М (3 шт.), станция СУ-9542-13М (2 шт.), станция 
СУ-9452, камера КСО-366 (3 шт.), ячейка КСО-266 
(3 шт.), ячейка КСО-366.
Капитальное строение расположено на земельном 
участке с кадастровым номером 500000000009001120 
площадью 1,146 га, предоставленном ОАО «Минский 
завод Термопласт» на праве постоянного пользова-
ния (срок действия: не установлен).
Объект недвижимости обременен правом аренды.
На земельном участке установлены следующие огра-
ничения (обременения):
охранная зона электрических сетей, площадь 0,0230 га, 
охранная зона объектов газораспределительной си-
стемы, площадь 0,0545 га

Начальная 
цена 

(стоимость) 
(в т. ч. НДС 
20 %), BYN

10 165 284,00
За-

даток, 
BYN

500 000,00
Шаг 

аукциона
5 %

Сведения 
о продавце, 
его местона-
хождение и 
контактные 
телефоны

ОАО «МИНСКИЙ ЗАВОД «ТЕРМОПЛАСТ»
Республика Беларусь, 220103, 

г. Минск, ул. Кнорина, 50,
тел.: +375172811340,

E-mail: office@oaotermoplast.by

Сведения об 
организато-
ре аукциона

ОАО «Н Холдинг»,
220029, г. Минск, пр-т Машерова, 11, пом. 1.

Тел. 8 029 754 63 46 (Мария) 

Срок подпи-
сания дого-
вора купли-

продажи

Договор купли-продажи должен быть заключен в те-
чение 10 (десяти) рабочих дней со дня утверждения 
протокола о результатах аукциона

Возмещение 
затрат на ор-
ганизацию и 
проведение 
аукционов

Победитель аукциона или единственный участник 
аукциона, согласившийся приобрести предмет аук-
циона по начальной цене, увеличенной на 5 %, в те-
чение 5 (пяти)  календарных дней со дня утверждения 
протокола о результатах аукциона обязан возместить 
организатору аукциона затраты на его организацию 
и проведение на основании счета, выставленного 
организатором аукциона, а также в течение 3 (трех) 
рабочих дней  со дня утверждения протокола о ре-
зультатах аукциона  выплатить вознаграждение ор-
ганизатору аукциона в размере 1 % от цены продажи 
предмета аукциона на основании счета, выставлен-
ного организатором аукциона

Условия 
оплаты

Оплата задатка производится резидентами в бело-
русских рублях (нерезидентами в белорусских рублях 
или в долларах США по курсу НБ РБ на дату оплаты) 
на следующие банковские реквизиты:
р/с BY79 AKBB 3012 0000 1634 1000 0000 (BYN) в 
ОАО «АСБ Беларусбанк», код AKBBBY2X, 220005, 
г. Минск, пр-т Независимости, д. 56. Получатель – 
открытое акционерное общество «Н Холдинг», УНН 
101059240 ОКПО 37392696. 
Если между продавцом и покупателем в течение 
срока, установленного для заключения договора 
купли-продажи, не достигнута договоренность по 
срокам и порядку оплаты объекта, оплата стоимо-
сти имущества должна быть произведена в течение 
30 (тридцати) календарных дней со дня утверждения 
протокола о результатах аукциона

Место, дата 
и время 

приема за-
явлений на 
участие в 
аукционе

Заявления на участие в аукционе и необходимые до-
кументы принимаются по 14 июля 2025 года (вклю-
чительно) в рабочие дни с 9.00 до 16.55 по адресу: 
г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1

Место, дата 
и время 

проведения 
аукциона  

Открытый аукцион состоится 15 июля 2025 года в 
11.00 по адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1, 
зал совещаний ОАО «Н Холдинг» 

Организатор аукциона после опубликования извещения о его про-
ведении вправе в любое время без объяснения причин, но не позднее 
чем за 3 календарных дня до даты проведения аукциона, указанной в 
извещении о проведении аукциона, отказаться от его проведения

РУП «Институт недвижимости и оценки» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении повторных электронных 

торгов по продаже имущества, 
принадлежащего    

ОАО «Полиграфкомбинат им. Я. Коласа» 
(Продавец)

Электронные торги состоятся 15.07.2025

Лот № 1: изолированное помещение № 1 с инв. № 443/D-13019.

Начальная цена с НДС 20 % – 357 120,00 руб. Задаток – 35 712,00 руб.

Изолированное помещение № 1 находится в капитальном строении с 
инв. № 443/C-17890, которое находится на земельном участке с када-
стровым № 425650100001000488. Площадь – 0,0407 га.

Обременения: аренда.

Местонахождение: Гродненская обл., Сморгонский р-н., г. Сморгонь, 
ул. Советская, 3-1.

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регламентом элек-
тронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том числе об оформ-

лении участия в них, условиях торгов размещена на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 в ОАО 
«Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – РУП «Институт не-
движимости и оценки», УНП 190055182. Окончание приема заявлений с 
прилагаемыми к ним документами и задатков: 12.07.2025 в 16.00

Организатор электронных торгов: 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 
8 (029) 550-09-52, torgi@ino.by   

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by  

Извещение о проведении электронных торгов 
в форме открытого аукциона

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», УНП 191 021 390, 
г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец ОАО «Мостовдрев», Гродненская область, Мостовский 
район, г. Мосты, ул. Советская, д. 38. УНП 500126145

Оператор 
ЭТП

OOО «ИПМ-Консалт оценка», УНП 191224638, г. Минск, 
ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1 (www.ipmtorgi.by)

Предмет электронных торгов

 Местонахождение: Гродненская область, 
г. Мосты, ул. Советская, д. 38

Лот 
№

Наименование
Начальная цена 
(с НДС 20 %), 

бел. руб.

1
Трактор трелевочный «Беларус ТТР-401М-04», 
CВ-4 1245, 2009 г. в. 28 320,00

2
Машина погрузочно-транспортная «Беларус 
МПТ 461.1», CК-4 6419, 2009 г. в. 40 800,00

3 Трактор «Беларус-1221.2», CВ-4 3995, 2010 г. в. 34 080,00

4
Трактор трелевочный «Беларус ТТР-401М-04», 
CВ-4 1240, 2009 г. в. 28 320,00

5
Трактор трелевочный «Беларус ТТР-401М», 
CК-4 9022, 2007 г. в. 24 720,00

6
Трактор «Беларус – Л82.2», CВ-4 3971 (2010 г. в.) 
и полуприцеп лесовозный ПЛ-9, СВ-4 3972 
(2011 г. в.) 51 600,00

Шаг аукциона: 5 % от текущей цены

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона перечисляется на 
на р/с BYN BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», 
БИК BELBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр 
промышленной оценки»

Срок заключения договора купли-продажи: 10 календарных дней 
после проведения аукциона

Условия оплаты предмета электронных торгов: 100 % оплата стои-
мости в течение 10 календарных дней после заключения договора 
купли-продажи

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом электрон-
ной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.
ipmtorgi.by. Победителем аукциона признаётся участник, предложивший 
максимальную цену 

Победитель электронных торгов либо единственный участник электрон-
ных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета элек-
тронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов затраты 
на их проведение и оплатить вознаграждение 6 % от цены продажи лота 
в течение 3 рабочих дней после проведения электронных торгов

Организатор электронных торгов, продавец имеют право снять предмет 
аукциона с электронных торгов в любое время до момента определения 
победителя электронных торгов без объяснения причин снятия

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 25.07.2025 c 
11.00 до 12.00. Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи став-
ки, в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания 
торгов. Заявки на участие в электронных торгах принимаются по 
24.07.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 
данные

+375 17-310-36-37; +375 (29)-154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

Извещение о проведении публичного электронного аукциона

Организатор 
электронного 

аукциона

ООО «Индустрия Инноваций», г. Минск, Старовилен-
ский тракт, д. 10, пом. 4Н. Сайты в интернете: www.iin.by, 
https://iintorgi.by

Собственник 
имущества

ООО «Борисовский завод двигателей «Джили», 
УНП 690667827, Минская обл., Борисовский р-н, г. Бори-
сов, ул. Даумана, дом 95, пом. 903, часть кап. строения

Продавец
Ликвидатор ООО «ДЖАСТАС», УНП 591029172, г. Грод-
но, пр-т Янки Купалы, д. 87, оф. 614

Предмет электронного аукциона

Лот 
№

Наименование 

Начальная 
цена, бел. 

руб. c учетом 
НДС 20 %

1

Сборочная линия на базе автоматизированного 
конвейера (в состав входят: спутник спуска для 
конвейера, стенд сборки двигателя с коробкой 
передач), инв. № 17130

45 903,60

2
Стенд пусковых испытаний двигателя (в состав 
входят: горячий стенд пусковых испытаний двига-
теля, тележка для зоны ремонта), инв. № 17131

163 647,60

3

Автоматизированный испытательный комплекс 
на базе стенда пусковых испытаний двигателя 
(в состав входят: тележка для испытания двигате-
ля, электрическая таль), инв. № 17125

11 604,00

4

Сборочная линия на базе автоматизированного 
конвейера (в состав входят: производственный кон-
вейер для сборки, спутник для конвейера, роботи-
зированная тележка для транспортировки двигате-
лей, стенд подборки выпускного коллектора, стенд 
сборки коробки передач, передвижной стеллаж для 
выхлопного коллектора, трехуровневый стол для 
инструмента, компрессор), инв. № 17126

100 686,00

Задаток 10 % от начальной цены электронного аукциона в белорусских 
рублях перечисляется на р/с BY48OLMP30123000945640000933 в ОАО 
«Белгазпромбанк», БИК OLMPBY2X, УНП 291442411, получатель пла-
тежа – ООО «Индустрия Инноваций»

Шаг электронного аукциона – 5 % от начальной цены лота

Условия участия и порядок проведения электронного аукциона разме-
щены в открытом доступе на официальном сайте электронной торговой 
площадки «Индустрия Инноваций – Торги» https://iintorgi.by

Срок подписания договора купли-продажи: не позднее 5 (пяти) 
рабочих дней со дня проведения электронного аукциона

Условия оплаты предмета электронного аукциона: не позднее 
3 (трех) рабочих дней со дня подписания договора купли-продажи. 
Переход права собственности – после полной оплаты Имущества

Электронный аукцион проводится в соответствии с регламентом 
электронной торговой площадки «Индустрия Инноваций – Торги», 
размещенным по адресу: https://iintorgi.by

Победитель электронного аукциона либо единственный участ-
ник электронного аукциона, согласившийся повысить начальную 
цену предмета электронного аукциона на 5 %, обязан возместить 
организатору электронного аукциона затраты на их проведе-
ние и оплатить оператору ЭТП вознаграждение в размере 2–3 % 
в зависимости от конечной цены продажи лота в течение 3 (трех) 
рабочих дней со дня проведения электронного аукциона 

Организатор электронного аукциона имеет право снять предмет элек-
тронного аукциона с торгов, но не позднее чем за 3 дня до наступления 
даты проведения аукциона

Дата и время проведения электронного аукциона: 25.07.2025 начало 

электронного аукциона 10.00, окончание электронного аукциона 16.00, 

электронный аукцион продлевается на 3 минуты с момента поступления 

последней ставки, если ставка сделана менее чем за 3 минуты до време-

ни окончания электронного аукциона. Заявки на участие в электронном 

аукционе принимаются с 24.06.2025 по 24.07.2025 г. до 17.00 

Контактные 
данные

Тел.: +375 17-300-90-03, +375 (29) 671-83-95; 
e-mail: e.pinchuk@iin.by



ЖЫЦЦЁ10 24 чэрвеня 2025 г.

Пы тан не аб уз вя дзен ні ан ка ла гіч на га 
дыс пан се ра ў Грод не ста я ла вост ра. Аб гэ тым 
не ад на ра зо ва за яў ляў Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь Аляк сандр Лу ка шэн ка. Бу даў ніц тва 
зна хо дзіц ца пад аса біс тым кант ро лем кі раў ні ка 
дзяр жа вы. Гро дзен шчы на — адзі ны рэ гі ё н, 
дзе не бы ло свай го ан ка цэнт ра і да па мо гу 
лю дзі атрым лі ва лі не цэнт ра лі за ва на. Як ідзе 
бу даў ніц тва і на якую да па мо гу мо гуць 
раз ліч ваць па цы ен ты? Усі мі пад ра бяз нас ця мі 
з улас ным ка рэс пан дэн там «Звяз ды» па дзя ліў ся 
га лоў ны ўрач га рад ской клі ніч най баль ні цы № 3 
Ула дзі слаў ФРА ЛОЎ. На тэ ры то рыі ўста но вы, 
якую ён уз на чаль вае, і ўзво дзіц ца цэнтр.

ПА ЦЫ ЕН ТАЎ УЖО ПРЫ МА ЮЦЬ
Бу даў ніц тва аб' ек та раз бі та на 5 чэр гаў, скон чыць яго 

пла ну юць у 2026 го дзе. Уз вя дзен не ан ка цэнт ра не спы-
ня ла ся ні на дзень, на ват уліч ва ю чы ка ра на ві рус і ін шыя 
ня прос тыя па дзеі ў све це і кра і не, якія ад бы лі ся за апош нія 
пяць га доў. Ня гле дзя чы на тое, што ра бо ты яшчэ не за вер-
ша ны, па цы ен ты ўжо атрым лі ва юць да па мо гу.

— Уве дзе ны ў экс плу а та цыю ра дые ла гіч ны кор пус, дзе 
пра цу юць два лі ней ныя па ска ра льні кі. У дзень больш за 
70 ча ла век мо гуць атры маць ля чэн не. Тут пра цуе ра дые ла-
гіч нае ад дзя лен не, у склад яко га ўва хо дзіць блок пе рад пра-
мя нё вай пад рых тоў кі, дзе ад бы ва ец ца пла на ван не ля чэн ня 
ўра ча мі-рэнт ге но ла га мі. Да лей ін фар ма цыя пе рад аец ца 
ра ды я цый ным ан ко ла гам. Яны пра вод зяць кан ту ра ван не 
пух лі ны на асно ве да ных пе рад па чат кам пра мя нё вай тэ ра-

піі. Паз ней ін фар ма цыя на кі роў ва ец ца ін жы не рам-фі зі кам 
для афарм лен ня да лей ша га пла на ля чэн ня. Важ на пра віль-
на раз лі чыць ма гут насць до зы і па лі апра мень ван ня. І толь кі 
пас ля гэ та га па цы ент гатовы да пра мя нё вай тэ ра піі. Но выя 
лі ней ныя па ска ра льні кі знач на па вы ша юць эфек тыў насць 
ля чэн ня, што дае боль шыя шан цы на ста ноў чы вы нік, — рас-
ка заў Ула дзі слаў Фра лоў.

Ка ліб роў ка аб ста ля ван ня здзейс не на ў іза топ най ла ба-
ра то рыі, якая ўжо зу сім хут ка змо жа пры маць па цы ен таў. 
Ра бо та пад раз дзя лен ня на кі ра ва на на ды яг нос ты ку за хвор-
ван няў. На пер шым эта пе спе цы я ліс ты бу дуць пра ца ваць 
толь кі з ан ка зах вор ван ня мі, але ў да лей шым асна шчэн не 
да зво ліць пра во дзіць і ін шыя да сле да ван ні, на прык лад 
сар дэч на-са су дзіс тай сіс тэ мы, астэ ас цын тыг ра фію. У ла ба-
ра то рыі ўста ноў ле на най ноў шае аб ста ля ван не, у тым лі ку 
ад на фа тон ны эмі сій ны та мог раф з кам п'ю тар ным мо ду-
лем і га ма-ка ме ра. Гэ тыя пры ла ды вы ка рыс тоў ва юц ца для 
пра вя дзен ня ды яг нас тыч ных да сле да ван няў і не аб ход ныя 
ў ра бо це спе цы я ліс таў ан ка ла гіч ных служб.

У экс плу а та цыю ўве дзе ны ла ба ра тор на-ды яг нас тыч ны 
кор пус аб лас но га ан ка дыс пан се ра, ра бо та яко га так са ма 
на кі ра ва на на ды яг нос ты ку. Тут устаноўлены рэнт ген-ды-
яг нас тыч нае аб ста ля ван не, ма мог ра фы, кам п'ю тар ны та-
мог раф, апа рат МРТ. У кор пу се размешчана эн да ска піч нае 
ад дзя лен не і тры ла ба ра то рыі. Ця пер ідзе ўкам плек та-
ван не аб ста ля ван нем, ка лі гэ ты пра цэс за вер шыц ца, тут 
мож на бу дзе пры маць па цы ен таў.

КОМП ЛЕКС НЫ ПА ДЫ ХОД
Ужо сё ле та пла ну ец ца ўвес ці ў экс плу а та цыю па лат ны 

хі рур гіч ны кор пус на 200 лож каў з пры ём ным ад дзя лен-
нем. У гэ ты кор пус ча со ва бу дуць пе ра ме шча ны ад дзя лен-
ні ўні вер сі тэц кай клі ні кі: па лат нае аддзя лен не ра ды я ло гіі і 
хі мі я тэ ра піі, ам бу ла тор нае ан ка дыс пан сер нае ад дзя лен-
не. Увя дуць так са ма ў экс плу а та цыю па та ла га а на та міч ны 
кор пус.

«ДА ПА МО ГУ БУ ДЗЕМ 
АКАЗ ВАЦЬ ЦЭНТ РА ЛІ ЗА ВА НА»
Бу даў ніц тва Гро дзен ска га аб лас но га клі ніч на га ан ка ла гіч на га 
дыс пан се ра пла ну юць за вяр шыць у на ступ ным го дзе

ЁСЦЬ ПЫ ТАН НЕ!

ПРАБ ЛЕ МА Ў НА ЯЎ НАС ЦІ
Пра да вец ад мо віў ся пры няць апла ту праз тэр мі нал? 
Па тра буй це ка са вы чэк!

На ад рас рэ дак цыі са сва ёй 
на ба ле лай праб ле май 
звяр ну ла ся Воль га Мац ке віч, 
жы хар ка г. Ле пе ля Ві цеб скай 
воб лас ці: «Ра зам з му жам 
мы час та на вед ва ем 
кра му, дзе пра да юц ца 
та ва ры па ніз кай ца не, 
па ву лі цы М. Гор ка га. 
Тут пра па ну юц ца адзен не, 
абу так, цац кі, бы та выя 
рэ чы і г. д. Та кая ж крама 
бы ла ад кры та і па ву лі цы 
Пар ты зан скай. Ад нак кож ны 
раз, пры хо дзя чы сю ды, чу ем 
ад пра даў цоў ад но і тое ж:

— Тэр мі на лы не пра цу юць! Апла-
та пры ма ец ца толь кі на яў ны мі 
гра шы ма!

Атрым лі ва ец ца, што тэр мі на лы 
ў кра ме не пра цу юць па ста ян на. 
Пры хо дзім сю ды па па куп кі час-
та, амаль заў сё ды чу ем ад но і тое 
ж. Ад нак мы не лі чым мэ та згод ным 
зды маць з карт кі ўсе на яў ныя гро-
шы. Боль шасць срод каў за хоў ва ем 
на карт цы, бо апла ту ка му наль ных 
па слуг, крэ ды таў ро бім праз Ін тэр-
нэт. На яў ныя зды ма ем толь кі ў не вя-
лі кай коль кас ці. Ча му ж мы па він ны 

зды маць з карт кі гро шы, каб 
раз лі чыц ца ў вы шэй на зва ных 
кра мах? У ін шых ганд лё вых 
пунк тах, у тым лі ку пры ват ных, 
пла цеж ныя тэр мі на лы пра цу-
юць па ста ян на. Тут жа ча мусь-
ці ўвесь час уз ні кае праб ле ма. 
Ня даў на, на прык лад, ка лі мы 
на ве да лі краму па ву лі цы Пар-
ты зан скай, у нас на огул уз нік кан-
флікт з пра даў цом. Яна вы ка за ла не-
за да во ле насць тым, што мы і ін шыя 
па куп ні кі для раз лі ку ў іх ганд лё вым 
пунк це не ма ем на яў ных гро шай. 
Хі ба ж гэ та пра віль на? Вя до ма, што 
ўсе ганд лё выя прад пры ем ствы — і 
дзяр жаў ныя, і пры ват ныя — па він ны 
быць асна шча ны пла цеж ны мі тэр мі-
на ла мі. Па куп ні коў не па він на не па-
ко іць тое, што яны не пра цу юць».

З па доб ны мі пы тан ня мі на ад рас 
рэ дак цыі звяр та лі ся і ін шыя жы ха ры 
Ле пель ска га ра ё на.

Для та го, каб дэ та лё ва ра за брац ца 
ў праб ле ме, мы звяр ну лі ся да прэс-

сак ра та ра Мі ніс тэр ства па па дат-

ках і збо рах Сяр гея СА ЛА ДУ ХІ, які 
ад зна чыў:

— Пра сі ту а цыі, ка лі пра даў цы 
крам ад маў ля юц ца пры маць апла ту ў 
па куп ні коў праз тэр мі нал, мы да вед-
ва ем ся не ад на ра зо ва. На вя лі кі жаль, 
яны ўзні ка юць не толь кі ў г. Ле пе лі 
Ві цеб скай воб лас ці, а і на тэ ры то рыі 
ін шых аб лас цей. Ад нак кож ная па-
доб ная сі ту а цыя па тра буе дэ та лё ва га 
раз гля ду. Пры чы най пры няц ця толь-

кі на яў ных гра шо вых срод каў мо жа 
быць як ча со вая ня спраў насць ка са-
ва га аб ста ля ван ня, так і на ўмыс нае 
па ру шэн не за ка на даў ства. Пад атко-
вы мі ор га на мі па ста ян на пра во дзіц ца 
комп лекс раз на стай ных ме ра пры ем-
стваў, на кі ра ва ных на спы нен не ўчы-
нен ня пра ва па ру шэн няў, у тым лі ку 
звя за ных з пры ёмам гра шо вых срод-
каў. На ве даў шы тую ці ін шую краму, 
па куп нік мае пра ва раз лі чыц ца за 
та вар на яў ны мі гра шы ма або пры 
да па мо зе плас ты ка вай карт кі. Кож-
ны факт апла ты, не за леж на ад та го, 
як ён ажыц цяў ляў ся — на яў ны мі гра-
шы ма або кар ткай, — па ві нен быць 
па цвер джа ны ка са вым чэ кам. Ён і 
бу дзе свед чыць пра тое, што ка са-
вая апе ра цыя ад бы ла ся. У вы пад ку, 
ка лі пра да вец ад маў ля ец ца вы даць 
ка са вы чэк, ён па ру шае па тра ба ван ні 
за ка на даў ства, і па куп нік мае пра ва 
па ве да міць пра гэ та на «га ра чую лі-
нію» пад атко вых ор га наў па адзі ным 
ну ма ры 189 або +37517-229-79-79. 
Па іх пры ма юц ца па ве дам лен ні аб 
па ру шэн нях пад атко ва га і ін ша га за-
ка на даў ства, кант роль за за ха ван нем 

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

ПО ПРОДАЖЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОЕНИЯ

Организатор торгов в форме открытого 
аукциона по продаже имущества – 

Минское областное управление № 500 
ОАО «АСБ Беларусбанк».

Наименование 
объекта продажи

Капитальное строение с инвентарным номером 
630/С-46820, расположенное по адресу: Мин-
ская область, Молодечненский район, г. Мо-
лодечно, ул. Либава-Роменская, 63E, общей 
площадью 40 кв. м

Начальная цена 
продажи

9059,71 белорусских рублей (девять ты-
сяч пятьдесят девять белорусских рублей, 
71 коп.), в том числе НДС по ставке 20 % – 
1509,95 белорусских рублей (одна тысяча 
пятьсот девять белорусских рублей, 95 коп.)

Сумма задатка 905,97 бел. руб.

Дата проведения 
аукциона

31.07.2025 в 11.00

Сроки и место 
подачи документов 
на участие

До 15.00 28.07.2025 по адресу: г. Минск, 
пр-т Дзержинского, 69/1-4, каб. 507

Продавец

ОАО «АСБ Беларусбанк». Договор купли-
продажи заключается ОАО «АСБ Беларус-
банк» и регистрируется в органе по государ-
ственной регистрации по местонахождению 
объекта

Контактные данные
По вопросам, связанным с объектом продажи, 
обращаться по телефону 8 (017) 3684960

Дополнительное 
условие

Реализация проводится с условием возме-
щения затрат, связанных с организацией и 
проведением аукциона

Для участия в открытом аукционе предоставляется за-

явление, к которому прилагается документ с отметкой бан-

ка, подтверждающий внесение суммы задатка на счет 

№ BY 69 AKBB 66708597000020000000 БИК AKBBBY2X в ОАО «АСБ 

Беларусбанк», УНП 100325912, назначение платежа – задаток для 

участия в аукционе.

К заявлению также прилагаются:

юридическим лицом Республики Беларусь или индивидуальным 

предпринимателем – копия документа, подтверждающего государ-

ственную регистрацию юридического лица или индивидуального пред-

принимателя, без нотариального засвидетельствования, а также копии 

учредительных документов юридического лица;

иностранным юридическим лицом – копии учредительных докумен-

тов и выписка из торгового реестра страны происхождения (выписка 

должна быть подготовлена в течение шести месяцев до подачи за-

явления на участие в аукционе) либо эквивалентное доказательство 

юридического статуса в соответствии с законодательством страны 

происхождения, документ о финансовой состоятельности, выданной 

обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организа-

цией, при необходимости легализованные в установленном порядке, 

с нотариально заверенным переводом на русский или белорусский 

язык;

гражданином Республики Беларусь – копия паспорта;

иностранным гражданином или лицом без гражданства – документ о 

финансовой состоятельности, выданный обслуживающим банком или 

иной кредитно-финансовой организацией, с нотариально заверенным 

переводом на русский или белорусский язык;

представителем заявителя (кроме случаев, когда юридическое лицо 

представляет его руководитель) – доверенность, выданная в уста-

новленном порядке.

При подаче документов заявитель (его представитель) предъявляет 

документ, удостоверяющий личность, а руководитель юридического 

лица – также документ, подтверждающий его полномочия (приказ о 

назначении на должность руководителя, или заверенная выписка из 

решения общего собрания, правления либо иного органа управления 

юридического лица в соответствии с учредительными документами, 

или трудовой договор (контракт), или соответствующий гражданско-

правовой договор, или иные документы в соответствии с законода-

тельством).

При подаче заявления организатором открытого аукциона с 

участниками заключается соглашение о правах, обязанностях и 

ответственности сторон в процессе подготовки и проведения аук-

циона.

Аукцион по продаже недвижимого имущества будет проводиться с 

повышением цены. Шаг аукциона – 5 % от первоначальной цены. По-

бедителем открытого аукциона признается участник, предложивший 

наибольшую цену. Победителем аукциона возмещаются затраты на 

организацию и проведение аукциона в течение 5 рабочих дней со дня 

проведения аукциона. 

Договор купли-продажи по результатам проведения аукциона дол-

жен быть подписан в течение 30 рабочих дней с момента утверждения 

организатором аукциона протокола о результатах аукциона. 

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона 

в любое время, но не позднее чем за 3 дня до наступления даты его 

проведения

Гомельский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» 

информирует о проведении 22 июля 2025 г. 
в 10.00 открытых электронных торгов 

по продаже имущества, принадлежащего 
Государственному учреждению 

«Гомельская областная государственная 
инспекция по семеноводству, 
карантину и защите растений»

Предмет электронных торгов: Лот № 1: автомобиль ГАЗ 31105 
«Волга», рег. знак 8792ЕН-3, 2006 г. выпуска. Тип: легковой. Цвет: 
серо-фиолетовый перламутр. Номер кузова (рамы) Х9631105061345918. 
Объем двигателя: 2,4 л., КПП 5 ступ. Вид топлива: бензин. Не на ходу, 
самовывоз. Местонахождение: Гомельская обл., г. Петриков, 
ул. Базарная, 2. 

Начальная цена лота № 1: 2 365, 37 рублей (в т. ч. НДС по ставке 20 %). 
Задаток: 118, 27 рублей (в т. ч. НДС 20 %)

Организатор электронных торгов, Оператор электронной торговой 
площадки: Гомельский филиал РУП «Институт недвижимости и оцен-
ки», г. Гомель, ул. Артёма, 23, тел.: +375 232 32-46-47; 32-18-95; +375 
29 170-46-47; электронный адрес ЭТП: www.gostorg.by; сайт: ino.by; 
e-mail: auction-gino@gino.by

Извещение о проведении аукциона опубликовано 19.06.2025 г. на 
официальном сайте Государственного комитета по имуществу 
Республики Беларусь gki.gov.by по ссылке на ЭТП «GOSTORG» и Го-
мельского областного исполнительного комитета gomel-region.by
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(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

У пер шую чар гу ўстры во жы лі ся 
дач ні кі, бо ў та го, хто жы ве ў пры-
ват ным сек та ры па ста ян на, ба раць ба 
з тра вой — праб ле ма, якая за ле жыць 
у асноў ным ад уз роў ню са ма дыс цып-
лі ны. А што ра біць та му, хто пры яз-
джае на ўчас так час ад ча су? А ка лі 
рэ гу ляр на ка сіць не да зва ляе па жы лы 
ўзрост або ін ва лід насць? Як не пра-
пус ціць пра вер ку, бо за не вы ка нан не 
пра ві лаў доб ра ўпа рад ка ван ня пра-
ду гле джа ны штраф?

За ка мен та ры ем мы звяр ну лі ся 
да на мес ні ка мі ніст ра жыл лё ва-

ка му наль най гас па дар кі Анд рэя 

РА МАШ КІ. Ён па тлу ма чыў, што па-
ста но ва Саў мі на рас пра ца ва на, каб 
аб' яд наць у Год доб ра ўпа рад ка ван ня 
на ма ган ні дзяр жа вы, роз ных ар га-
ні за цый і гра ма дзян для на вя дзен ня 
па рад ку на зям лі, па ляп шэн ня эка-
ло гіі і фар мі ра ван ня эс тэ ты кі на се ле-
ных пунк таў Бе ла ру сі. «Бы лі кан крэ-

ты за ва ны па тра ба ван ні да ўтры ман ня 
пры да ма вых тэ ры то рый як для гра-
ма дзян, так і ў цэ лым тэ ры то рый на-
се ле ных пунк таў, у тым лі ку за ма ца-
ва ных за прад пры ем ства мі», — рас-
ка заў на мес нік мі ніст ра. На прык лад, 
па ста но вай рэг ла мен та ва ны ме жы 
па сад кі дрэў, кус тоў, а так са ма раз-
мя шчэн не га зо наў у да чы нен ні да 
су меж ных зя мель ных участ каў, да-
поў не ны функ цыі спец ар га ні за цый 
па азе ля нен ні і інш.

Што да ты чыц ца па тра ба ван ня да 
тра вы, то яно, па вод ле слоў Анд рэя 
Ра маш кі, дзей ні чае з 2020 го да: «Але 
гэ та не га во рыць аб тым, што хтось ці 
бу дзе ха дзіць і вы мя раць вы шы ню 
тра вы, і ка лі яна бу дзе 21 сан ты метр, 
то да ваць штраф. Гэ тыя нор мы не-
аб ход ныя, каб ра зу мець, ка лі час 
вы кон ваць ра бо ты па ўтры ман ні га-
зо наў і на вя дзен ні па рад ку на азе ля-
няль ных тэ ры то ры ях».

За па ру шэн не пра ві лаў доб ра ўпа-
рад ка ван ня са праў ды пра ду гле джа на 
ад мі ніст ра цый ная ад каз насць, ад нак 
Анд рэй Ра маш ка ак цэн та ваў ува гу на 
тым, што «мэ та — не ла віць і ка раць 
лю дзей, а па га ва рыць, да вес ці да ве-
да ма па тра ба ван ні і пра кант ра ля ваць 
іх вы ка нан не».

Не вар та тры во жыц ца і па жы лым, 
па коль кі мяс цо вым ула дам да ру ча на 

да па ма гаць адзі но кім пен сі я не рам 
і ін ва лі дам на во дзіць па ра дак на 
пры да ма вых тэ ры то ры ях. Не па-

кі нуць іх сам-на сам з праб ле май 
і прад стаў ні кі ма ла дзёж ных і 

гра мад скіх аб' яд нан няў.

Іры на ПЯТРОВА.

КА СІ, КА СА, 
ПА КУЛЬ РА СА...

яко га ўскла дзе ны на пад атко выя ор-
га ны. Ка лі гра ма дзя ні ну, на прык лад, 
не да лі чэк або ад мо ві лі ў апла це 
бан каў скай пла цеж най кар ткай, ён 
мае пра ва па тэлефанаваць і па ве да-
міць апе ра та ру пра мес ца, час і ін шыя 
фак ты па ру шэн ня пад атко ва га за ка-
на даў ства, а так са ма свае кан такт ныя 
да ныя для ўдак лад нен ня ін фар ма цыі 
спе цы я ліс тамі пад атко вай служ бы.

Дру гім спо са бам па ве дам лен ня 
пра па ру шэн ні з'яў ля ец ца дзяр жаў-
ная адзі ная (ін тэ гра ва ная) рэс пуб лі-
кан ская сіс тэ ма ўлі ку і апра цоў кі зва-
ро таў гра ма дзян і юры дыч ных асоб: 
пар тал «Обращение. Бел». Ад нак пры 
гэ тым аба вяз ко ва трэ ба па пя рэд не за-
рэ гіст ра вац ца на пар та ле. Ана нім ныя 
зва ро ты ў ад па вед нас ці з за ка на даў-
ствам Рэс пуб лі кі Бе ла русь не раз гля-
да юц ца.

Для та го каб вы ка ра ніць вы пад кі 
па ру шэн няў пры аб слу гоў ван ні па-
куп ні коў, гра ма дзя нам (у да дзе най 
сі ту а цыі — па куп ні кам) не трэ ба са-
дзей ні чаць іх учы нен ню. Свое ча со вае 
па ве дам лен не пра факт не на леж на га 
аб слу гоў ван ня па куп ні коў з па цвяр-
джэн нем — ка са вым чэ кам — да зво-
ліць свое ча со ва вы явіць і спы ніць па-
доб ныя з'я вы. Са мае га лоў нае — па-
ве да міць праў дзі вую і аб грун та ва ную 
ін фар ма цыю, якую па цвяр джа юць 
ад па вед ныя да ку мен ты.

Свят ла на СІЛЬ ВА НО ВІЧ.

* * *
Па ва жа ныя чы та чы, ка лі ў вас 

уз нік лі пытанні ў вы ра шэн ні пэўнай 

праб ле мы, ёсць па трэ ба атры маць 

кам пе тэнт ны ка мен та рый та го ці 

ін ша га спе цы я ліс та, заў сё ды бу-

дзем ра ды вам да па маг чы. Пра 

ўзнік лыя праб ле мы вы мо жа це 

па ве да міць, звяр нуў шы ся па ну-

ма ры 8 (033) 309-84-01. Бу дзем 

заў сё ды ра ды на ша му плён на му 

су пра цоў ніц тву!

— Пла ну ец ца, што ў на ступ ным го дзе бу дуць скон ча ны 
бу даў ні чыя ра бо ты і кам плек та цыя аб ста ля ван нем апе-
ра цый на-рэ ані ма цый на га кор пу са. Пас ля та го як з'я віц ца 
маг чы масць вы ка нан ня апе ра цый ных умя шан няў, да нас 
бу дуць пе ра ве дзе ны ан ка ла гіч ныя ад дзя лен ні хі рур гіч на га 
про фі лю. І та ды га рад ская баль ні ца № 3 атры мае ста тус Гро-
дзен ска га аб лас но га клі ніч на га ан ка ла гіч на га дыс пан се ра. 
А ўжо пас ля гэ та га пач нец ца рэ кан струк цыя кар пу соў 3-й 
баль ні цы пад па лат нае ад дзя лен не ра дые ла гіч на га і хі мі-
я тэ ра пеў тыч на га ад дзя лен ня. Ам бу ла тор на-па лі клі ніч ны 
кор пус ады дзе пад ан ка дыс пан сер нае ам бу ла тор на-па-
лі клі ніч нае ад дзя лен не на 300 на вед ван няў у ад ну зме ну. 
Бу дзе так са ма за вер ша на бу даў ніц тва 5-й чар гі, у рам ках 
якой у экс плу а та цыю ўвод зяц ца блок клі ніч ных ка федр і 
пан сі я нат для па цы ен таў, якім не трэ ба круг ла су тач нае на-
зі ран не. Да рэ чы, апе ра цый ныя па він ны пра ца ваць у дзве 
зме ны. Гэ та як вя лі кія, так і ма лыя апе ра цый ныя для роз ных 
ты паў хі рур гіч ных умя шан няў, — рас ка заў га лоў ны ўрач.

Як пад крэс ліў Ула дзі слаў Фра лоў, ля чэн не ан ка зах-
вор ван няў — шмат этап нае, і кож ны крок за ле жыць ад 
па пя рэд ня га. Ра ней для ака зан ня да па мо гі па цы ен таў ад-
праў ля лі ў ін шыя воб лас ці, по тым яны вяр та лі ся да моў, 
каб да лей пра хо дзіць ля чэн не. З уво дам жа ў экс плу а та-
цыю аб' ек та да па мо гу бу дуць аказ ваць цэнт ра лі за ва на. 
Толь кі комп лекс ны па ды ход дае маг чы масць да сяг нуць 
доб рых вы ні каў. У ад ной ла ка цыі ча ла век змо жа прай сці 
поў ную ды яг нос ты ку, пра апе ры ра вац ца, атры маць хі мія- і 
ра дые тэ ра пію.

ЧЫМ РА НЕЙ, ТЫМ ЛЕ ПШ
Вя лі кая част ка ра бо ты ан ка ла гіч на га цэнт ра бу дзе на-

кі ра ва на на пра фі лак ты ку і вы яў лен не за хвор ван няў на 
ран ніх ста ды ях. Но вае аб ста ля ван не, у тым лі ку ад на-

фа тон ны эмі сій ны кам п'ю тар ны та мог раф (ана ла гіч ны 
па зіт рон на му), да зво ліць вы яў ляць пух лі ны на ран ніх 
ста ды ях, а комп лекс ны па ды ход і цэнт ра лі за ва нае ака-
зан не ан ка ла гіч най да па мо гі па вы сяць якасць ды яг нос-
ты кі і ля чэн ня.

— Важ ным ас пек там з'яў ля ец ца пра фі лак тыч ная ра бо та 
спе цы я ліс таў пяр віч на га звя на. Вель мі важ на, каб ме ды кі 
на мес цах не бы лі абы яка вы мі і пра яў ля лі на сця ро жа-
насць. На прык лад, быў такі вы па дак. Муж чы на прый шоў 
да ста ма то ла га ля чыць зуб. Урач за ўва жыў за па лен не, 
якое яго на сця ро жы ла, спы таў, як даў но з'я ві ла ся. Па цы-
ент ска заў, што ўжо ме ся цы два не пра хо дзіць. Ста ма то лаг 
тэр мі но ва на пра віў яго да ан ко ла га. І ка лі та кім уваж лі вым 
бу дзе кож ны ўрач, вы жы ва льнасць па цы ен таў так са ма 
стане вы шэй шай. Ды і са мі лю дзі не па він ны пус каць на 
са ма цёк свой стан. Не ду маць: «па ба ліць і пе ра ста не».

ЗА ХА ВАН НЕ 
ПРА ЦОЎ НЫХ МЕС ЦАЎ

Рэ ар га ні за цыя ўста ноў ахо вы зда роўя не па кі не ні ко га 
без пра цы. Пер са нал пе ра яз джае ра зам з ад дзя лен ня мі. 
Па коль кі аб ста ля ван не но вае, скла да нае, ме ды кі пра хо-
дзяць на ву чан не, пе ра пад рых тоў ку, па вы шэн не ква лі фі-
ка цыі, каб якас на аказ ваць да па мо гу.

— На прык лад, ура чы прай шлі на ву чан не для пра-
вя дзен ня бра хі тэ ра піі. Гэ та ме тад пра мя нё вай тэ ра-
піі, пры якім ра дые ак тыў ная кры ні ца раз мя шча ец ца 
по бач з пух лі най ці на ват уся рэ дзі не яе. У хо дзе пра цэ-
ду ры да мі шэ ні пад во дзіц ца вы со кая до за ра ды я цыі, 
а на ва коль ныя ткан кі атрым лі ва юць толь кі не вя лі кую 
коль касць вы пра мень ван ня... Акра мя та го, да нас раз-
мер ка ва ны ма ла дыя спе цы я ліс ты. Вель мі тал ко вая мо-
ладзь. Ім усё ці ка ва, яны га то выя спаз на ваць, ву чыц ца. 
Да та го ж аб ста ля ван не ва ло дае і на ву ко ва-да след чым 
па тэн цы я лам.

Бу даў ніц тва да ра гое, у яго ўкла дзе на больш за 
300 міль ё наў руб лёў, за куп ле на най ноў шае асна шчэн-
не. Так, на груз ка на бюд жэт сур' ёз ная, але зда роўе 
на сель ніц тва вы шэй за ўсё. Ран няе вы яў лен не ан ка-
ла гіч ных за хвор ван няў дасць маг чы масць пра во дзіць 
ра ды каль нае ля чэн не і змен шыць ін ва лі ды за цыю па-
цы ен таў. Ан ка дыс пан сер бу дзе за бяс печ ваць до ступ 
да спе цы я лі за ва ных ды яг нос ты кі і ля чэн ня, ска ра ча ю чы 
час па між вы яў лен нем за хвор ван ня і па чат кам ака зан ня 
ме ды цын скай да па мо гі.

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ, фо та аў та ра.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

ОАО «Н Холдинг» 
проводит повторный открытый 

аукцион по продаже 
недвижимого имущества

Аукцион проводится в соответствии с действующим законо-
дательством и Положением ОАО «Н Холдинг» по организации 
и проведению аукционов по продаже капитальных строений 
(зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-
мест, их частей

ЛОТ № 1

Изолированное помещение с инв.500/D-7113080, 
расположенное по адресу: г. Минск, пер. Софьи 
Ковалевской, 52-1. Площадь – 5132,2 кв. м. Наи-
менование – помещение многофункциональное. 
Назначение – помещение многофункциональное. 
Объект недвижимости обременен арендой, ипо-
текой.  Продавец обязуется снять обременение 
ипотекой до момента государственной регистра-
ции договора купли-продажи с покупателем

Начальная цена 
(стоимость) 

(в т. ч. 
НДС 20 %), BYN

6 024 401,25
Зада-
ток, 
BYN

301 220,06
Шаг 
аук-

циона
5 %

ЛОТ № 2

Капитальное строение с инв. № 500/С-24792, рас-
положенное по адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, 
д. 41. Площадь – 5415,7 кв. м. Наименование – 
здание специализированное физкультурно-
оздоровительного и спортивного назначения. 
Назначение – здание специализированное 
физкультурно-оздоровительного и спортивного 
назначения. Объект недвижимости обременен 
арендой.

Капитальное строение расположено на зе-
мельном участке с кадастровым номером 
500000000007001069 площадью 3,5098 га, пре-
доставленном продавцу на праве постоянного 
пользования (срок действия: не установлен).

На земельном участке установлены следующие 
ограничения: охранная зона канализации, пло-
щадь 0,1551 га

Начальная цена 
(стоимость) 
(в т. ч. НДС 
20 %), BYN

8 264 901,96
За-

даток, 
BYN

413 245,10
Шаг 
аук-

циона
5%

Сведения о про-
давце/организа-
торе аукциона, 

его местонахож-
дение и контакт-
ные телефоны

ОАО «Н Холдинг»
220029, г. Минск, пр-т Машерова, 11, пом. 1. 
Тел.: 8 017 284 94 32, 8 029 754 63 46, Мария, 

e-mail: arenda@h-holding.by 

Срок подписа-
ния договора 

купли-продажи

Договор купли-продажи должен быть заключен 
в течение 10 (десяти) календарных дней со 
дня утверждения протокола о результатах аук-
циона 

Возмещение за-
трат на органи-
зацию и прове-
дение аукциона

Победитель аукциона или единственный участ-
ник аукциона, согласившийся приобрести пред-
мет аукциона по начальной цене, увеличенной на 
5 %, в течение 5 (пяти) календарных дней со 
дня утверждения протокола о результатах аук-
циона обязан возместить организатору аукциона 
затраты на его организацию и проведение на 
основании счета, выставленного организатором 
аукциона    

Условия оплаты

Оплата задатка производится резидентами в бе-
лорусских рублях (не резидентами в белорусских 
рублях или в долларах США по курсу НБ РБ на 
дату оплаты) на следующие банковские рекви-
зиты: р/с BY79 AKBB 3012 0000 1634 1000 0000 в 
ОАО «АСБ Беларусбанк», код AKBBBY2X, 220005, 
г. Минск, пр. Независимости, 56. Получатель – 
открытое акционерное общество «Н Холдинг», 
УНН 101059240 ОКПО 37392696. 

Если между продавцом и покупателем в течение 
срока, установленного для заключения договора 
купли-продажи, не достигнута договоренность 
по срокам и о порядке оплаты объекта, оплата 
стоимости имущества должна быть произведе-
на в течение 30 (тридцати) календарных дней 
со дня утверждения протокола о результатах 
аукциона

Место, дата 
и время приема 

заявлений на 
участие 

в аукционе

Заявления на участие в аукционе и необходи-
мые документы принимаются по 11 июля 2025 
включительно в рабочие дни с 09.00 до 16.55 по 
адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1

Место, дата и 
время проведе-

ния аукциона  

Аукцион состоится 14 июля 2025 года в 11.00 
по адресу: г. Минск, ул. Куйбышева, 35-1, зал 
совещаний ОАО «Н Холдинг» 

Организатор аукциона после опубликования извещения о его про-
ведении вправе в любое время без объяснения причин, но не позднее 
чем за 3 календарных дня до даты проведения аукциона, указанной 
в извещении о проведении аукциона, отказаться от проведения 
аукциона

РУП «Институт недвижимости и оценки» 

(Организатор электронных торгов, 
Оператор электронной 

торговой площадки) информирует о проведении 
электронных торгов по продаже имущества, 

принадлежащего Белорусскому республикан-
скому унитарному предприятию экспортно-
импортного страхования «Белэксимгарант»

 филиал «Белэксимгарант-Минская область» 
(Продавец) 

на праве хозяйственного ведения.
Электронные торги состоятся 25.07.2025

Лот № 1: павильон модульного типа с инв. № 10006/ОС6 с конструк-
цией из каркаса с крышей площадью 6 кв. м. Начальная цена с НДС 
20 % – 1 512,00 руб. 

Местонахождение:  Минская обл., Слуцкий р-н., г. Слуцк, пр. М. 
Богдановича, 6а.

Извещение о проведении электронных торгов размещено на сайтах 
Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь 
(gki.gov.by) и на электронной торговой площадке «GOSTORG» 
(gostorg.by)

Организатор электронных торгов: 8 (017) 324-70-57, 
8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, torgi@ino.by.

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by УНП 190055182



УНН 100005688

В СООТВЕТСТВИИ КОНТРОЛЬНЫМИ ЦИФРАМИ ПРИЕМА 
для получения научно-ориентированного образования за счет 

средств республиканского бюджета 

учреждение образования 
«БЕЛОРУССКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ АВИАЦИИ» 

объявляет прием в аспирантуру по специальности 
05.22.14 – эксплуатация воздушного транспорта в 2025 году

Организация-
исполнитель

Организация-
заказчик

Шифр 
специаль-

ности

АСПИРАНТУРА

Всего

Из них 
по форме обучения

Днев-
ная

Заоч-
ная

Соиска-
тельство 

УО 
«Белорусская 

государственная 
академия 
авиации»

Органи-
зация-

исполни-
тель

05.22.14 1 0 0 1

УО «Белорусская государственная 
академия авиации», ИТОГО

1 0 0 1

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ 
с 1 августа по 30 сентября 2025 года 

по адресу: г. Минск, ул. Уборевича, 77, тел.: 378 32 81, 249-97-65 
УО «Белорусская государственная академия авиации». 

Начало занятий – 1 ноября 2025 года.

УВАГА! 
ПАСТУПАЕМ 

У АСПІРАНТУРУ 

І ДАКТАРАНТУРУ

Учреждение образования 

«Белорусский государственный университет 
физической культуры»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ 
И ДОКТОРАНТУРУИ ДОКТОРАНТУРУ на 2025 год на 2025 год 

по следующим отраслям наук 
и соответствующим специальностям 

за счет средств республиканского бюджета и на платной основе
АСПИРАНТУРА*

Специальность

Форма получения 
образования

днев-
ная 

заоч-
ная 

соиска-
тельство

03.03.00 – биологические науки

03.03.01 – физиология 1 – –

03.03.02 – Антропология 1 – –

13.00.00 – педагогические науки

13.00.04 – теория и методика физиче-
ского воспитания, спортивной трени-
ровки, оздоровительной и адаптивной 
физической культуры

3 2 3

*Указано количество мест для получения образования за счет средств республиканского 

бюджета.

Освоение образовательной программы аспирантуры осущест-
вляется: в дневной форме получения образования — не более 
3 лет, в заочной форме получения образования — не более 4 лет, в 
форме соискательства — до 5 лет. Поступающие в аспирантуру на 
дневную и заочную форму получения образования должны сдать 
кандидатские экзамены и зачеты по общеобразовательным дис-
циплинам до поступления.

ДОКТОРАНТУРА*

Специальность

Форма получения 
образования

дневная 
соиска-

тельство

13.00.00 – педагогические науки

13.00.04 – теория и методика физическо-
го воспитания, спортивной тренировки, 
оздоровительной и адаптивной физиче-
ской культуры

2 –

*Указано количество мест для получения образования за счет средств республиканского 
бюджета.

Освоение образовательной программы докторантуры осущест-
вляется: в дневной форме получения образования — не более 3 лет, 
в форме соискательства — до 5 лет.

Прием лиц для получения научно-ориентированного образования 
осуществляется в порядке, определенном Положением о подготовке 
научных работников высшей квалификации в Республике Беларусь 
(Указ Президента Республики Беларусь от 01.12. 2011 № 561). 

Подготовка научных работников высшей квалификации осущест-
вляется на договорной основе. 

Зачисление в аспирантуру и докторантуру БГУФК — 
1 ноября 2025 года. 

По вопросам поступления в аспирантуру 
и докторантуру БГУФК обращаться: 

220020, г. Минск, пр-т Победителей, 105, кабинет 550. 

Тел. +375 17 3775355. E-mail: aspirantura@sportedu.by.
Прием документов в аспирантуру и докторантуру 

с 1 августа по 30 сентября 2025 года. У
Н

П
 1

0
0

0
0

7
5

4
5

УНП 101117830

Государственное учреждение образования 

«Институт бизнеса Белорусского государственного 
университета»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ 
на 2025 год на платной основе

по специальности 08.00.05 
«Экономика и управление 

народным хозяйством 
(логистика; экономика предпринимательства; 

экономическая безопасность)».

Прием документов осуществляется 

с 1 августа по 30 сентября 2025 года 
по адресу: г. Минск, ул. Обойная, 7, каб. 412 

(научно-исследовательский отдел), 

тел. +375 (17) 282 29 76.
Вступительные испытания на дневную и заочную форму обучения 

будут проходить 

с 1 по 17 октября 2025 года.

Начало занятий – 1 ноября 2025 года.

С подробной информацией по условиям поступления 
можно ознакомиться на сайте Института: 

http://www.sb.bsu.by в разделе «НАУКА».

Учреждение образования

 «ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 
УНИВЕРСИТЕТ 

ИМЕНИ ФРАНЦИСКА СКОРИНЫ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ 
В АСПИРАНТУРУ НА 2025 ГОД
 за счет средств республиканского 

бюджета

Шифр Специальность
Днев-

ная
Заоч-
ная

АСПИРАНТУРА

01.04.02 Теоретическая физика 2 –

03.02.01 Ботаника 1 –

10.01.01 Белорусская литература 1 –

10.01.02 Русская литература – 1

10.02.01     Белорусский язык 1 1

10.02.02 Русский язык 5 –

19.00.05 Социальная психология 1 –

13.00.01
Общая педагогика, история 
педагогики и образования

2 –

13.00.04    

Теория и методика 
физического воспитания, 
спортивной тренировки, 
оздоровительной 
и адаптивной 
физической культуры

3 –

Подготовка аспирантов осуществляется и на плат-
ной основе.

Прием документов 

с 1 по 30 сентября 2025 г. 

г. Гомель, ул. Советская, 104, корпус 4, 
кабинет 4-6

Зачисление в аспирантуру – 

1 ноября 2025 г.

Подробная информация по тел. 8 (0232) 510096  
или на сайте университета www.gsu.by

УНП 400011099

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

«АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»«АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ 

В АСПИРАНТУРУ И ДОКТОРАНТУРУ 
за счет средств республиканского бюджета

на 2025 год
СПЕЦИАЛЬНОСТИ ОБУЧЕНИЯ В АСПИРАНТУРЕ

13.00.01 «Общая педагогика, история педагогики и образования» 
(1 место на обучение в форме соискательства);
13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (по областям 
и уровням образования)» (2 места на обучение в дневной форме, 
1 место на обучение в форме соискательства);
13.00.03 «Коррекционная педагогика (сурдопедагогика и тифло-
педагогика, олигофренопедагогика и логопедия)» (1 место на обу-
чение в дневной форме);
19.00.01 «Общая психология, психология личности, история пси-
хологии» (1 место на обучение в дневной форме);
19.00.05 «Социальная психология» (1 место на обучение в форме 
соискательства);
22.00.06 «Социология культуры» (1 место на обучение в заочной 
форме)

СПЕЦИАЛЬНОСТИ ОБУЧЕНИЯ В ДОКТОРАНТУРЕ
13.00.01 «Общая педагогика, история педагогики и образования» 
(3 места на обучение в дневной форме; 1 место на обучение в фор-
ме соискательства);
13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (по областям 
и уровням образования)» (1 место на обучение в дневной форме);
13.00.08 «Теория и методика профессионального образования» 
(1 место на обучение в дневной форме)

Осуществляется также обучение в аспирантуре 
и докторантуре за счет собственных средств
СПЕЦИАЛЬНОСТИ ОБУЧЕНИЯ В АСПИРАНТУРЕ:

0909.00.11 «Социальная философия»;
13.00.01 «Общая педагогика, история педагогики и образования»;
13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (по областям 
и уровням образования)»;
13.00.03 «Коррекционная педагогика» (сурдопедагогика и тифло-
педагогика, олигофренопедагогика и логопедия);
13.00.08 «Теория и методика профессионального образования;
19.00.01 «Общая психология, психология личности, история пси-
хологии»;
19.00.05 «Социальная психология»;
19.00.07 «Педагогическая психология»;
22.00.06 «Социология культуры»

СПЕЦИАЛЬНОСТИ ОБУЧЕНИЯ В ДОКТОРАНТУРЕ
13.00.01 «Общая педагогика, история педагогики и образования»;
13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (по областям 
и уровням образования)»;
13.00.03 «Коррекционная педагогика» (сурдопедагогика и тифло-
педагогика, олигофренопедагогика и логопедия);
13.00.08 «Теория и методика профессионального образования»;
19.00.01 «Общая психология, психология личности, история пси-
хологии»;
19.00.05 «Социальная психология»;
19.00.07 «Педагогическая психология».

Прием документов 
с 1 августа по 30 сентября.

Вступительные испытания будут проходить 
с 1 по 17 октября.

Начало занятий – 1 ноября.
Подробности на сайте: https://www.akademy.by.

Обращаться по адресу: 220004, г. Минск, ул. Короля, 16, каб. 323, 324.
Контактные телефоны: +375 (17) 229 19 59, 229 19 01.

УНП 190374888

Учреждение образования 
«Белорусский государственный 

экономический университет»

объявляет прием 
в аспирантуру и докторантуру 

на 2025 год 
по следующим отраслям науки и соответствующим 
специальностям за счет средств республиканского 

бюджета и на платной основе

АСПИРАНТУРА*

Специальность

Форма получения 

образования

днев-

ная 

заоч-

ная 

соискатель-

ство

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

08.00.01 – экономическая теория 2 – –

08.00.05 – экономика и управление 

народным хозяйством
5 1 1

08.00.10 – финансы, денежное обращение 

и кредит
3 – 1

08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика 2 2 –

08.00.13 – математические 

и инструментальные методы экономики
1 – –

08.00.14 – мировая экономика 2 – –

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

12.00.03 – гражданское право; предпри-

нимательское право; семейное право; 

международное частное право

2 1 –

12.00.05 – трудовое право; 

право социального обеспечения
3 – –

12.00.14 – административное право, 

административно-деликтное право, 

административный процесс

2 – –

ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ

23.00.01 – теория и философия политики, 

история и методология политической 

науки

1 – 1

23.00.02 – политические институты, 

процессы и технологии
2 – –

23.00.04 – политические проблемы 

международных отношений, 

глобального и регионального развития

2 – 1

*Указано количество мест для получения научно-ориентированного 
образования за счет средств республиканского бюджета.

Освоение содержания образовательной программы аспирантуры 
осуществляется: в дневной форме получения образования — 3 года, 
в заочной форме получения образования — 4 года, в форме соиска-
тельства — до 5 лет. 

Поступающие в аспирантуру на дневную и заочную форму получения 
образования должны сдать кандидатские экзамены и зачеты по общеоб-
разовательным дисциплинам до поступления.

ДОКТОРАНТУРА*

Специальность

Форма получения 

образования

дневная 
соиска-

тельство

08.00.00 – экономические науки

08.00.01 – экономическая теория 1 –

08.00.05 – экономика и управление народным 

хозяйством
3 –

08.00.10 – финансы, денежное обращение 

и кредит
2 –

08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика – 2

08.00.14 – мировая экономика 1 —

*Указано количество мест для получения образования за счет средств 
республиканского бюджета.

Освоение содержания образовательной программы докторантуры 
осуществляется: в дневной форме получения образования — 3 года, 
в форме соискательства — до 5 лет.

Прием лиц для получения научно-ориентированного образования осу-
ществляется в порядке, определенном Положением о подготовке научных 
работников высшей квалификации в Республике Беларусь (Указ Президен-
та Республики Беларусь от 01.12.2011 № 561). 

Лица, поступающие в аспирантуру и докторантуру БГЭУ, предвари-
тельно проходят собеседование на профильных кафедрах.

Подготовка научных работников высшей квалификации осуществля-
ется на договорной основе. 

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ с 1 АВГУСТА по 30 СЕНТЯБРЯ

(кроме субботы, воскресенья).
Время работы приемной комиссии с 9.00 до 12.30 и с 14.00 до 16.30.

По вопросам поступления в аспирантуру и докторантуру 
БГЭУ обращаться: 

220070, г. Минск, пр-т Партизанский, 26, учебный корпус 6, комн. 17.

тел. (+375 17) 209-78-85. E-mail aspirantura@bseu.by

Проезд: троллейбусами 3, 15, 16, 17, 34, 41;

автобусами 59, 79, 93 до остановки «Площадь Ванеева», 
84 до остановки «Экономический университет». 

НАЧАЛО ОБУЧЕНИЯ — 
1 ноября

УНП 100015608
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СА ПРАЎД НЫЯ 
КАШ ТОЎ НАС ЦІ

Дня мі мы да лу чы лі ся да су пра цоў-
ні ка мі лі цыі, які на вед ваў ста ліч ную 
ся рэд нюю шко лу № 224. На пра ця гу 
лет ніх ка ні кул тут функ цы я нуе вы ха-
ваў ча-азда раў лен чы ла гер, у якім ве-
се ла і ка рыс на пра вод зяць час школь-
ні кі роз ных уз рос таў. За Кі ры лам Кан-
дра то ві чам за ма ца ва ны тры шко лы 
ў Ле нін скім ра ё не ста лі цы: акра мя 
224-й, яшчэ ся рэд няя шко ла № 24 і 
гім на зія № 40. Ён рэ гу ляр на пра во-
дзіць у гэ тых сце нах пра фі лак тыч ныя 
гу тар кі, на вед вае сва іх па да печ ных, 
якія ста яць на ін ды ві ду аль ным пра-
фі лак тыч ным улі ку, і па мес цы жы-
хар ства. «Час та трэ ба раз маў ляць не 
столь кі з дзець мі, а з іх баць ка мі, — лі-
чыць су пра цоў нік ор га наў унут ра ных 
спраў. — Шмат што ідзе з сям'і. Дзе ці 
час та ба чаць, як іх баць кі спа жы ва юць 
ал ка голь, за тым імк нуц ца гэ так жа ся-
бе па во дзіць».

На ін ды ві ду аль ны пра фі лак тыч ны ўлік, 
як пра ві ла, трап ля юць не паў на лет нія, якія 
бы лі за ўва жа ны за рас піц цём ал ка голь-
ных на по яў, тыя, хто лю біць па ма хаць 
ку ла ка мі. Мі лі цы я нер пе ра ка на ны: 
кож на му, хто асту піў ся, трэ ба да ваць 
шанц вы пра віц ца. Па яго сло вах, важ-
на, ка лі сам пад ле так усве дам ляе свой 
не га тыў ны до свед, ро біць вы сно вы і не 
паў та рае па мы лак.

ПРА ДАЎ ЖАЛЬ НІК 
ДЫ НАС ТЫІ

Най леп шым ад па чын кам пас ля на-
пру жа на га пра цоў на га дня для су пра-
цоў ні ка Ле нін ска га РУ УС ста лі цы з'яў-
ля ец ца мас тац тва. Як вы свет лі ла ся, 
Кі рыл Кан дра то віч — пра даў жаль нік 
ды нас тыі мас та коў. Жы ва пі сам за хап-
ляў ся яшчэ яго пра дзед. Ін спек тар па 
спра вах не паў на лет ніх — мас так у чац-
вёр тым па ка лен ні.

Ква тэ ра, дзе ма ла ды ча ла век жы ве 
ра зам з жон кай, на гад вае кар цін ную 
га ле рэю. Усе па коі аформ ле ны яго ра-
бо та мі. Тут і «Ра ні ца ў хвой ным ле се» 
Шыш кі на і Са віц ка га, і «Юдзіфь і Ала-
ферн» Ка ра ва джа, і «Дзя вя ты вал» Ай-
ва зоў ска га, парт рэ ты Ру бен са... Рэп лі кі 
вя до мых кар цін — той стыль, яко му ад-
дае пе ра ва гу аў тар.

Кі рыл грун тоў на па глыб ле ны ў гіс то-
рыю мас тац тва. Ён дэ та лё ва рас каз вае 
пра асаб лі вас ці кла січ на га жы ва пі су, 
мас тац кія сты лі, ад роз нен не фла манд-
скай і італь ян скай школ жы ва пі су, бія-
гра фіі аў та раў... Пры гэ тым ма ла ды ча-
ла век не за кан чваў спе цы я лі за ва ных 
твор чых уста ноў. Усё, што ве дае, — 

вы ключ на дзя ку ю чы ўлас най да пыт лі-
вас ці і імк нен ню да са ма аду ка цыі.

Ця пе раш ні пра ва ахоў нік з са ма га 
дзя цін ства лю біў ма ля ваць. Ка лі сяб ры 
хлоп ца вы яў ля лі ма му-та ту, пры мі тыў-
на га ча ла веч ка, Кі рыл ад люст роў ваў 
на па пе ры сю жэ ты з апо вес ці Вол ка-
ва «Ча раў нік Ізум руд на га го ра да». На 
ка ні ку лы хло пец з'яз джаў да ба бу лі і 
дзя ду лі, які да ваў май стар-кла сы па 
жы ва пі се свай му ўну ку. «Ад ной чы па-
вёз мя не ў Лах ву Лу ні нец ка га ра ё на, 
дзе жыў мой пра дзед-мас так, — уз-
гад вае мі лі цы я нер. — Уся яго ха та бы-
ла за стаў ле на кар ці на мі. Ён пра ца ваў 
на чы гун цы, тво ры пі саў у воль ны ад 
работы час».

Кі рыл рас каз вае, што ва ўсе ча сы 
лю дзі ме лі па трэ бу ў мас тац тве. А та му 
жы ва піс з'яў ляў ся свай го ро ду «па душ-
кай бяс пе кі» для сям'і, дзе вы хоў ва ла ся 
пя цё ра дзя цей. «Кар ці ны аб мень ва лі ся 
на дро вы, пра дук ты хар ча ван ня, ад ной-
чы ў хо дзе та ко га аб ме ну ў хат няй гас-
па дар цы з'я ві ла ся ка ро ва, — рас каз вае 
праў нук твор цы. — Та кая ж апла та бы ла 
і за па слу гі ўра ча, пад воз да го ра да і гэ-
так да лей».

Без умоў на, ма тэ ры я лы, не аб ход ныя 
для твор час ці, па тым ча се з'яў ля лі ся 
прад ме там рас ко шы. Та му Ге ор гій Кан-
дра то віч сам рых та ваў грунт для па-
лот наў, ва рыў клей. «У нас за ста лі ся 
пра дзе да вы фар бы, якія да гэ туль пры-
дат ныя для вы ка ры стан ня, — за ўва жае 
ма ла ды ча ла век. — Ім 80 га доў, і я сам 
імі ма люю».

З пя ці дзя цей Ге ор гія Кан дра то ві ча 
твор чыя здоль нас ці пе ра няў толь кі адзін 
сын — ён стаў дзя ду лем Кі ры ла. Юрый 
Кан дра то віч так са ма ні дзе не ву чыў ся 
пі саць кар ці ны. Мас тац твам зай маў ся 
пас ля пра цоў най зме ны на чы гун цы. 
Баць ка Кі ры ла ў мен шай сту пе ні зай маў-
ся жы ва пі сам. Та лент ён так са ма пе ра-

няў, але, як ка жа яго  сын, не 
вы ка рыс тоў вае ў поў най 

ме ры.

ЖА ДАН НЕ 
ДА ПА МА ГАЦЬ 
ДЗЕ ЦЯМ

Лю бая твор часць 
па тра буе на тхнен ня. 
А як жа быць, ка лі 
служ ба зай мае знач-

ную част ку ча су?! «Я ма гу пра ца ваць 
у дру гую зме ну, — ка жа ма ла ды ча ла-
век. — На шко ду сну, вя до ма. Гэ та звыч-
ка ў мя не яшчэ са сту дэнц тва».

Кі рыл Кан дра то віч скон чыў гіс та-
рыч ны фа куль тэт БДУ. Ці каў лю ся, ча-
му гіст фак, а не, на прык лад, Ака дэ мію 
мас тац тваў? «Гэ та ж ці ка ва», — ка жа 
ма ла ды ча ла век. Да рэ чы, гіст фак па да-
рыў яму жон ку, з якой ма ла ды ча ла век 
рас пі саў ся па за кан чэн ні БДУ.

Яшчэ на чац вёр тым кур се ўні вер сі-
тэ та бу ду чы мі лі цы я нер па чаў на стаў ні-
чаць у ся рэд няй шко ле № 93 г. Мін ска. 
Па гля дзеў шы на дзя цей, на тое, як яны 
па вод зяць ся бе на ўро ках, на стаў нік 
гіс то рыі цвёр да вы ра шыў для ся бе да-
па маг чы ім на ін шым уз роў ні. У вы ні ку 
Кі рыл звяр нуў ся ў Ле нін скае РУ УС з пы-
тан нем аб пра ца ўлад ка ван ні. Жа дан не 
слу жыць у ін спек цыі па спра вах не паў-
на лет ніх бы ло пад тры ма на.

Пас ля пра хо джан ня трох ме сяч на га 
на ву чан ня ў Цэнт ры пад рых тоў кі, па вы-
шэн ня ква лі фі ка цыі і пе ра пад рых тоў кі 
кад раў МУС Кі рыл Кан дра то віч вый-
шаў на служ бу. Тут ся мей ная ды нас тыя 
так са ма атры ма ла пра цяг: яго дзед па 
мат чы най лі ніі слу жыў афі цэ рам са вец-
кай ар міі.

Зда ец ца, твор часць і дыс цып лі на — 
рэ чы не су мя шчаль ныя. «Твор часць — 
гэ та так са ма свай го ро ду дыс цып лі-
на, — пе ра ка на ны су пра цоў нік мі лі-
цыі. — Я не ма гу ма ля ваць эле мент у 
адзін пры ём. Як бы моц на ні ха це ла ся 
па клас ці фар бу, трэ ба пры трым лі вац ца 
тэх на ло гіі. Ад ма люн ка да кан чат ко вай 
вы явы пра хо дзіць вель мі шмат ста дый 
ра бо ты. І ад дыс цып лі ны ў тым лі ку за-
ле жыць кан чат ко вы вы нік».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Ня гле дзя чы на лет нія ка ні ку лы, ра бо ты ва ўчаст ко вых ін спек та раў па 
спра вах не паў на лет ніх менш не ста ла, ка лі не на ад ва рот. Участ ко вы 
ін спек тар па спра вах не паў на лет ніх Ле нін ска га РУ УС г. Мін ска 
лей тэ нант мі лі цыі Кі рыл КАН ДРА ТО ВІЧ з той жа рэ гу ляр нас цю, 
як і пад час на ву чаль на га го да, на вед вае дзі ця чыя 
ка лек ты вы. Най перш для та го каб 
па пя рэ дзіць па ру шэн ні і зла чын ствы 
ся род не паў на лет ніх. Ле там 
уз рас тае ры зы ка тра піць у 
над звы чай ную сі ту а цыю, а та му 
свое ча со ва пра ве дзе ная гу тар ка, 
сло вы пад трым кі кам пе тэнт на га 
ча ла ве ка ў скла да най сі ту а цыі 
вы ра ша юць мно гае.

«МАС ТАЦ ТВА — ГЭ ТА ТАК СА МА 
ДЫС ЦЫП ЛІ НА»
Мас так у чац вёр тым па ка лен ні слу жыць 
у ін спек цыі па спра вах не паў на лет ніх
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

по продаже недвижимого имущества
Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 

«Витебский областной центр маркетинга» 
извещает о проведении электронных торгов 

№ 2025.Ч.002.00141 по продаже 

недвижимого имущества 
на электронной торговой площадке ETPVIT.BY, 

по адресу: https://etpvit.by.

Продавец: ОАО «Знамя индустриализации», 210017, Республика Бе-
ларусь, г. Витебск, ул. Гагарина, 11.

Организатор, оператор электронной торговой площадке ETPVIT.BY: 
коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витебский об-
ластной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: +375 (212) 
24-63-12, +375 (29) 510-07-63, е-mail: vcm74@mail.ru,  https://etpvit.by.

Дата и время проведения  торгов: 25.07.2025 в 09.00 (по времени на 
сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. Изолированное помещение с инв. № 200/D-163202 площадью 
217,8 кв. м по адресу: Витебская обл., г. Витебск, ул. Гагарина, 11Г-10, 
назначение – помещение неустановленного назначения, наименование – 
нежилое помещение подвала. Примечания: нежилое помещение подвала. 
Крыльца бетонные – 17 кв. м. Места общего пользования – тамбур – 6,5 кв. м, 
лестничные клетки – 19,2 кв. м, 17,8 кв. м, 23,0 кв. м, 17,3 кв. м, 19,7 кв. м, 
17,1 кв. м, 19,7 кв. м, 16,9 кв. м, 19,4 кв. м, коридоры – 22,5 кв. м, 16,8 кв. м,
машинное отделение – 116,8 кв. м, мастерская лифтеров – 15,3 кв. м. 
Объем мест общего пользования – 1179 куб. м.

Обременение: договор аренды сроком по 31.03.2026. Запрещение 
регистрационных действий.

Лифт грузовой ПГ-288 инв № Э 2988 грузоподъемностью 1000 кг. 

Нач. цена: 75 982,73 бел. руб. без  учета НДС. 

Задаток: 7598,27 бел. руб.

Электронные торги проводятся в соответствии Регламентом орга-
низации и проведения электронных торгов по продаже имущества и 
имущественных прав на электронной торговой площадке коммуналь-
ного консалтингового унитарного предприятия «Витебский областной 
центр маркетинга» «etpvit.by». Для участия в электронных торгах не-
обходимо ознакомиться с Регламентом, зарегистрироваться на ЭТП по 
электронному адресу: https://etpvit.by, внести задаток и подать документы 
на участие в торгах согласно информации об электронных торгах, раз-
мещенной на сайте ЭТП. Срок внесения задатка и время окончания 
приема заявлений с прилагаемыми документами: до 16.00 24.07.2025. 
Сумма задатка перечисляется оператору электронных торгов на 
р/с: № BY93MTBK30120001093300066782 ЗАО «МТБанк» г. Минск, БИК 
MTBKBY22, УНП 390477566, код операции 40901. Получатель – ККУП 
«Витебский областной центр маркетинга». Условия электронных тор-
гов: Победитель торгов (претендент на покупку) обязан:  в течение 
10 (десяти) рабочих дней со дня проведения электронных торгов и утверж-
дения протокола электронных торгов возместить затраты на организацию 
и проведение эл. торгов, в т. ч. расходы, связанные с изготовлением и 
предоставлением участникам документации, необходимой для его про-
ведения, расходы Продавца на проведение оценки предмета эл. торгов, 
оплатить услуги Оператора ЭТП; заключить договор купли-продажи в 
течение 10 календарных дней со дня проведения электронных торгов; 
оплатить предмет эл. торгов в порядке и сроки, установленные договором 
купли-продажи; оплатить НДС в размере 20 % сверх цены продажи пред-
мета электронных торгов. Расходы Продавца на проведение независимой 
оценки  составляют 676,51 бел. руб. с НДС.

Организатор электронных торгов имеет право отказаться от проведения 
электронных торгов в любое время, но не позднее чем за три календарных 
дня до наступления даты их проведения. С подробной информацией о 
предмете электронных торгов, порядке участия и оформления документов 
для участия в электронных торгах можно ознакомиться на сайте ЭТП  
ETPVIT.BY по электронному адресу: https://etpvit.by, в разделе: недвижи-
мое имущество. Ознакомиться с предметом электронных торгов можно 
в рабочие дни по предварительному согласованию с Продавцом по тел: 
+375445928209, Светлана Георгиевна.

ИЗВЕЩЕНИЕ 

о проведении аукциона
Государственное предприятие 

«Минский областной центр инвестиций 
и приватизации» (Организатор аукциона), 

по поручению ОАО «Сковшин» (Продавец), 
проводит открытый аукцион по продаже 

здания коровника
с инв. № 644/С-62946 общ. пл. 1 631,8 кв. м, 

расположенного на земельном участке 
с кадастровым номером 625081300001000118 

(право постоянного пользования) площадью 0,5806 га 
по адресу: Минская обл., Солигорский р-н, 

Домановичский с/с, 12, р-н д. Завыход.

Начальная цена с НДС (20 %) – 87 960,00 бел. руб. (задаток 10 % от 
начальной цены – 8 796,00 бел. руб.). 

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 
в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, ул. Чкалова, 18/1, БИК BPSBBY2X, 
УНП 690324015, ОКПО 29250255, государственное предприятие «Мин-
ский областной центр инвестиций и приватизации», код платежа – 
40901, код категории платежа OTHR. Договор купли-продажи должен 
быть подписан в течение 10 (десяти) рабочих дней после проведения 
аукциона. Оплата объекта производится в течение 20 (двадцати) бан-
ковских дней после заключения договора купли-продажи, если иное не 
предусмотрено договором купли-продажи. Победитель аукциона (един-
ственный участник аукциона) оплачивает вознаграждение за организа-
цию и проведение торгов в размере 5 (пяти) процентов от окончательной 
цены продажи предмета аукциона, а также возмещает затраты на публи-
кацию извещения о проведении аукциона. Порядок проведения аукциона 
и оформления участия в торгах оговорен в условиях его проведения, 
размещенных на сайте организатора торгов www.rlt.by. 

Аукцион состоится 29.07.2025 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, 
каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы принимаются 
по 24.07.2025 до 17.00 по указанному адресу в каб. 320. Тел.: (8017) 516-
80-64, 516-80-65, (8029) 136-31-11, 102-21-17. Тел. для осмотра: (8017) 
420-34-45, 8 (029) 684-18-78.

УНП 600072165

В суд Добрушского района Гомельской области поступило заявление 
Лысенкова Александра Николаевича о признании безвестно отсутствую-
щим Лысенкова Николая Николаевича, 05 апреля 1959 года рождения, 
последнее известное место жительства: Гомельская область, Добруш-
ский район, п. Дударево, ул. Рабочая, д. 16.

Всем гражданам и юридическим лицам, имеющим сведения о Лысенко-
ве Николае Николаевиче, просьба сообщить их суду Добрушского района 
Гомельской области в течение двух месяцев с момента публикации по 
адресу: 247054, Гомельская область, г. Добруш, ул. Пушкина, 13, или по 
телефону: 8 02333 2 47 71, или по e-mail: dobrush@court.by



ГЕА ПА ЛІ ТЫ КА14 24 чэрвеня 2025 г.

У ноч на 22 чэр ве ня ЗША на нес лі 
ўда ры па Іра не. Бы лі цал кам 
зні шча ны клю ча выя ядзер ныя 
аб' ек ты, за явіў прэ зі дэнт ЗША 
До нальд Трамп. Чым на гэ та 
ад ка жа Іран і ці бу дзе ён адзі но кі 
ў да дзе най ня роў най су тыч цы?

БОМ БЫ ПА ЯДЗЕР НЫХ 
АБ' ЕК ТАХ ЯК СПО САБ 
ПРЫ МУ СУ ДА МІ РУ?

Гу чыць, вя до ма, сюр рэа ліс тыч на, але 
так і ёсць на са мрэч. Аме ры кан ская авія-
цыя на нес ла ўда ры па ядзер ных аб' ек тах у 
Іс фа ха не, На тан зе і Фор да. Пры гэ тым на 
аба га чаль нае прад пры ем ства ў Фор да бы лі 
скі ну ты аж но 12 (!) звыш цяж кіх пра ні каль-
ных бом баў GBU-57А, кож ная з якіх ва жыць 
па 13 тон. Лі чыц ца, гэ та адзі ная зброя на пла-
не це, здоль ная тра піць у бун ке ры, сха ва-
ныя глы бо ка пад зям лёй. Для іх да стаў кі да 
пунк та скі ду вы ка рыс тоў ва лі ся аме ры кан скія 
бам бар дзі роў шчы кі У-2 Spіrіt, адзі ны тып са-
ма лё та, здоль ны нес ці та кое ўзбра ен не. Яны 
вы ле це лі з ба зы ў Мі сі сі пі і пра вя лі ў па вет ры 
з да за праў кай 37 га дзін. Акра мя та го, аме-
ры кан цы вы пус ці лі з пад вод ных ло дак да 
30 кры ла тых ра кет «Та ма гаўк». Ад нак Тэ-
ге ран на стой вае, што з Фор да аб ста ля ван-
не бы ло даў но вы ве зе на, а ін шыя аб' ек ты ў 
вы ні ку ата кі і зу сім не па цяр пе лі.

Вы сту па ю чы ў Бе лым до ме з тэ ле зва-
ро там да гра ма дзян у су вя зі з на ня сен нем 
уда раў па Іс лам скай Рэс пуб лі цы, прэ зі дэнт 
ЗША До нальд Трамп за явіў, што аме ры кан-
скія ўзбро е ныя сі лы цал кам зні шчы лі іран-
скія аб' ек ты па аба га чэн ні ўра ну.

— Сён ня ве ча рам я ма гу па ве да міць уся-
му све ту, што гэ тыя ўда ры за вяр шы лі ся ва-
ен ным пос пе хам. Клю ча выя аб' ек ты Іра на 
па аба га чэн ні ўра ну бы лі цал кам зні шча-
ны, — за явіў аме ры кан скі лі дар.

Ён так са ма не ўтры маў ся ад ацэ нак і па-
гроз, ка лі неш та пой дзе не па яго сцэ на рыі:

— Іран — «ху лі ган» Бліз ка га Ус хо ду. Гэ та 
кра і на па він на ця пер за клю чыць мір. Ка лі 
яны гэ та га не зро бяць, на шы на ступ ныя ата-
кі бу дуць знач на больш маш таб ны мі.

Бе лы Дом за явіў, што сваю мі сію аме ры-
кан цы вы ка на лі і да лей ша га ўдзе лу ў кан-
флік це па спра бу юць па збег нуць, ка лі іх не 

спра ва ку юць на но выя ата кі. Ад нак удар па 
Іра не вы клі каў са праў ды бу ру пла не тар на га 
маш та бу.

НЕ БЯС ПЕЧ НАЯ 
ЭС КА ЛА ЦЫЯ

Са свай го бо ку Іран за па тра ба ваў пра-
вес ці па ся джэн не Са ве та Бяс пе кі ААН, на 
якім па ста ян ны прад стаў нік Іра на пры ААН 
Эмір Са ід Іра ва ні за клі каў Са вет Бяс пе кі су-
свет най ар га ні за цыі пры няць ме ры су праць 
ЗША і Із ра і ля як агрэ са раў.

У хо дзе па ся джэн ня Са ве та Бяс пе кі Амір 
Са ід Іра ва ні пад крэс ліў, што ўсе аб ві на вач-
ван ні Ва шынг то на ў ад рас Тэ ге ра на не аб-
грун та ва ныя, не ма юць юры дыч най асно вы 
і па лі тыч на ма ты ва ва ныя, і за па тра ба ваў 
кант ро лю МА ГА ТЭ за ядзер ны мі аб' ек та мі 
Із ра і ля.

Па ста ян ны прад стаў нік Ра сіі, у сваю чар-
гу, за явіў, што Іран у ад па вед нас ці з Да-
га во рам аб не рас паў сюдж ван ні ядзер най 
зброі мае пра ва на раз віц цё мір най атам най 
пра гра мы. Ва сіль Не бен зя пад крэс ліў: ка лі 
эс ка ла цыю із ра іль ска-іран ска га кан флік ту 
не спы ніць, увесь свет мо жа апы нуц ца на 
мя жы ядзер най ка та стро фы.

Ра сія, КНР і Па кі стан рас паў сю дзі лі ся род 
чле наў СБ ААН пра ект рэ за лю цыі з асу джэн-
нем ата кі ЗША на Іран.

Да рэ чы, Ан то ніу Гу тэ рыш на зваў тое, што 
ад бы ло ся, не бяс печ най эс ка ла цы яй. Дзе ян-
ні ЗША ўжо асу дзіў цэ лы шэ раг кра ін, у тым 
лі ку Чы лі, Ка лум бія, Мек сі ка і г. д.

Дэ ма кра ты ў Кан грэ се ЗША за яві лі, што 
Трамп па ру шыў Кан сты ту цыю, і на гэ тай 

пад ста ве збі ра юц ца па чаць пра цэ ду ру ім-
піч мен ту. Па ча ла ся ма са вая эва ку а цыя аме-
ры кан цаў з Бліз ка га Ус хо ду, каб па збег нуць 
на па даў на іх. Па куль, зрэш ты, Іран не на нёс 
удар у ад каз па аме ры кан скіх аб' ек тах, але 
зроб ле на не каль кі ра кет ных зал паў па Із-
ра і лі. Вя до ма, што за фік са ва ны трап лен ні 
ў Хай фе, Тэль-Аві ве і ін шых га ра дах. Ёсць 
і па цяр пе лыя.

Ра ке ты па ля це лі ў ад каз, але па куль на 
Із ра іль. А ў за яве шта ба Уз бро е ных сіл Іра-
на ад зна ча на, што ЗША за раз не па срэд на 
ўцяг ну тыя ў вай ну з Іра нам, але іх ата ка на 

ядзер ныя аб' ек ты Іра на ака за ла ся цал кам 
без вы ні ко вай. Іран пры гра зіў ЗША ра шу-
чым ад ка зам на агрэ сію ў да чы нен ні да 
Іс лам скай Рэс пуб лі кі. Ад каз бу дзе «ма гут-
ным, мэ та на кі ра ва ным, не прад ка заль ным і 
пры му сіць агрэ са ра па шка да ваць аб зроб-
ле ным». Уда ры ЗША раз вя за лі ру кі Іра ну, 
ска за на ў за яве: ён лі чыць, што мае пра ва 
пры няць ме ры ў ад каз су праць аме ры кан-
скіх ва ен ных аб' ек таў.

Але са мым ад чу валь ным ад ка зам Іра-
на для су свет най эка но мі кі мо жа стаць 
пе ра крыц цё Ар муз ска га пра лі ва, праз які 
тан ке ры з Пер сід ска га за лі ва трап ля юць у 
акі ян. Пры нам сі та кое ра шэн не пры няў пар-
ла мент Іра на. Апош няе сло ва, праў да, за 
Са ве там бяс пе кі і ду хоў ным лі да рам кра і ны, 
а іх ра шэн ня на мо мант пад пі сан ня ну ма ра 
не бы ло. Тым не менш, па сы па лі ся гуч ныя 
за явы. У пры ват нас ці, ві цэ-прэ зі дэнт ЗША 
Джэй Дзі Вэнс за явіў, што гэ ты крок ста не 
са ма за бой ным для эка но мі кі Іра на. Але, 
па доб на, не толь кі Іра на, бо дзярж сак ра-
тар ЗША Мар ка Ру біа па ве да міў, што аме-

ры кан цы звяр ну лі ся да кі тай ска га бо ку з 
за клі кам пе ра ка наць Іран не пе ра кры ваць 
пра ліў. А кі раў нік еў ра пей скай дып ла ма тыі 
Кая Ка лас на зва ла маг чы мае пе ра крыц цё 
«вя ліз най па гро зай», але да пус ці ла но выя 
санк цыі ЕС су праць Іра на, ка лі ён не спы ніць 
сваю ядзер ную пра гра му. Хоць. ка лі цэ ны 
на наф ту знач на ўзрас туць, ЕС мо жа стаць 
не да санк цый.

А ЦІ БЫЎ ХЛОП ЧЫК?
Ці ка ва тое, што авія ўда ры па ядзер ных 

аб' ек тах зроб ле ны бы лі, а ўцеч кі ра ды я цыі 
пас ля іх за фік са ва на не бы ло. Су па дзен не 
або вы пад ко васць?

У пры ват нас ці, ар га ні за цыя па атам най 
энер гіі Іра на і На цы я наль ны цэнтр ядзер-
най бяс пе кі Іра на не за фік са ва лі ўцеч кі ра-
дые ак тыў ных рэ чы ваў і пры кмет ра дые ак-
тыў на га за брудж ван ня пас ля ўда раў ЗША 
па ядзер ных аб' ек тах у Іс фа ха не, На тан зе і 
Фор да, за яві лі ў ве дам стве.

«Мы не ад клад на пра вя лі не аб ход ныя 
пра вер кі на прад мет маг чы май уцеч кі ра-
дые ак тыў ных рэ чы ваў у ра ё не ата ка ва ных 
аб' ек таў. Па гро зы для на сель ніц тва ня ма», — 
па ве да міў рэ гу ля тар, за яву яко га пры во дзіць 
іран скае дзяр жаў нае агенц тва ІRNA.

«З улі кам пры ня тых мер, па пя рэд ня га 
пла на ван ня і звес так, за фік са ва ных сіс тэ-
ма мі вы зна чэн ня ра дые ак тыў ных рэ чы ваў, 
пры кмет за брудж ван ня не вы яў ле на», — да-
да лі ў агенц тве.

Цэнтр так са ма афі цый на аб ві на ва ціў 
ЗША ў на ня сен ні ўда раў па аб' ек тах, якія 
ад но сяц ца да ядзер най пра гра мы Іс лам-
скай Рэс пуб лі кі. Як ад зна чы лі ў ве дам стве, 
аме ры кан скія ўла ды, здзейс ніў шы на пад 
на іран скія аб' ек ты, па ру шы лі нор мы між-
на род на га пра ва, уклю ча ю чы Да га вор аб 
не рас паў сюдж ван ні ядзер най зброі.

Так са ма ста ла вя до ма, што за пла на ва на 
па ся джэн не Са ве та кі раў ні коў Між на род-
на га агенц тва па атам най энер гіі (МА ГА-
ТЭ), пры све ча нае сі ту а цыі ў Іра не пас ля 
аме ры кан скіх уда раў па іран скіх ядзер ных 
аб' ек тах. Та кую за яву зра біў ге не раль ны 
ды рэк тар МА ГА ТЭ Ра фа э ля Гро сі ў сац-
сет цы Х.

«У су вя зі з над звы чай най сі ту а цы яй у Іра-
не я склі каю эк стран нае па ся джэн не Са ве та 
кі раў ні коў МА ГА ТЭ», — на пі саў ён.

Па ма тэ ры я лах ТАСС 

і «Пер ша га ін фар ма цый на га».

Мы пра цяг ва ем са чыць за сі ту а цы яй у 
ра ё не Пер сід ска га за лі ва.

УТАЙ МА ВАН НЕ «ХУ ЛІ ГА НА»?
ЗША здзейс ні лі авія на лёт на тры ядзер ныя аб' ек ты Іра наЗША здзейс ні лі авія на лёт на тры ядзер ныя аб' ек ты Іра на

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА 
Организатор аукциона: ЗАО «Оценка Сервис», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1 

Продавец: ОАО «Калинковичский завод бытовой химии», г. Калинковичи, ул. Чехова, 17
Торги состоятся 14 июля 2025 года в 11.00 по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, каб. 28

№ 
лота

Наименование предметов торгов
Начальная цена продажи иму-
щества, с учетом НДС (20 %), 

бел. руб.

Сумма задатка, 
с учетом НДС (20 %), 

бел. руб.

Условие продажи: победитель аукционных торгов дополнительно возмещает расходы по предпродажной подготовке по определению рыночной стоимости по лоту № 1 – 120,00 бел. руб.; по лотам №№ 2, 3, 4 – 107,80 бел. руб. за 
каждый лот; по лоту № 5 – 220,00 бел. руб. 

Местонахождение: г. Калинковичи, ул. Чехова, 17

1 Рубительная машина УВЫИН (EDSBHUGGEN) 250 Н, инв. № 1001149 5 970,00 597,00

Порядок ознакомления с имуществом (осмотр) осуществляется по контактному тел. 8 (033) 616-72-16, Чернявский Эдуард Петрович. Шаг аукционных торгов – 5 %. Для участия в аукционе необходимо: подать заявление 
организатору аукциона по установленной форме с приложением необходимых документов можно с 24 июня 2025 г. по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, 2-й этаж, каб. 28 в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00. Прием 
заявлений для участия в аукционе заканчивается 10 июля 2024 г. в 16.00 включительно. Ранее опубликованное извещение о торгах размещено в газете «Звязда» от 11.01.2025 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 

Торги состоятся 25 июля 2025 года в 11.00 по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, каб. 28

2
Автомобиль грузовой фургон изотермический GAZ C41RB3-1060-26-401-67-00-000 BELAVA, рег. № АН 0711-3, г. в. 2020, № кузова Z0D1120K0L0006417, 
X96C41R33L1122444, цвет – белый, объем двигателя 4,4 л, пробег – 152014 км (инв. № 10011866). Состояние – на ходу

48 000,00 4 800,00

3
Автомобиль грузовой цистерна GAZ-3309, рег. № АI 0132-3, г. в. 2011, № кузова 330700В0182451, Y39AC4900B0010005, цвет – белый, объем двигателя 4,7 л, про-
бег – 47491 км (инв. № 1001245). Состояние – на ходу

40 800,00 4 080,00

4
Автопогрузчик вилочный ЕР FD30T-TD27, г. в. 2010, № кузова 3010667, двигатель 2,6 л, цвет – оранжево-черный, пробег – 13067 м/ч (инв. № 1001229). Состояние – 
на ходу

21 600,00 2 160,00

5
Грузовой вагон GAZ A31R32, рег. № АМ 3385-3, г. в. 2018, № кузова A31R33J001682X96A31R32J0851632, цвет – темно-серый, двигатель 2,8 л, (инв. № 10011825). 
Состояние – не на ходу

27 600,00 2 760,00

Для участия в аукционе необходимо: 1. Оплатить задаток на расчетный счет Продавца (ОАО «Калинковичский завод бытовой химии»): р/с BY70 BLBB 3012 0400 0230 8000 1001, БИК BLBBBY2X, в ЦБУ № 307 ОАО «Белин-
вестбанк» г. Калинковичи, УНП 400023080, назначение платежа – задаток за участие в аукционных торгах по лотам №№ 1, 2, 3, 4, 5. Код назначения платежа – 40901 «Перечисление гарантийного взноса». 2. Подать заявление 
организатору аукциона по установленной форме с приложением необходимых документов можно с 24 июня 2025 г. по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, 2-й этаж, каб. 28 в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00. Прием 
заявлений для участия в аукционе заканчивается 23 июля 2024 г. в 16.00 включительно (предварительно по контактным телефонам Организатора торгов). Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона 
в любое время, но не позднее чем за три дня до его проведения. В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только единственным участником, объект аукциона продается 
этому участнику при его согласии по начальной цене, увеличенной на 5 (пять) %. Победителями торгов будут признаны участники, предложившие более высокую цену. Лица, являющиеся победителями торгов, обязаны: подписать 
протокол о результатах аукциона; произвести оплату за услуги (вознаграждение) по организации и проведению торгов в течение 3 (трех) рабочих дней с момента подписания протокола, а также возместить Продавцу затраты за 
публикацию в газете «Звязда» в течение 3 (трех) рабочих дней с момента подписания протокола; заключить договор купли-продажи  в течение  30 календарных дней от даты подписания протокола о результатах аукциона. Условия 
оплаты: оплатить приобретаемое имущество в течение 30 календарных дней после подписания договора купли-продажи. Проводится аукцион в соответствии с Положением ЗАО «Оценка Сервис» о порядке организации и 
проведения аукционов по продаже имущества и права на заключение договоров аренды нежилых помещений (их части). Порядок оформления участия в аукционе, в том числе документации, необходимой для регистрации участ-
ников торгов, порядок проведения аукциона и условия размещены на сайте Организатора торгов: https://ocenkaservis.by (раздел Очные торги»). Организатор аукционных торгов: • 8 (0232) 51-22-17, 8 (029) 651-22-19, 8 (029) 
694-43-89. Е-mail: ocenkaservis.gomel.by@mail.ru
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Усё змя ша ла ся ў поль скім ка ра-
леў стве! І гэ тым разам тое, што ця-
пер ад бы ва ец ца, больш на гад вае 
за баў ляль ную гуль ню на вя сел лі: 
па куль гу чыць му зы ка, усе бе га-
юць ва кол крэс лаў, а як толь кі яна 
сці хае, усе гуль цы з ней ма вер най 
хут ка сцю спра бу юць за няць най-
блі жэй шае да іх крэ сел ка, каб не 
ака зац ца ўба ку. Сэнс та кі: хто па-
спеў пры сес ці пер шым — той і мае 
пра ва гу ляць да лей.

Ана ла гіч ная сі ту а цыя ад бы ва-
ла ся і на вы ба рах прэ зі дэн та Поль-
шчы. Пас ля пер ша га ту ра за ста лі ся 
два кан ды да ты — мэр Вар ша вы і 
стаў ле нік Гра ма дзян скай ка а лі-
цыі Ра фал Тшас коў скі і пры хіль нік 
пар тыі «Пра ва і спра вяд лі васць» 
Ка раль На ўроц кі. Ні ў ад на го з іх 
не фіксавалася аб са лют най боль-
шас ці га ла соў, та му да апош ня га 
бы ло скла да на вы ка заць зда гад ку, 
у чый бок хіс нуц ца ша лі. У вы ні ку 
пас ля га ла са ван ня 1 чэр ве ня пе-
ра мо га з мі ні маль най пе ра ва гай 
да ста ла ся Ка ра лю На ўроц ка му.

На га да ем, што дру гі тур вы ба-
раў прэ зі дэн та ў Поль шчы ад быў ся 
1 чэр ве ня. У пры ват нас ці, ён на браў 
50,89 % га ла соў вы бар шчы каў. Яго 
са пер нік Ра фал Тшас коў скі атры-
маў амаль на 370 ты сяч га ла соў 
менш. Роз ні ца па між кан ды да та мі 
пры пад лі ку га ла соў скла ла менш 
за 2 %. Не іс тот на, як той ка заў...

Да рэ чы, на зі раль ная мі сія АБ-
СЕ на той мо мант не за фік са ва ла 
знач ных па ру шэн няў на вы ба рах, 

ад зна чыў шы вы со кі пра фе сі я на лізм 
ра бот ні каў вы бар чых ка мі сій.

Усё б доб ра, зда ва ла ся, сеў 
пер шым — крэс ла тваё. Аказ ва-
ец ца, не ўсё так лёг ка. У поль скі 
вы бар кам, як з ро га ба гац ця, па-
ча лі сы пац ца скар гі на па мыл кі ў 
пад лі ку га ла соў. Да раз бо ру па лё-
таў бы ла вы му ша на пад клю чыц ца 
ге не раль ная пра ку ра ту ра, вы ба-
рач на пра ве рыў шы 10 аб лас ных 
вы бар чых ка мі сій. Вы нік ура зіў: у 
9 з 10 вы яў ле ны па ру шэн ні.

«За ме на га ла соў у вы бар чых 
ка мі сі ях. Маш таб рас кры ты» — пад 

та кім кід кім за га лоў кам вый шаў на 
вы хад ных ма тэ ры ял на поль скім 
рэ сур се RMF24.

У ім сцвяр джа ец ца, што ў 9 ка-
мі сі ях бы лі вы яў ле ны па ру шэн ні, 
у тым лі ку ў 7 з іх ад быў ся аб мен 
га ла са мі. Гэ та пры вя ло да па мыл-
ко ва га пры знан ня та го, што боль-
шую коль касць га ла соў у тых аб-
лас цях атры маў Ка раль На ўроц кі, 
па ве да мі ла агенц тву прэс-сак ра-
тар Ге не раль на га пра ку ро ра.

Яна ад зна чы ла, што ана ліз 
агля даў пра та ко лаў па ка заў: у ся мі 
з дзе ся ці ка мі сій ад бы ла ся за ме-
на га ла соў, «што пры вя ло да па-
мыл кі, што боль шую коль касць 
га ла соў у гэ тых аб лас цях атры маў 
Ка раль На ўроц кі, у той час як пе-
ра лік су дом вы бар чых бю ле тэ няў 
па ка заў: гэ ту коль касць га ла соў 
атры маў Ра фал Тшас коў скі».

У ма тэ ры я ле ўдак лад ня ец ца: га-
вор ка ідзе пра аб лас ныя вы бар чыя 
ка мі сіі ў Кра ка ве, Стшэль цэ-Аполь-
ске, Мін ску-Ма за вец кім, Алес не, 

Гру дзён дзе, Вян цы-Бжэсць-Ку яў-
скім і на ват у Гдань ску (род ным 
для На ўроц ка га го ра дзе).

Што да ін шых ка мі сій, то ў Тар-
но ве ві зу аль ны агляд па цвер дзіў 
вы нік га ла са ван ня, за пі са ны ў пра-
та ко ле, а ў аб лас ной вы бар чай ка-
мі сіі ў Ка та ві цэ ад бы ло ся па мыл ко-
вае да да ван не абод вум кан ды да-
там не са праўд ных га ла соў.

А вось у Ка мен най га ры вы-
свет лі ла ся, што ў па ке це, які 
змя шчае га ла сы, па да дзе ныя за 
кан ды да та Ка ра ля На ўроц ка га, 
бы лі бю ле тэ ні за яго са пер ні ка — 
Ра фа ла Тшас коў ска га. З пе ра лі ку 
га ла соў вы ні кае, што ў Ка мен най 
га ры боль шую коль касць га ла соў 

атры маў як раз Ра фал Тшас коў скі, 
а не Ка раль На ўроц кі, як па ка за на 
ў пра та ко ле ка мі сіі.

Аб ві на ва чан не па ве да м лена 
на плат фор ме X, што ў агуль най 
коль кас ці па ру шэн ні ад бы лі ся ў 9 
з 10 ка мі сій. У су вя зі са з'яў лен нем 
но вых па ру шэн няў у вы бар чым 
пра цэ се генп ра ку рор ужо за явіў, 
што бу дзе імк нуц ца вы свет ліць усе 
су мне вы, за па тра ба ваў шы, ка лі 
гэ та не аб ход на, пе ра лі чыць вы-
бар чыя бю ле тэ ні, га во рыц ца ў па-
ве дам лен ні яго прэс-сак ра та ра.

У аб грун та ва ных вы пад ках, як 
ад зна ча ец ца, бу дуць па ча ты пад-
рых тоў чыя пра цэ ду ры для ўста-
наў лен ня ўсіх аб ста він і іх пра ва-
вой ацэн кі.

Сі ту а цыю ў са цы яль ных сет ках 
пра ка мен та ваў сам мі ністр юс ты-
цыі і ге не раль ны пра ку рор Адам 
Бод нар.

«Са мая жу дас ная сі ту а цыя ад-
бы ла ся ў Ка мен най га ры, — на пі-
саў ён на пар та ле X.

У па ке це га ла соў, па да дзе ных 
за Ка ра ля На ўроц ка га, бы лі важ-
ныя га ла сы, па да дзе ныя за Ра фа ла 
Тшас коў ска га. У пра та ко ле пер ша-
па чат ко ва за пі са на пе ра мо га Ка ра ля 
На ўроц ка га. Пас ля пе ра но су га ла соў 
у ад па вед ны спіс і пад лі ку ўся го яшчэ 
раз вы свет лі ла ся, што больш га ла соў 
атры маў Ра фал Тшас коў скі. Пра ку ра-
ту ра вы ву чае маг чы масць здзяйс нен-
ня зла чын ства», — па ве да міў ён.

Як га во рыц ца, за па са ем ся па п-
кор нам і пра цяг ва ем са чыць за сі-
ту а цы яй. Ужо вель мі ці ка вай яна 
мо жа ака зац ца на вы ха дзе.

Мар га ры та ЗА РОЎ КІ НА.
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У вы бар кам Поль шчы па сту пае рэ корд ная 
коль касць скар гаў на вы ні кі вы ба раў прэ зі дэн та
Коль касць скар гаў на вы ні кі прэ зі дэнц кіх вы ба раў, якія прай шлі ў Поль шчы, мо жа да сяг нуць 50 ты сяч, 

што прак тыч на ў 10 ра зоў пе ра вы сіць па каз чы кі па пя рэд ніх вы ба раў кі раў ні ка дзяр жа вы ў 2020 го дзе, 
па ве дам ляе ТАСС са спа сыл кай на поль скае агенц тва PAP і прэс-сак ра та ра Вяр хоў на га су да Рэс пуб лі кі 
(зай ма ец ца за цвяр джэн нем вы ні каў вы ба раў) Аляк санд ра Стэмп коў ска га.

«Да чац вяр га мы мер ка ва лі, што коль касць пра тэс таў скла дзе кры ху больш за 40 ты сяч, але ў пят ні-
цу (20 чэр ве ня. — «Зв.») па по шце прый шло яшчэ 5 ты сяч. І мы ча ка ем, што па сту пяць чар го выя. Та кім 
чы нам, раз ліч ва ем на 50 ты сяч пра тэс таў», — рас па вёў Стэмп коў скі.

Акра мя та го, пад час гу тар кі на ра дыё стан цыі Wnet ён на зваў та кі на плыў пра тэс таў «гіб рыд най ата-
кай на Вяр хоў ны суд», ар гу мен та ваў шы гэ та тым, што вель мі мно гія са скар гаў ні бы та ка пі ру юць тэкст, 
апуб лі ка ва ны дэ пу та там кі ру ю чай Гра ма дзян скай ка а лі цыі Ра ма нам Гер ты хам. Зга да ны на род ны вы-
бран нік не ад на ра зо ва за клі каў пе ра лі чыць га ла сы на ўсіх вы бар чых участ ках у су вя зі з сіс тэ ма тыч ны мі 
па ру шэн ня мі пры пад лі ку га ла соў.

Прад стаў нік Вяр хоў на га су да па абя цаў, што ор ган па ста ра ец ца пры трым лі вац ца ад ве дзе на га за ко нам 
тэр мі ну на ра шэн не аб пры знан ні вы ні каў га ла са ван ня — на гэ та ад во дзіц ца 30 дзён з дня аб вя шчэн ня 
вы ні каў вы ба раў, г. зн. да 2 лі пе ня. Ад нак ён не вы клю чыў, што Вяр хоў ны суд мо жа вый сці за рам кі 
гэ та га тэр мі ну з-за бес прэ цэ дэнт най коль кас ці скар гаў.

ПОЛЬ СКАЯ ТРАС КАТ НЯ
У На ўроц ка га мо гуць «ад ціс нуць» пе ра мо гу 
на ка рысць Тшас коў ска га?
У кра і не-су сед цы раз га ра ец ца чар го вы скан дал, звя за ны 
з прэ зі дэнц кі мі вы ба ра мі, якія прай шлі 1 чэр ве ня. 
Гэ тым разам бок, які прай граў (кі ру ю чая Гра ма дзян ская 
ка а лі цыя), спра буе да ка заць па мыл кі пры пад лі ку га ла соў, 
што і да зво лі ла атры маць пе ра мо гу Ка ра лю На ўроц ка му. 
Уліч ва ю чы во пыт ін шых чле наў ЕС у ана ла гіч най сі ту а цыі, 
та кі ва ры янт зы хо ду па дзей так са ма нель га вы клю чаць.

У тэ му

Лот № 1

Наименование 
объекта продажи

Капитальное строение с инвентарным номером 443/С-20998 (гараж) общей площадью 22,0 кв. м, расположенное 
адресу: Гродненская область, Сморгонский район, г. Сморгонь, ул. Советская, 23

Начальная цена 
продажи

4920,00 (четыре тысячи девятьсот двадцать белорусских рублей 00 копеек), в том числе НДС по ставке 20 % – 
820,00 (восемьсот двадцать белорусских рублей 00 копеек)

Сумма задатка 490,00 (четыреста девяносто белорусских рублей 00 копеек)

Открытый 
аукцион состоится

25.07.2025 в 10.00 по адресу: г. Гродно, ул. Новооктябрьская, 5, актовый зал 
(помещение на третьем этаже)

Заявления и доку-
менты на участие 

принимаются

В рабочие дни с 9.00 до 17.00, в пятницу – до 15.45, по 16.00 24.07.2025 включительно по адресу: г. Гродно, 
ул. Новооктябрьская, 5, кабинет 307

Продавец
ОАО «АСБ Беларусбанк». Договор купли-продажи заключается и регистрируется в РУП «Гродненское агентство 
по государственной регистрации и земельному кадастру»

Контактные 
данные

По вопросам, связанным с организацией осмотра объектов продажи и проведения аукциона, обращаться по теле-
фонам: +375 (152) 737326, +375 (1592) 38861, +375 (44) 5455954 (А1), +375 (29) 1060792 (А1)

Лот № 2

Наименование 
объекта продажи

Изолированное помещение с инвентарным номером 452/D-2611 общей площадью 141,5 кв. м, расположенное по 
адресу: Гродненская область, Зельвенский район, г. п. Зельва, ул. Победы, 1-2

Начальная цена 
продажи

80400,00 (восемьдесят тысяч четыреста белорусских рублей 00 копеек), в том числе НДС по ставке 20 % – 13400,00 
(тринадцать тысяч четыреста белорусских рублей 00 копеек)

Сумма задатка 8040,00 (восемь тысяч сорок белорусских рублей 00 копеек)

Открытый аукцион 
состоится

25.07.2025 в 10.00 по адресу: г. Гродно, ул. Новооктябрьская, 5, актовый зал 
(помещение на третьем этаже)

Заявления и доку-
менты на участие 

принимаются

В рабочие дни с 9.00 до 17.00, в пятницу – до 15.45, по 16.00 24.07.2025 включительно по адресу: г. Гродно, 
ул. Новооктябрьская, 5, кабинет 307

Дополнительные 
условия

- подлежат возмещению расходы ОАО «АСБ Беларусбанк» по проведению рыночной оценки в размере 
472,68 бел. руб. (четыреста семьдесят два белорусских рублей 68 копеек).

Объект недвижимости имеет следующее обременение; 

- изолированное помещение с инвентарным номером 452/D-2611 в полном объеме передано в аренду

Продавец
ОАО «АСБ Беларусбанк». Договор купли-продажи заключается и регистрируется в РУП «Гродненское агентство 
по государственной регистрации и земельному кадастру»

Контактные 
данные

По вопросам, связанным с организацией осмотра объектов продажи и проведения аукциона, обращаться по теле-
фонам: +375 (152) 737326, +375 (1564) 72610, +375 (44) 5455954 (А1), +375 (29) 3129906 (А1)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 
ПО ПРОДАЖЕ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ 

Организатор торгов в форме открытого аукциона по продаже имущества – 
Гродненское областное управление № 400 ОАО «АСБ Беларусбанк»

Для участия в открытом аукционе предоставляется заявление, к которому прилагается до-
кумент с отметкой банка, подтверждающий внесение суммы задатка до 24.07.2025 на счет 
№ BY69AKBB66708597000020000000, открытый в ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК АКВВВY2Х, 
УНП 100325912, назначение платежа – задаток для участия в аукционе.

К заявлению также прилагаются:

юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем Республики Беларусь – копия 
документа, подтверждающего государственную регистрацию этого юридического лица или 
индивидуального предпринимателя, без нотариального засвидетельствования;

иностранным юридическим лицом – легализованные в установленном порядке копии учре-
дительных документов и выписка из торгового реестра страны учреждения (выписка должна 
быть произведена не ранее шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо 
иное эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии с законодатель-
ством страны учреждения с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский 
или русский язык;

иностранным индивидуальным предпринимателем – легализованный в установленном по-
рядке документ, подтверждающий статус, с нотариально засвидетельствованным переводом 
на белорусский или русский язык;

представителем юридического лица Республики Беларусь – доверенность, выданная в 
установленном законодательством порядке (кроме случаев, когда юридическое лицо пред-
ставляет его руководитель);

представителем гражданина или индивидуального предпринимателя Республики Беларусь – 
нотариально удостоверенная доверенность;

представителем иностранного юридического лица, иностранного физического лица или 
индивидуального предпринимателя – доверенность, легализованная в установленном зако-
нодательством порядке, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский 
или русский язык.

При подаче документов заявитель (его представитель) предъявляет документ, удостове-
ряющий личность, а руководитель юридического лица – также документ, подтверждающий 
его полномочия (приказ о назначении на должность руководителя, или заверенная выписка 
из решения общего собрания, правления либо иного органа управления юридического 
лица в соответствии с учредительными документами, или трудовой договор (контракт), или 
соответствующий гражданско-правовой договор, или иные документы в соответствии с за-
конодательством).

При подаче заявления организатором открытого аукциона с участниками заключается 
соглашение о правах, обязанностях и ответственности сторон в процессе подготовки и про-
ведения аукциона.

Открытый аукцион проводится путем пошагового увеличения цены. Шаг аукциона – 5 % от 
предыдущей названной цены. Аукцион проводится при наличии не менее двух допущенных 
к участию в нем участников. Победителем открытого аукциона признается участник, пред-
ложивший наибольшую цену. 

Участнику, не выигравшему торги, задаток возвращается в течение 5 (пяти) рабочих дней 
со дня проведения аукциона. Победителю аукциона задаток не возвращается, а учитывается 
при окончательных расчетах по приобретению предмета аукциона.

Если заявка на участие в аукционе подана только одним участником, аукцион признается 
несостоявшимся. В данном случае предмет аукциона продается участнику при его согласии 
по начальной цене, увеличенной на пять процентов. 

Победитель аукциона возмещает затраты на организацию и проведение аукциона в течение 
5 (пяти) рабочих дней со дня проведения аукциона.

Договор купли-продажи по результатам проведения аукциона должен быть подписан не 
позднее 30 рабочих дней с момента подписания протокола аукционных торгов.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не 
позднее чем за 3 дня до наступления даты его проведения. УНП 100325912
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Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.
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Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

Фота Лізаветы ГОЛАД.

1855 год — на ра дзіў ся Мі ка лай 
Іва на віч Ку ляб ка-Ка рэц кі. У 

1910-я га ды жыў у Го ме лі. Адзін з аў та раў 
мінск ага лі та ра тур на га аль ма на ха «Ту ма ны». Быў чле-
нам Го мель ска га му зыч на-дра ма тыч на га та ва рыст ва, 
су пра цоў ні кам га зе ты «Гомельский вестник». Вы да ваў 
і рэ да га ваў га зе ту «Гомельские отклики», дзе пуб лі ка-
ваў кры тыч ныя ар ты ку лы, са ты рыч ныя паэ мы і вер шы, 
на кі ра ва ныя су праць цар скай ура да вай па лі ты кі, за што 
не ад на ра зо ва пры цяг ваў ся да су да. Пас ля 1917 г. чы таў 
лек цыі па гіс то рыі рэ ва лю цый на га дру ку, пуб лі ка ваў 
ме ма ры яль ныя на тат кі.

1900 год — на ра дзіў ся (в. Бор кі Слуц ка га па ве-
та) Кузь ма Чор ны, бе ла рус кі пісь мен нік, 

дра ма тург, пуб лі цыст; ства раль нік бе ла рус кай са цы яль-
на-псі ха ла гіч най і ін тэ ле кту аль на-фі ла соф скай про зы. 
У гэ ты ж дзень у 1964 го дзе ў Цім ка ві чах (Ка пыль скі 
ра ён) ад крыў ся ме ма ры яль ны лі та ра тур ны му зей Кузь-
мы Чор на га.

1925 год — ства ра ец ца Бе ла рус кая ся лян ска-
ра бот ніц кая гра ма да — па лі тыч ная пар-

тыя нашага народа ў За ход няй Бе ла ру сі ў між ва ен най 
Поль шчы, якая пас ля доў на вы сту па ла за дзяр жаў ную 
са ма стой насць. Са мая вя лі кая пар тыя 1920-х га доў 
у За ход няй Бе ла ру сі. На ліч ва ла больш за 2 ты ся чы 
гурт коў, якія аб' яд ноў ва лі ка ля 120 ты сяч чле наў. БСРГ 
утво ра на на асно ве гру пы прад стаў ні коў бе ла рус кай 
мен шас ці ў поль скім Сей ме. Дру ка ва ным ор га нам бы-
ла га зе та «Бе ла рус кая спра ва», паз ней — «На род ная 
спра ва».

1945 год — у Маск ве на Крас най 
пло шчы ад быў ся гіс та рыч ны 

Па рад Пе ра мо гі са вец кіх во і наў у азна ме-
на ван не пе ра мо гі над фа шысц кай Гер ма ні яй у Вя лі кай 
Ай чын най вай не 1941—1945 га доў. У ім бра лі ўдзел звод-
ныя пал кі фран тоў, Нар ка ма та аба ро ны СССР і ВМФ 
СССР, ва ен ных ака дэ мій, ву чы лі шчаў і час ці Мас коў ска-
га гар ні зо на. Пры маў па рад Мар шал Са вец ка га Са ю за 
Г. К. Жу каў, ка ман да ваў па ра дам Мар шал Са вец ка га 
Са ю за К. К. Ра ка соў скі.

24 ЧЭРВЕНЯ

НАПРЫКАНЦЫ16 24.06.2025 г.
Апошняя чвэрць

18.06—24.06.
Месяц у сузор'і 

Блізнят.

Ноч чу ў ся рэ дзі не 
апош ня га чэр вень ска га 
тыд ня бу дзе да во лі 
хо лад на, па ве дам ля юць 
спе цы я ліс ты 
Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра 
па гід ра ме тэа ра ло гіі, 
кант ро лі ра дые ак тыў на га 
за брудж ван ня і ма ні то рын гу 
на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня ўмо вы на двор'я бу дуць вы зна чаць ак тыў ныя ат мас-
фер ныя фран ты і ня ўстой лі вая па вет ра ная ма са. Ча ка ец ца 
ноч чу воб лач на з пра яс нен ня мі, у мно гіх ра ё нах ка рот ка ча со-
выя даж джы, на валь ні цы, пры на валь ні цах мес ца мі моц ныя 
ліў ні. Днём пе ра мен ная воб лач насць, на боль шай част цы 
тэ ры то рыі бу дуць іс ці ка рот ка ча со выя даж джы, мес ца мі з 
на валь ні ца мі. Ве цер уна чы пе ра мен ных на прам каў, удзень 
за ход ні па ры віс ты, уна чы мес ца мі, ра ні цай і ўдзень у мно гіх 
ра ё нах моц ны па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра мі ні маль ная 
ноч чу ад 10 да 16 °C, мак сі маль ная днём ад 17 да 23 °C. Ат мас-
фер ны ціск нач ной па рой бу дзе па даць, днём сла ба рас ці.

У се ра ду ўна чы на двор'е ў Бе ла ру сі бу дзе вы зна-
чаць ня ўстой лі вая па вет ра ная ма са, удзень ада б'ец-

ца ўплыў фран таль ных раз дзе лаў, якія 
ссоў ва юц ца з бо ку За ход няй Еў ро пы. 

Ча ка ец ца воб лач на, ноч чу з пра яс-
нен ня мі. Уначы мес ца мі па краіне 
ка рот ка ча со выя даж джы. Днём 
ча сам даж джы, у асоб ных ра ё нах 
на валь ні цы. Ве цер за ход няй чвэр ці 
па ры віс ты, ноч чу мес ца мі, ра ні цай 

і днём у мно гіх ра ё нах моц ны па ры-
віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра мі ні маль-

ная ноч чу ад 9 да 15 °C, а мак сі маль ная 
днём ад 15 да 21 °C, у паў днё вых і паўд нё ва-

ўсход ніх ра ё нах да 23 °C.
У чац вер уна чы ста не яшчэ ха лад ней. У гэ тыя су т-

кі, ноч чу за ха ва ец ца ўплыў фран таль на га раз дзе ла, 
які ссоў ва ец ца ва ўсход нім на прам ку. Днём на двор'е ў 
асноў ным бу дзе вы зна чаць воб ласць па вы ша на га ат-
мас фер на га ціс ку, толь кі па паў ноч ным ус хо дзе кра і ны 
ада б'ец ца ўплыў ня ўстой лі вай па вет ра най ма сы. Ча ка-
ец ца ноч чу воб лач на з пра яс нен ня мі, днём пе ра мен-
ная воб лач насць. Ноч чу на боль шай част цы тэ ры то рыі, 
днём мес ца мі па паў ноч ным ус хо дзе ка рот ка ча со выя 
даж джы. У асоб ных ра ё нах на валь ні цы. Ве цер за ход ні, 
паў ноч на-за ход ні па ры віс ты, мес ца мі моц ны па ры віс-
ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы ад 8 да 14 °C, а мак сі-
маль ная днём скла дзе ад 17 да 24 °C, па за ха дзе кра і ны 
да 26 °C.

Сяр гей КУР КАЧ.

НА ДВОР'Е

ЧЭР ВЕНЬ СПЯ КО ТАЙ НЕ ПЕС ЦІЦЬЧЭР ВЕНЬ СПЯ КО ТАЙ НЕ ПЕС ЦІЦЬ
Ча ка юц ца за ле вы і моц ны па ры віс ты ве цер

Вес ла ван не ў Бе ла ру сі бы ло, 
ёсць і бу дзе. Від спор ту, які 
па да рыў кра і не най боль шую 
коль касць алім пій скіх 
чэм пі ё наў, раз ві ва ец ца 
і квіт нее, ня гле дзя чы 
ні на што. І між на род ны тур нір 
па вес ла ван ні на бай дар ках 
і ка ноэ «Ку бак най мац ней шых 
спарт сме наў», які на мі ну лым 
тыд ні прай шоў у За слаўі, гэ та 
да ка заў.

Уся го на вяс ляр ным ка на ле вы сту-
пі ла больш за 230 ат ле таў з Бе ла ру сі, 
Ра сіі, Ка зах ста на, Уз бе кі ста на і Кі тая. 
Род ная аква то рыя да па маг ла гас па-
да рам: бе ла ру сы за ва я ва лі 45 уз на-
га род, з іх 19 за ла тых, 17 ся рэб ра ных і 
9 брон за вых. Пя ці ра зо вым пе ра мож-
цам Куб ка стаў Ула дзі слаў Кра вец. Ён 
вый граў тры адзі ноч ныя дыс тан цыі ў 
муж чын скай бай дар цы (500 м, 1000 м 
і 5000 м), а так са ма ўзяў па за ла тым 
ме да лі ў двой цы і чац вёр цы. У элі-
ту ай чын на га вес ла ван ня Ула дзі слаў 
увай шоў пры го жа — ад ра зу на Алім-
пій скіх гуль нях 2024 го да. Та ды ў Па-
ры жы ён па ка заў най леп шы вы нік ся-
род бе ла рус кіх вес ля роў, спарт сме ну 
ўся го кры ху не ха пі ла, каб вый сці ў 
фі нал. Яго чац вёр тае мес ца — най-
леп шы ін ды ві ду аль ны вы нік у гіс то рыі 
вы ступ лен ня бе ла рус кай бай дар кі на 
Алім пій скіх гуль нях. Да Алім пі я ды вы-
ха ва нец пін скай шко лы вес ла ван ня 

спе цы я лі за ваў ся на вы ступ лен нях у 
двой ках і чац вёр ках. Але Ула дзі слаў 
Кра вец мо жа па каз ваць вы со кі вы нік 
і ў ін ды ві ду аль най пра гра ме. Спарт-
сме ну ўся го 25 га доў, та му ён яшчэ 
змо жа пра дэ ман стра ваць і больш вы-
со кія да сяг нен ні ў бу ду чы ні. Аб гэ тым 
ка заў і стар шы трэ нер на цы я наль най 
збор най Ула дзі мір Шан та ро віч.

У жа но чым вес ла ван ні на бай-
дар цы вя лі кіх пе ра мен ня ма. У гэ тай 
част цы спа бор ніц тваў пер шын ства не 
ад да юць Воль га Ху дзен ка і Ма ры на 
Літ він чук. Іх ім ёны ўжо ста лі аса цы-
і ра вац ца з бе ла рус кім вес ла ван нем 
на бай дар цы. Ма ры на пе ра маг ла на 
дыс тан цыі 5000 мет раў, Воль га — на 
500 мет рах. Свой чэм пі ён скі клас па-
ка за ла і «за ла тая чац вёр ка» ў скла дзе 
Воль гі Ху дзен ка, Ма ры ны Літ він чук, 
Над зеі Куш нер і Мар га ры ты Тка чо-
вай — яны пе ра маг лі на дыс тан цыі 
500 мет раў.

Ёсць на го ды і для ра дас ці за ка-
на іс таў. На прык лад, на дыс тан цыі 
200 мет раў пе ра маг ла Ева Да ніль-
чук, ма ла дая і вель мі перс пек тыў ная 
спарт смен ка. А дру гое і трэ цяе мес-
цы, якія за ня лі бе ла рус кі Ка ця ры на 
Се мян цо ва і Іна Ня дзель кіна ад па вед-
на, раз дзя лі лі тры со тыя се кун ды — 
унут ра ная кан ку рэн цыя рас це, што не 
мо жа не ра да ваць. Але ў той жа час 
фі на ліст ка Алім пій скіх гуль няў Юлія 
Труш кі на па ка за ла толь кі сё мы вы нік, 
ад нак яна рэ абі лі та ва ла ся ў «двой цы» 
на 200 мет рах, дзе пе ра маг ла ра зам з 
Ін най Ня дзель кі най.

У гэ тым за ча ра ван не вес ла ван ня — 
у не прад ка заль нас ці за ез даў, у тым, 
што кож ная дыс тан цыя — гэ та чыс ты 
ліст, не вя до мы сцэ на рый, дзе га лоў-
ным ге ро ем ста но віц ца най мац ней-
шы, а ў кож най дыс тан цыі свае най-
мац ней шыя.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

СПОРТ-ТАЙМ

ЗА ЧА РА ВАН НЕ ВЕС ЛА ВАН НЯ
«Ку бак най мац ней шых спарт сме наў» 
у За слаўі прай шоў у трэн дах гас па да роў
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